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Έπεσαν δέντρα, βούλιαξαν βάρκες, «πνίγηκαν» σπίτια και μαγαζιά
Σελ. 8

Μάθετε πριν επισκεφθείτε 

τους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας ενημερώνει τους ασφα-

λισμένους του ΕΟΠΥΥ σχετικά με τις επιλογές που έχουν 

όταν όταν αναζητούν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντί-

δας υγείας στον Νομό.

Σελ. 21

Το καφέ του Τελωνείου και οι αντιδράσεις
Εγκρίθηκε από το δημοτικό συμβούλιο του Ναυπλίου η Οικονομοτεχνική μελέτη σκο-

πιμότητας και βιωσιμότητας της διαμόρφωσης και λειτουργίας του κτιρίου του παλαι-

ού τελωνείου σε Μουσείο Τελωνείων και πολιτιστικό κέντρο.

Σύμφωνα με την μελέτη μεταξύ άλλων στο Τελωνείο θα λειτουργήσει και ένα καφέ, 

πράγμα που ξεσήκωσε αντιδράσεις.

Σελ. 13

Με επιστολή του προς τον υπουργό 

Οικονομικών Ευάγγελο Βενιζέλο, το 

Εμποροβιομηχανικό επιμελητήριο 

Αργολίδας (ΕΒΕΑ) υποστηρίζει μεταξύ 

άλλων ότι «η αγορά της Αργολίδας, 

όπως και όλης της Ελλάδας έχει βρεθεί 

αντιμέτωπη με  τεράστια και σε πάρα 

πολλές περιπτώσεις ανυπέρβλητα 

προβλήματα που είναι αποτέλεσμα της 

τετραετούς ύφεσης που μαστίζει την 

Ελληνική οικονομία. Αν δεν επιβιώσουν 

οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις μοιραία 

δεν θα επιβιώσουν και οι τράπεζες με  

τραγικές συνέπειες για το σύνολο της 

οικονομίας.                                          Σελ. 3

7 νέα σχολεία στο Άργος

Επτά νέα κτήρια για την 

στέγαση των σχολείων 

επιχειρεί να εντάξει στο 

επιχειρησιακό πρόγραμμα 

που λήγει το 2013 ο Δήμος 

Άργους-Μυκηνών. Όμως 

τα πράγματα δεν είναι κα-

θόλου εύκολα δεδομένου 

πως το υπουργείο παιδείας 

πιέζει για περαιτέρω συγ-

χωνεύσεις σχολείων.

Σελ 17

Να εφαρμοστεί ο νόμος «ανάσα» 3816  στον χώρο
των επιχειρήσεων ζητά το επιμελητήριο Αργολίδας

Θηλιά οι τράπεζες 
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Και συ σύντροφε Ιωάννη θύμα του ΔΝΤ;
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Να εφαρμοστεί ο νόμος «ανάσα» 3816 στον χώρο των επιχειρήσεων ζητά το επιμελητήριο Αργολίδας

Θηλιά οι τράπεζες στις επιχειρήσεις

Η σύνθεση του ΔΣ έφερε σε αντιπαράθεση ΠΑΣΟΚ και ΝΔ

Τσακωμός για το πάπλωμα στο ΕΒΕΑ
Ενώ όλα έδειχναν να ηρεμούν, 

ύστερα από την ταραχώδη ανα-

μέτρηση για το ΕΒΕΑ, μια ανα-

κοίνωση- καταγγελία του συν-

δυασμού του κ. Μαυράκη, για 

αποκλεισμό των αιρετών της απ 

την σύνθεση του νέου διοικη-

τικού συμβουλίου, οδήγησε εκ 

νέου τα μέλη των συνδυασμών 

στα «χαρακώματα». Απαντώ-

ντας απ την πλευρά του ο κ. Δα-

μούλος, κάλεσε τον κ. Μαυρά-

κη να θυμηθεί τα όσα περί του 

«πλήρη αποκλεισμού του συν-

δυασμού» του που προανήγγει-

λε ο κ. Μαυράκης πιστεύοντας 

στην επικράτησή του. Συγκεκρι-

μένα αναφέρουν:   

«Έπεσαν τα προσωπεία και 

οδήγησαν σε πόλωση το 

ΕΒΕΑ»

Η καταγγελία Μαυράκη 

«Με οδύνη και αποτροπιασμό  ο 

συνδυασμός μας εξαναγκάστη-

κε σε αποχώρηση στο τελευταίο 

ΔΣ του Επιμελητηρίου Αργολί-

δας καθώς η διοικούσα παράτα-

ξη και ο Πρόεδρος κ. Δαμούλος 

συνέβαλαν με τη στάση τους 

στην πόλωση και τους διαχωρι-

σμούς, για πολλοστή φορά δέ.  

Για πρώτη φορά, μετά από πλή-

θος διοικήσεων, τόσο στη Δι-

οικητική Επιτροπή όσο και σε 

άλλες κρίσιμες επιτροπές και 

κυρίως στο Δ.Σ. της Αναπτυξια-

κής Εταιρίας του Επιμελητηρίου, 

προτίμησαν να εκπροσωπείται 

μόνο η μία παράταξη, η δική 

τους, αποκλείοντας τελείως την 

αντιπολίτευση. Πρωτόγνωρες 

καταστάσεις!

Αυτή είναι η άποψή τους για τη 

δημοκρατία: O φατριασμός και 

η συγκάλυψη. Καταγγέλλουμε 

δημόσια αυτές τις τακτικές των 

διαχωρισμών και τους καλούμε 

τουλάχιστον να σεβαστούν το 

στοιχειώδες δημοκρατικό δικαί-

ωμα να μας ενημερώνουν για τις 

αποφάσεις τους (για το οποίο 

τους καταθέσαμε σχετική γρα-

πτή αίτηση), αφού δεν θέλουν 

την συνεργασία, μάλλον δε ούτε 

και την παρουσία μας. 

Σαφώς,  έχουν το δικαίωμα να 

συνεχίσουν να ενεργούν κατά 

το δοκούν, η πλειοψηφία τους 

στο Δ.Σ. τους το επιτρέπει , αλλά 

δεν νομίζουμε ότι η πλειοψηφία 

των μελών του Επιμελητηρίου 

επικροτεί την ειρωνεία και την 

αλαζονεία, ούτε την πόλωση και 

την αμετροέπεια.  

Οι φανατισμοί, οι  παραταξιακές 

πρακτικές και οι αποκλεισμοί 

έχουν κοντά πόδια. 

Με την ελπίδα να διαψευστούμε 

στο μέλλον, για το καλό του Επι-

μελητηρίου και του τόπου μας» .

«Έχει κοντή μνήμη ο συνδυα-

σμός του Κ. Μαυράκη»

Η απάντηση  Δαμούλου

«Με έκπληξη διαβάσαμε τη σχε-

τική ανακοίνωση του κ. Μαυ-

ράκη  σχετικά με τον τρόπο  

διοίκησης  του  Επιμελητηρίου  

Αργολίδας.

Δυστυχώς ο  κ. Μαυράκης  για  

ακόμα μία φορά προσφεύγει 

στις  συνήθεις  τακτικές  του  των  

βαρύγδουπων  ακραίων φρά-

σεων και  χαρακτηρισμών, που 

όσο και να ήθελε να αποστασιο-

ποιηθεί   μετεκλογικά μοιραία τα 

γεγονότα τον διαψεύδουν.

Ο κ. Μαυράκης δυστυχώς δεν 

διδάχτηκε τίποτα με το εκλογικό   

αποτέλεσμα και συνεχίζει τα ίδια 

λάθη, παρουσιάζοντας τη μισή  

αλήθεια, προσπαθώντας να πα-

ραπλανήσει τα μέλη μας, αλλά  

το  χειρότερο είναι ότι συνεχίζει 

να έχει «κοντή μνήμη».

Οι χαρακτηρισμοί του  περί εγω-

ισμών, αλαζονείας, πόλωσης  

και  αμετροέπειας  σαφώς  δεν 

μας χαρακτηρίζουν και του τους  

επιστρέφουμε.

Μαθήματα  δημοκρατίας  δεν 

μπορεί να μας δώσει ο κ. Μαυ-

ράκης  ο  οποίος ήταν ο ενορχη-

στρωτής   μίας  πρωτόγνωρης 

προεκλογικής  εκστρατείας που 

ο χαρακτηρισμός  της  ως «κα-

τάπτυστης» μόνο  ως  επιεικής  

μπορεί  να  χαρακτηριστεί.

Δυστυχώς  όπως  προαναφέ-

ραμε έχει «κοντή μνήμη» και 

καλό είναι να  του  θυμίσουμε 

ότι αυτός είναι ο ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ, 

ο άνθρωπος της  συνεργασίας 

που πορεύτηκε  προεκλογικά 

με «ευαγγέλιο» την  κατάπτυστη  

φυλλάδα που κυκλοφόρησε ο 

συνδυασμός  του, αυτός  είναι  

ο  επικεφαλής του συνδυασμού 

που πορεύτηκε με τα συνθήμα-

τα  του  τύπου «έχουν το θράσος 

και κατεβαίνουν στις εκλογές» 

επιρρίπτοντας στο συνδυασμό 

μας  όλα τα δεινά που υφίστα-

ται η χώρα, αυτός είναι που 

ενώ ήταν Διοίκηση με τέσσερις 

δικούς του  συμβούλους  στη 

Διοικητική Επιτροπή απαξίωσε 

το έργο του Επιμελητηρίου και 

σαφώς και των δικών του συμ-

βούλων μιλώντας για  «απολιθω-

μένο  γίγαντα» για «ανύπαρκτο 

Επιμελητήριο», αυτός είναι που 

έχει  τοποθετηθεί   αρκετές  φο-

ρές στα Διοικητικά Συμβούλια 

για διάλυση της  Αναπτυξιακής 

του Επιμελητηρίου .

Αυτός είναι ο δημοκράτης που 

στη προηγούμενη Διοίκηση ενώ 

δεν είχε  την απόλυτη πλειοψη-

φία «απαίτησε και πήρε» όλες τις 

θέσεις της  Διοικητικής  Επιτρο-

πής αφήνοντας τον συνδυασμό 

μας -με τον οποίο  ισοψήφησε 

- να είναι μειοψηφία, με έναν 

μόνο σύμβουλο τον Πρόεδρο, 

ο οποίος μάλιστα εκλέχτηκε τυ-

χαία με κλήρωση.

Θα πρέπει ακόμη να του θυμί-

σουμε,  γιατί  πάλι όπως φαίνεται 

δεν έχει ισχυρή μνήμη ο κ. Μαυ-

ράκης, ότι ποτέ τα τελευταία  

χρόνια δεν υπήρξε  απόλυτη  

πλειοψηφία  από  κανέναν συν-

δυασμό και πάντα είχαμε  Διοι-

κήσεις  συνεργασίας.

Θα του θυμίσουμε ακόμη τη 

συνεργασία Λαμπρόπουλου – 

Χριστοδούλου, με  τον πλήρη  

αποκλεισμό του ψηφοδελτίου  

Κονοπισόπουλου.

Θα  πρέπει ακόμη να του θυμί-

σουμε  τις δηλώσεις των υπο-

ψηφίων  συμβούλων του περί  

πλήρη αποκλεισμού του συνδυ-

ασμού  μας  στην νέα Διοίκηση 

μετά τη «σίγουρη» νίκη τους.

Και τέλος θα πρέπει να του θυ-

μίσουμε ότι το εκλογικό σώμα 

εξέλεξε  «εμάς » για Διοίκηση και 

μάλιστα με ένα πολύ μεγάλο πο-

σοστό, το  οποίο σαφώς «ξεχνά» 

ο κ. Μαυράκης, ότι εμείς οφεί-

λουμε και να το τιμήσουμε  αλλά 

και να  μην   τους  προδώσουμε.

Όσο αφορά το  θέμα της συ-

γκάλυψης έχουμε να θυμίσουμε 

στον  κ. Μαυράκη ότι καλό είναι 

να  ανατρέξει στην απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, όπου 

όλα τα θέματα από 1.000,00 

ευρώ και πάνω  έρχονται στο 

Διοικητικό Συμβούλιο προς ψή-

φιση, αλλά και ότι όλα τα θέματα 

αναρτώνται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και εί-

ναι προσβάσιμα από όλους.

Στο θέμα του αποκλεισμού του 

από τις επιτροπές, εμείς δεν 

έχουμε  καμία  τέτοια  διάθεση  

και αυτό θα πράξουμε ως Διοί-

κηση, αλλά καλό είναι πριν κάνει 

τέτοιες δηλώσεις ας ανατρέξει  

στα  πρακτικά του Επιμελητηρί-

ου και να δει ποια ήταν η συνή-

θης τακτική των συμβούλων του 

στην προηγούμενη Διοίκηση, 

ακόμη και την τελευταία βδομά-

δα προ  των εκλογών.

Υπάρχουν και πολλά άλλα για τα 

οποία θα επανέλθουμε εάν  δια-

πιστώσουμε ότι ο κ. Μαυράκης 

συνεχίζει την ίδια τακτική.

Όσο αφορά τα θέματα της συ-

νεργασίας οφείλουμε να επιση-

μάνουμε  για  ακόμα μία φορά  

στον  κ. Μαυράκη  ότι η νέα Διοί-

κηση  του  Επιμελητηρίου είναι 

ανοικτή σε όλα τα θέματα, αρκεί 

η Αντιπολίτευση  να «κάνει τον 

κόπο» να έρθει σε επαφή μαζί 

μας -πράγμα που μέχρι   σήμερα 

δεν έχει κάνει - με συγκεκριμένο 

πρόγραμμα και πλάνο και όχι   

να λειτουργεί με πυροτεχνήμα-

τα, γιατί  πραγματικά υποβιβάζει 

και το  ρόλο της αντιπολίτευσης  

-για το οποίο έχει  κληθεί και 

οφείλει  να  υπηρετήσει με  συ-

νέπεια και υπευθυνότητα-  αλλά 

και το κύρος του  θεσμού του 

Επιμελητηρίου».        

Με επιστολή του προς τον 

υπουργό Οικονομικών Ευάγγε-

λο Βενιζέλο, το Εμποροβιομη-

χανικό επιμελητήριο Αργολίδας 

(ΕΒΕΑ) υποστηρίζει μεταξύ άλ-

λων ότι «η αγορά της Αργολίδας, 

όπως και όλης της Ελλάδας έχει 

βρεθεί αντιμέτωπη με  τεράστια 

και σε πάρα πολλές περιπτώ-

σεις ανυπέρβλητα προβλήματα 

που είναι αποτέλεσμα της τε-

τραετούς ύφεσης που μαστί-

ζει την Ελληνική οικονομία. Οι 

επιχειρήσεις της περιοχής μας 

βρίσκονται ένα βήμα πριν το 

λουκέτο, εξαιτίας της μείωσης 

κατανάλωσης και της έλλειψης 

ρευστότητας που βιώνει η αγο-

ρά αποτέλεσμα της πολιτικής 

μείωσης του διαθέσιμου εισο-

δήματος  που καταναλώνεται 

στη προσπάθεια συρρίκνωσης 

των ελλειμμάτων και του δημο-

σίου χρέους».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που 

έχει στην διάθεσή του το Επι-

μελητήριο στην αγορά της 

Αργολίδας, οι πωλήσεις έχουν 

πέσει σε ποσοστό από 40 έως 

και 70% ανάλογα με τον κλάδο 

δραστηριοποίησης με κύριους 

πληττόμενους τους κλάδους της 

οικοδομής, του λιανεμπορίου, 

της εστίασης, και του αυτοκινή-

του καθώς και όσα επαγγέλματα 

σχετίζονται με τους παραπάνω 

κλάδους.

Όπως υποστηρίζει στην επιστο-

λή του ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ 

κ. Φώτιος Δαμούλος, η Διοίκη-

ση του Επιμελητηρίου ζητεί να 

τεθεί εκ νέου σε εφαρμογή ο 

Νόμος «ανάσα» 3816 που εφαρ-

μόστηκε για τις επιχειρήσεις 

με ληξιπρόθεσμες οφειλές  για 

επιχειρήσεις με Γ΄ κατηγορίας 

βιβλία όσον αφορά τις ενήμερες 

οφειλές, και για τις ληξιπρόθε-

σμες με κατηγορίας βιβλία Β΄ 

θα πρέπει να τεθεί εκ νέου σε 

εφαρμογή αλλά με τροποποιή-

σεις ικανές να αποδώσουν απο-

τελέσματα.

Οι τροποποιήσεις που προτείνει 

το ΕΒΕΑ είναι:

-Να εντάσσονται και οι επιχειρή-

σεις με ενήμερες οφειλές.

-Το διάστημα ρύθμισης των 

οφειλών να είναι τουλάχιστον 

μέχρι το 2020.

-Να δοθεί περίοδος χάριτος του-

λάχιστον 6 μήνες.

-Το επιτόκιο να οριστεί κάτω 

του 4% και να παγώσουν όλοι οι 

πλειστηριασμοί από τη στιγμή 

που οι επιχειρηματίες ζητούν 

την ένταξη τους στη ρύθμιση.

Το βασικό στοίχημα για όλους, 

όπως υποστηρίζει το ΕΒΕΑ, είναι 

η επιβίωση των επιχειρήσεων 

απαραίτητη προϋπόθεση για 

την επιβίωση τόσο του κράτους 

όσο και  των Τραπεζών. 

Αν δεν επιβιώσουν οι μικρομε-

σαίες επιχειρήσεις μοιραία δεν 

θα επιβιώσουν και οι τράπεζες 

με  τραγικές συνέπειες για το σύ-

νολο της οικονομίας.
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Ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-

σου Πέτρος Τατούλης με την 

ευκαιρία συμπλήρωσης ενός 

έτους από τη διοικητική μεταρ-

ρύθμιση του Καλλικράτη υπο-

στήριξε ότι αυτό το χρόνο απο-

δείχθηκε η σοβαρή πολιτική της 

παρουσία της Περιφέρειας Πε-

λοποννήσου στη χώρα, με ση-

μαντικές διεκδικήσεις στο χώρο 

των αρμοδιοτήτων, ανοίγοντας 

κατ’ ουσία νέους πολιτικούς 

δρόμους. Ο κ Τατούλης υπο-

γράμμισε ότι «ο καθένας στην 

κοινωνία δημιουργεί το δικό 

του πολιτικό καθρέφτη και εμείς 

αυτό το κατορθώσαμε με υπερ-

βάσεις τεράστιο προσωπικό και 

συλλογικό αγώνα, δεν δειλιάσα-

με ούτε απέναντι σε επαγγελμα-

τίες τρομοκράτες, ούτε ακόμα 

και να συγκρουστούμε εσωτε-

ρικά», δήλωσε ο κ. Τατούλης και 

πρόσθεσε «από την πρώτη στιγ-

μή ανάληψης των καθηκόντων 

κάναμε την πολιτική μας πα-

ρέμβαση. Συγκρουστήκαμε με 

την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, 

όχι γιατί είχαμε προσωπικούς 

λόγους, αλλά γιατί διαφοροποι-

ούμασταν πολιτικά. Και στον 

προϋπολογισμό και στη διαχεί-

ριση των απορριμμάτων τολ-

μήσαμε και δικαιωθήκαμε. Και ο 

προϋπολογισμός εφαρμόστηκε 

και ο τρόπος διαχείρισης των 

απορριμμάτων αποτελεί πρό-

τυπο για τη χώρα». Όσον αφο-

ρά τη διαχείριση του ΕΣΠΑ ο 

Περιφερειάρχης τόνισε ότι ενώ 

υπήρχαν πολύ σημαντικά προ-

βλήματα κατά την παραλαβή 

του, με τιτάνια προσπάθεια, εξα-

σφαλίσαμε την ένταξη πολλών 

έργων, ύψους πάνω από 50 εκα-

τομμύρια ευρώ, στα τομεακά 

προγράμματα των Υπουργείων, 

δίνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο 

ελευθερία κινήσεων και νέες δυ-

νατότητες εκμετάλλευσης του 

ΕΣΠΑ. 

Κατά τα λεγόμενα του Περι-

φερειάρχη «τεράστια επιτυχία 

σημειώθηκε στη διαχείριση 

των απορριμμάτων, με πολλές 

Περιφέρειες της χώρας να αντι-

γράφουν το μοντέλο που υιο-

θετήθηκε από την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου και τους Οικο-

λόγους – Πράσινους να συμφω-

νούν στη διαδικασία Σύμπραξης 

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. 

Στον τομέα της εξωστρέφειας 

η Περιφέρεια Πελοποννήσου, 

όπως ανέφερε ο κ. Τατούλης, 

ανέπτυξε ευρωπαϊκές και δι-

εθνείς επαφές με σημαντικές 

επιτυχίες. Στην πολιτική πρω-

τοβουλία για την αναμόρφωση 

του Καλλικράτη, η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου, όπως ενημέρω-

σε το Συμβούλιο ο Περιφερει-

άρχης, συμμετέχει ήδη στη δια-

βούλευση και έχει παρέμβει και 

μέσω της ΕΝ.ΠΕ. για την απόρ-

ριψη των παρεμβάσεων στο 

νομοσχέδιο, πιστεύοντας ότι 

δεν πρέπει να γίνει μια αντιμε-

ταρρύθμιση που θα καταστήσει 

τις Περιφέρειες υποκατάστατα 

των τέως Νομαρχιακών Αυτοδι-

οικήσεων». Η τοποθέτηση του 

εκπροσώπου των οικολόγων 

πράσινων στην Περιφέρεια Πε-

λοποννήσου υπέρ των ΣΔΙΤ, 

προκάλεσε ήδη αντιδράσεις 

των μελών των οικολόγων και 

εντός των ημερών αναμένεται 

διάψευση.

Ένας τομέας που η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου έδωσε μεγάλη 

βαρύτητα, σύμφωνα με τον κ. 

Τατούλη, είναι αυτός της αει-

φορίας και της προστασίας του 

περιβάλλοντος και για το λόγο 

αυτό υπογράφηκε μνημόνιο συ-

νεργασίας με την Ειδική Επιθε-

ώρηση Περιβάλλοντος. Για την 

ανάκαμψη της χώρας ο Περιφε-

ρειάρχης υποστήριξε, για ακόμη 

μια φορά τη δημιουργία φιλικού 

επενδυτικού και επιχειρηματι-

κού περιβάλλοντος, τονίζοντας 

ότι καμία πρόταση με νέες οικο-

νομικές δυνατότητες δεν απορ-

ρίπτεται a priori.

Αναφερόμενος στη λειτουργία 

του Περιφερειακού Συμβουλίου 

ο κ. Τατούλης δήλωσε ότι «επέ-

δειξε έναν πολιτικό πολιτισμό 

υψηλού επιπέδου με τις αντιθέ-

σεις, αλλά και τις συνεννοήσεις 

του στα σημαντικά ζητήματα για 

τον τόπο αποτελώντας ένα «δη-

μοκρατικό πεδίο καθαρών συ-

γκρούσεων». Επαίνεσε τέλος, ο 

Περιφερειάρχης όλο το ανθρώ-

πινο δυναμικό της Περιφέρειας, 

παρά το γεγονός ότι ο αριθμός 

τους συνεχώς μειώνεται, χω-

ρίς να επηρεαστεί καθόλου η 

εξυπηρέτηση των πολιτών που 

κυμάνθηκε σε υψηλά επίπεδα». 

Τέλος, όσον αφορά τις προβλέ-

ψεις για το 2012 ο περιφερειάρ-

χης Πελοποννήσου προέβλεψε 

ότι θα αποτελέσει κρίσιμο έτος 

και για τη χώρα, αλλά και για την 

Περιφέρεια. Πως θα είναι σκλη-

ρός πολιτικός χρόνος και ότι οι 

Πελοποννήσιοι πολίτες με την 

ανιδιοτελή τους συμπεριφορά, 

το ψυχικό τους σθένος και τον 

άδολο πατριωτισμό τους θα 

επιτύχουν τα καλύτερα αποτε-

λέσματα στις πιο αντίξοες συν-

θήκες.    

4
Σκληρός πολιτικός χρόνος το 2012 προέβλεψε ο Πέτρος Τατούλης

Ανάπτυξη με ΣΔΙΤ
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ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ 

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ  (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή

g
a

tz
io

sa
k

is
@

y
a

h
o

o
.g

r

του Ακη 

Γκάτζιου

Eνυπογράφως

Κάπου υπάρχει ελπίδα 
ΤΟ ΜΑΡΤΥΡΙΟ της σταγόνας συ-

νεχίζεται από την κυβέρνηση και 

τους Ευρωπαίους εταίρους μας. 

Η ανασφάλεια έχει κυριεύσει τον 

δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα. 

ΟΙ ΜΕΙΩΣΕΙΣ μισθών και συντά-

ξεων, η συνεχώς αυξανόμενη 

ανεργία, τα νέα μέτρα που εξαγ-

γέλλονται, αλλά κυρίως αυτά που 

διαρρέεται ότι θα ακολουθήσουν, 

έχουν δημιουργήσει μια αρρωστη-

μένη κατάσταση στην Ελληνική 

κοινωνία, χωρίς τέλος.

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ οι συνε-

χείς ανατιμήσεις στην 

αγορά από τις μεγάλες 

επιχειρήσεις δείχνουν 

την παταγώδη απο-

τυχία του υπουργείου 

Ανάπτυξης και Ανταγω-

νιστικότητας να τιθασεύσει ακόμα 

κι τις τιμές των βασικών προϊόντων 

πρώτης ανάγκης, δείχνοντας ότι ο 

έλεγχος έχει χαθεί παντελώς.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ όμως κάποιοι μικροί 

επιχειρηματίες που δεν μπαίνουν 

στο ίδιο τσουβάλι και κάνουν 

φιλότιμες προσπάθειες να ζωντα-

νέψουν τις επιχειρήσεις τους με 

προσφορές ή με επιπλέον παροχές, 

αν και σκοντάφτουν στην αβεβαι-

ότητα των καταναλωτών. Και όμως 

κάποιοι μικροί επιχειρηματίες δεν 

εγκαταλείπουν την προσπάθεια και 

επιμένουν να προσπαθούν να κρα-

τήσουν ζωντανές τις δουλειές τους. 

Αυτοί, έχουν βάσιμες ελπίδες ότι 

θα καταφέρουν να ξεπεράσουν την 

στενωπό. Κάπου υπάρχει ελπίδα.

ΑΡΚΕΙ Η ΑΝΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ της κυ-

βέρνησης εντός και εκτός των 

συνόρων, που σέρνει και μεταθέτει 

το πρόβλημα και η αναποφασι-

στικότητα των κομμάτων που την 

στηρίζουν, να σταματήσει. Έτσι, 

θα μπορέσει να γυρίσει σελίδα η 

οικονομία και η υγιής επιχειρημα-

τικότητα να τραβήξει το …κάρο 

μπροστά.
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Πήγαν στους εμπόρους 

βουλευτές και υποψήφιοι

Έχει και τα καλά της η προεκλογική περίοδος και μάλιστα όταν είναι 

μεγάλη…

Στην πίτα του Εμπορικού συλλόγου Ναυπλίου την προηγούμενη 

Κυριακή, παραβρέθηκαν λοιπόν βουλευτές και επιθυμούντες την 

υποψηφιότητα του βουλευτή. Μάλιστα από τις πολλές παρουσίες, 

ο πρόεδρος των εμπόρων Γιώργος Παιβανάς, δεν προλάβαινε να 

υποδέχεται τους καλεσμένους του. Και δίκαια θα μπορούσε να ανα-

ρωτηθεί: Θα υπήρχε τέτοια μαζική προσέλευση αν δεν πλησίαζαν 

εκλογές;

Μεταξύ άλλων παραβρέθηκαν ο υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιάν-

νης Μανιάτης, ο βουλευτής Γιάννης Ανδριανός, ο δήμαρχος Ναυπλί-

ου και πιθανότατα υποψήφιος βουλευτής Τάκης Αναγνωσταράς και 

πολλοί άλλοι.

Βέβαια εξαιρουμένων των βουλευτών και υποψηφίων βουλευτών 

πληθώρα άλλων εκπροσώπων φορέων συγκεντρώθηκε στην εκδή-

λωση, κάτι που οφείλεται στην επιμονή του Παιβανά να κάνει πιο 

εξωστρεφή τον σύλλογο.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης βραβεύθηκε για την πολυετή του προ-

σφορά στον εμπορικό κόσμο της περιοχής ο πρώην πρόεδρος του 

εμπορικού συλλόγου Ναυπλίου Τάκης Αργυρόπουλος.

Ξεκινάει σήμερα το πρόγραμμα Jessica για την Πελοπόννη-

σο, αφού το πρωί υπογράφεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, η Επιχειρησιακή Συμ-

φωνία για τη διαχείριση των πόρων της Πελοποννήσου

Η Επιχειρησιακή Συμφωνία του Ταμείου Χαρτοφυλακίου 

Jessica με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, υπογράφεται με 

την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων – EFG EUROBAΝK Ερ-

γασίας.

Υ.Ζ.

Υπογραφές

για το πρόγραμμα 

Jessica



Τα πήρε στο κρανίο

o Aναγνωσταράς
Τα παίρνει στο κρανίο ο δήμαρ-

χος Ναυπλίου Παναγιώτης Ανα-

γνωσταράς και χάνει την ψυ-

χραιμία του όταν έχει να κάνει 

με ανώνυμους μπλόγκερς.

Αφορμή κάποια σχόλια που 

προφανώς έγιναν σε blogs τον 

έβγαλαν έξω από τα ρούχα του 

με αποτέλεσμα να δηλώσει: 

«Κάποιοι «δημοσιογράφοι» και 

αρκετά παπαγαλάκια που το 

παίζουν δημοσιογράφοι μέσα 

από διάφορα blogs που έχουν 

στήσει, έχουν επιδοθεί σε ένα 

αγώνα για να υποβαθμίσουν 

την προσπάθεια μας αλλά και 

την επιτυχία μας, να εντάξουμε 

επιτέλους την αναπαλαίωση και 

αξιοποίηση του κτηρίου των 

τελωνείων σε Ευρωπαϊκό πρό-

γραμμα χρηματοδότησης».

Υ.Ζ.

Αγαπητοί 

συνδημό-

τες… 
Το blog που δι-

ατηρεί στο δια-

δίκτυο επέλεξε 

ο Δημήτρης 

Κωστούρος για να απευθύνει 

μήνυμα προς τους ψηφοφό-

ρους του, αλλά και προς τους 

ενδοπαραταξιακούς του αντι-

πάλους, εν όψει της αποχώρη-

σης του Αναγνωσταρά από τον 

δήμο – όταν προκηρυχτούν 

βουλευτικές εκλογές. 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 700

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 09.02.2012

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Ο Δημήτρης Κωστούρος ο 

οποίος δεν έχει κρύψει το ενδι-

αφέρον του να διεκδικήσει την 

θέση του δημάρχου, τονίζει: 

«Ζούμε σε καιρούς δύσκολους 

και πονηρούς. Έχω γίνει δέκτης 

διαφόρων μηνυμάτων που ανα-

φέρονται στη στάση μου, όσον 

αφορά στα δημοτικά πράγματα 

του Δήμου Ναυπλιέων. Θέλω 

να δηλώσω στους δημότες του 

Δήμου Ναυπλιέων, οι οποίοι 

με γνωρίζουν και με τίμησαν 

με την εμπιστοσύνη τους όλα 

αυτά τα χρόνια εκλέγοντάς με 

στο δημοτικό συμβούλιο, πως 

οτιδήποτε αποφασίσω να πρά-

ξω, θα το πράξω με βάση, την 

αξιοπρέπεια , την ηθική , τη συ-

νέπεια και όπως πάντα το συμ-

φέρον των δημοτών του Δήμου 

Ναυπλιέων».

Υ.Ζ.

Δημοτικά τέλη ο Ο.Τ.Ε.
Δημοτικά τέλη συνολικού ύψους 

υποχρεούται να καταβάλλει ο 

ΟΤΕ στο Δήμο Αθηναίων για 

την κατάληψη κοινόχρηστων 

χώρων για τηλεφωνικών θαλά-

μους, σύμφωνα με απόφαση του 

Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Ο Δήμος προσέφυγε στο ΣτΕ 

για να ανατρέψει απόφα-

ση του Διοικητικού Εφετείου 

σύμφωνα με την οποία ο ΟΤΕ 

απαλλάσσεται των δημοτι-

κών τελών για τους θαλάμους 

που τοποθετήθηκαν το 1999. 

Τα τέλη επιβλήθηκαν καθώς 

ο ΟΤΕ κατέλαβε 543,14 τε-

τραγωνικά μέτρα κοινόχρη-

στου χώρου στη περιφέρεια 

του Δήμου Αθηναίων για:  

1) την τοποθέτηση τηλεφωνι-

κών θαλάμων για τη λειτουργία 

καρτοκινητών τηλεφώνων και  

2) την τοποθέτηση Kafao. 

Οι σύμβουλοι Επικρατεί-

ας έκριναν με την υπ΄ αριθμ. 

2958/2011 απόφαση του Β΄ 

Τμήματος του Ανωτάτου Ακυ-

ρωτικού Δικαστηρίου, ότι ο 

ΟΤΕ σύμφωνα με τη νομοθεσία 

δεν απαλλάσσεται των επίμα-

χων τελών ως προς τους τηλε-

φωνικούς θαλάμους, ανεξάρ-

τητα εάν αυτοί αποσκοπούν 

στην εξυπηρέτηση του κοινού. 

Αντίθετα, οι δικαστές έκριναν 

ότι ο ΟΤΕ απαλλάσσεται από 

την επιβολή των επίμαχων τε-

λών για τους χώρους που κα-

ταλαμβάνουν τα Kafao. Μήπως 

θα πρέπει να εξετάσουνε και οι 

δήμοι μας το θέμα καταβολής 

δημοτικών τελών και από τον 

εδώ ΟΤΕ.

ΟΦ.

Το άλλο με τον Τοτό 

το ξέρετε;
Εδώ οι δήμοι, όπως αυτός της 

Ερμιονίδας ζητούν να ανοίξει 

πάλι η χωματερή και αυτοί του 

Ναυπλίου και του Άργους προ-

σεύχονται να μην κλείσουν οι 

χωματερές τους μέχρι να εξευ-

ρεθεί λύση για τα σκουπίδια και 

η περιφέρεια περί άλλων τυρ-

βάζει: 

Πρόγραμμα αποκατάστασης 82 

ΧΑΔΑ ύψους 40 εκατομμυρίων 

ευρώ στην Πελοπόννησο υπέ-

βαλαν οι υπηρεσίες της Περι-

φέρειας στο ΕΠΠΕΡΑΑ, μετά την 

αδυναμία των Δήμων να υπο-

βάλλουν εφαρμόσιμη αντίστοι-

χη πρόταση όπως ενημέρωσε 

το Περιφερειακό Συμβούλιο ο 

Περιφερειάρχης Πέτρος Τατού-

λης την Δευτέρα 6 Φεβρουαρί-

ου.

Το πρόγραμμα αυτό θα αφορά 

αναπλάσεις με μικρό κόστος 

και μεγάλη αποτελεσματικότη-

τα, παρέχοντας ταυτόχρονα τις 

δυνατότητες ανάπτυξης δομών 

κομποστοποίησης. Η εποπτεία 

της διαδικασίας θα γίνει από την 

αναπτυξιακή εταιρεία Πελοπόν-

νησος Α.Ε., στην οποία συμμε-

τέχουν όλοι οι Δήμοι της Περι-

φέρειας και η ίδια η Περιφέρεια. 

«Αν δεν παίρναμε την ευθύνη 

αυτή το πρόγραμμα ανάπλασης 

των ΧΑΔΑ στην Περιφέρεια Πε-

λοποννήσου θα χανόταν». 

Μετά τις τελευταίες εξελίξεις με 

τους ΧΑΔΑ στην Πελοπόννησο 

επανήλθε το θέμα των δεματο-

ποιητών, καθώς, όπως ανέφερε 

ο κ. Τατούλης, «άλλη λύση προ-

σωρινή εκτός δεματοποιητών 

δεν υπάρχει», ενώ διαβεβαίωσε 

για άλλη μια φορά του Πελο-

ποννήσιους πολίτες, ότι από 

1/7/2012 δεν θα υπάρχει κανέ-

νας ενεργός ΧΑΔΑ.

Βρε μπας και ζήτε αλλού;

ΟΦ.  

Εδώ  θα στεγαστεί 

ο Δήμος

Στο κτήριο στο βάθος, το οποίο 

είναι ακόμα γιαπί θα φιλοξενη-

θεί για τα επόμενα χρόνια το 

δημοτικό συμβούλιο Άργους 

Μυκηνών, αφού το σημερινό 

δημαρχείο δεν χωρούσε πλέον 

τους συμβούλους, πόσο δε 

μάλλον τους πολίτες. 

Το κτήριο βρίσκεται σχεδόν επί 

της πλατείας του Αγ. Πέτρου, 

πίσω από το Μουσείο και θα δι-

αμορφωθούν οι διαρρυθμίσεις 

του από τον δήμο. Το ενοίκιο 

αναμένεται να ξεπεράσει τις 

6000 ευρώ το μήνα, κι αν για 

την εποχή αποτελεί «σημείο 

τριβής» η μη αντίδραση από 

πλευράς αντιπολίτευσης σημα-

τοδοτεί την συγκατάθεσή της 

προκειμένου να εξυπηρετηθούν 

οι ανάγκες του δήμου.

ΟΝ.



Καταστροφές προκάλεσε η 

θάλασσα στην παραλιακή οδό 

στα  Ίρια. Τα τεράστια κύματα 

έβγαλαν την θάλασσα έξω και 

τα νερά μπήκαν σε μαγαζιά και 

σπίτια. Μάλιστα κινδύνευσε 

ένας 30χρονος όταν παρασύρ-

θηκε από τα νερά προσπαθώ-

ντας να περάσει από τον παρα-

λιακό δρόμο για να φτάσει στο 

σπίτι του.

Ανάλογες ζημιές προκλήθηκαν 

και σε πολλές άλλες παραλια-

κές περιοχές.

Μεγάλες ζημιές προκλήθηκαν 

σε βάρκες στο λιμάνι της Κοι-

λάδας. Τα μανιασμένα κύματα 

βγήκαν στην στεριά, ενώ χτυ-

πούσαν τις ψαρόβαρκες στον 

μόλο. Οι ψαράδες έτρεξαν να 

προστατέψουν την περιουσία 

τους, όμως κάποιοι δεν πρό-

λαβαν. Ήτνα τόση η μανία της 

θάλασσας και τόσο δυνατός 

ο αέρας που σε κάποιες πε-

ριπτώσεις ήταν ανθρωπίνως 

αδύνατον πλησιάσει κάποιος 

τα καΐκια.

Περισσότερες από δέκα κλή-

σεις για δέντρα που έπεσαν 

από τον δυνατό αέρα και δημι-

ούργησαν προβλήματα και ζη-

μιές, δέχθηκε η πυροσβεστική 

υπηρεσία στο Ναύπλιο. 

Ο δυνατός αέρας χθες το μεση-

μέρι έσπασε ένα τεράστιο δέ-

ντρο που έπεσε στο προαύλιο 

του βρεφονηπιακού σταθμού 

Ναυπλίου. Ευτυχώς τρεις ώρες 

νωρίτερα είχε φύγει και το τε-

λευταίο παιδί, καθώς και οι 

υπάλληλοι. Οι ζημιές περιορί-

στηκαν στα κάγκελα γύρω από 

τον σταθμό.  Για μία ώρα χρειά-

στηκε να κλείσει ο δρόμος μέ-

χρι η πυροσβεστική υπηρεσία 

να απομακρύνει το δέντρο.

Ένα ακόμα δέντρο που έσπασε 

από τον δυνατό αέρα, έκλεισε 

τον δρόμο Ναυπλίου – Επιδαύ-

ρου, ενώ ταυτόχρονα προκά-

λεσε φωτιά, αφού έκοψε καλώ-

δια από κολώνα της ΔΕΗ, κατά 

την πτώση του. Χρειάστηκε μία 

ώρα για να δοθεί και πάλι σε 

κυκλοφορία ο δρόμος.

Και στο Άργος ένα δέντρο έπε-

σε κοντά στον σιδηροδρομικό 

σταθμό.

Επίσης σύμφωνα με αναφορές 

από αγρότες έπεσε χαλάζι σε 

ορισμένες περιοχές κοντά στο 

Άργος.

Θιασώτης της κρίσης

 ΕΧΩ γράψει κατά καιρούς διάφορα άρθρα σχε-

τικά με την κρίση, 10,15 μπορεί και παραπάνω, 

όμως πέρα από την αναμενόμενη εξαθλίωση 

η κρίση έχει μέσα της κάτι που με εμπνέει και 

αναζωογονεί τις ιδέες μου ενώ μου διευρύνει 

την προοπτική που βλέπω τον κόσμο.

ΚΑΘΙΣΜΕΝΟΣ σ ένα μπαρ έπνιγα τα κύτταρα 

του εγκεφάλου μου στο αλκοόλ βλέποντας την 

πολιτική υποκρισία στα δελτία ειδήσεων των 

καναλιών. Ποιος έλλογος θα άντεχε αυτή την 

απαίσια εικόνα άξεστων πολιτικών να προ-

σπαθούν να μεταφέρουν ο ένας στον άλλο τις 

ευθύνες τους αντί να προσπαθούν να βρουν 

λύσεις στην κρίση και να μην κάνει κάτι; Επέλεξα 

την αυτοκαταστροφή της σκέψης μου απ την 

δηλητηρίασή της.

ΑΡΧΙΣΑ να χάνω τον ειρμό, να 

μοιάζω σαν ελληνική κυβέρνηση 

στο πέλαγο της Ευρώπης, όπως 

τότε που ο Κωνσταντίνος Καρα-

μανλής καλούσε τους δικούς μου 

να μάθουν να κολυμπούν στα 

βαθιά, εκεί με τα σκυλόψαρα των 

τραπεζών στεφανωμένα απ το mea culpa του 

Αντρέα στο Μαάστριχ.

ΣΗΚΩΘΗΚΑ απότομα κι άφησα το σκαμπό να τα-

λαντευτεί στην θέση μου. Άνοιξα την πόρτα και 

εξέθεσα τον εαυτό μου στις ευεργετικέ ιδιότητες 

της βροχής που πιο απαλά από και από μητρικό 

χάδι μου χάιδευε το πρόσωπο. Πάτησα μέσα σε 

μια λιμνούλα νερό σε δρόμο που δεν είχε ακόμα 

παραληφτεί απ τον δήμο, αλλά κινδυνεύει να 

καταστραφεί απ τους δημότες.

ΜΕΤΑ τα πανηγύρια για την νίκη της δημοκρατί-

ας επί της χούντας, της Ελλάδας στους Έλληνες, 

ο ετσιθελισμός της ντόπιας ολιγαρχίας με τις 

λακκούβες και τις παγίδες του να θέτει σε κίνδυ-

νο ότι πίστευα πως ήταν στερεό για να σταθεί 

κανείς. Τόνοι νερού ανά τετραγωνικό πνίγουν 

αντί να σώζουν την παραγωγή. Χιλιάδες κυβικά 

χύνονται απ τους χειμάρρους του νομού στην 

θάλασσα και κάποιοι ονειρεύονται πανάκριβη 

αφαλάτωση αντί για φράγματα στα ρέματα και 

πεζούλες στα βουνά.

ΕΙΝΑΙ οι ίδιοι, σκέφτηκα. Ναι οι ίδιοι που προ-

σέφεραν στους Γερμανούς τον Ήλιο μου και 

το βουνό μου, λες και ήταν χωράφι τους. Είναι 

οι ίδιοι σκέφτηκα που με προσφέρουν σκλάβο 

στην ευρωπαϊκή γαλέρα. Λες νάναι το αλκοόλ 

και βλέπω τα πράγματα έτσι, αναρωτήθηκα και 

σκόνταψα στην επόμενη κακοτεχνία. Με το αλ-

κοόλ όλα τα έργα θα ήταν τέλεια αλλά δυστυχώς 

συνειδητά βλέπω τις κακοτεχνίες και την σπατά-

λη των χρημάτων μου απ τους διαχειριστές τους.

ΕΙΝΑΙ επικίνδυνο νάναι καθαρό το μυαλό σου. 

Θα το βουτήξω και πάλι μέσα στις ακαθαρσίες 

των καθεστωτικών ΜΜΕ πριν τα χέρια μου του 

φορέσουν την κουκούλα για να το προστατέ-

ψουν απ την αναγνώριση.

Vita Civilis

του Άκη 
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Αστυνομική επιχείρηση

Έπεσαν δέντρα, βούλιαξαν βάρκες, «πνίγηκαν» σπίτια και μαγαζιά

Καταστροφές από την κακοκαιρία

Δεκαεννέα άτομα συνελήφθησαν και άλλοι πε-

νηνταεπτά προσήχθησαν από την αστυνομία 

σε ευρεία αστυνομική επιχείρηση που πραγμα-

τοποιήθηκε τις προηγούμενες ημέρες από την 

Αστυνομική Διεύθυνση Αργολίδας, με τη συμ-

μετοχή αστυνομικών από διάφορες Υπηρεσίες 

της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Περιφέ-

ρειας Πελοποννήσου. 

Όπως ανακοινώθηκε οι δράσεις αυτές είναι στο-

χευμένες και αποσκοπούν στην πρόληψη, αλλά 

και την καταστολή της εγκληματικότητας.

Κατά την διάρκεια της επιχείρησης, ελέχθησαν 

μεγάλος αριθμός ατόμων και οχημάτων.

Συγκεκριμένα συνελήφθησαν τέσσερις ημεδα-

ποί, για παράβαση του Νόμου Περί Παιγνίων, 

τρείς ημεδαποί, σε βάρος των οποίων εκκρε-

μούσαν καταδικαστικές αποφάσεις και δώδεκα 

αλλοδαποί, για παράβαση του Νόμου Περί Αλ-

λοδαπών.

Επιπλέον, βεβαιώθηκαν ογδόντα έξι παραβά-

σεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης κατασχέθη-

καν τρία ηλεκτρονικά παιγνιομηχανήματα και 

το χρηματικό ποσό των 724 ευρώ, ως προερχό-

μενα από την διενέργεια παράνομων τυχερών 

παιχνιδιών.
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Ο Δαρλάσης 

γραμματέας 

στην Δημοκρα-

τική Αριστερά
Ο Γιάννης Δαρλάσης 

εκλέχτηκε Γραμματέ-

ας της Νομαρχιακής 

Επιτροπής Αργολίδας 

της Δημοκρατικής 

Αριστεράς 

Τα μέλη της Δημοκρα-

τικής Αριστεράς στην 

συγκέντρωσή τους που 

έγινε στο Άργος, συζή-

τησαν ακόμα για τα τε-

ράστια ζητήματα που 

αντιμετωπίζει η χώρα 

και ειδικότερα ο νομός 

Αργολίδας και προτά-

θηκαν προτάσεις και οι 

τρόποι  παρέμβασης 

της Δημοκρατικής 

Αριστεράς στο νομό 

μας. Όπως τονίζουν σε 

ανακοίνωσή τους, «η 

δημοσκοπική άνοδος  

που παρατηρείται στις 

τελευταίες δημοσκο-

πήσεις για το κόμμα 

μας, δεν μας καθησυ-

χάζει, αλλά αντίθετα 

μας γεμίζει ευθύνες 

απέναντι στους πολίτες 

που βλέπουν τη Δη-

μοκρατική Αριστερά 

ως  μια πιθανή λύση 

στα τεράστια αδιέξο-

δα της χώρας μας και 

στη φτωχοποίηση της 

κοινωνίας».

Καταγγέλουν 

κομματικά 

παιγνίδια στα 

ΕΛΤΑ
Κομματικά παιγνίδια 

βλέπει η συνδικαλι-

στική παράταξη της 

Νέας Δημοκρατίας των 

ΕΛΤΑ, από την πλευρά 

του ΠΑΣΟΚ και θεωρεί 

ότι τηρήθηκε μερολη-

πτική στάση κατά τις 

πρόσφατες μετακινή-

σεις υπαλλήλων στο Ν. 

Αργολίδας. 

Όπως λένε «ο αυταρ-

χισμός, η ψυχολογική 

πίεση, η επιλεκτική 

μεταχείριση και η κατά 

το δοκούν εφαρμογή 

των κανονισμών, ήταν 

τα κυρίαρχα χαρακτη-

ριστικά του τρόπου 

διευθέτησης των «υπη-

ρεσιακών» μετακινήσε-

ων. Μοναδικό κριτήριο 

οι συνδικαλιστικές 

ταυτότητες».

ΠΑΣΟΚ: Βουλιάζουμε, 

που βουλιάζουμε, δεν αλλάζουμε!
Άρθρο του Τόλη Κοΐνη, 

μέλους ΝΕ ΠΑΣΟΚ Αργολίδας

Μ
ετά από μεγάλο διάστημα σιωπής, 

αποφάσισα να ξαναπιάσω το … 

πληκτρολόγιο του υπολογιστή και 

να τοποθετηθώ ενυπόγραφα για τα συμβαί-

νοντα στην πολιτική ζωή του τόπου. Έχω 

επτά μήνες να ενημερώσω το προσωπικό 

μου ιστολόγιο: nafpliaka-xronika.blogspot.

com και περίπου ενάμιση χρόνο να δημοσι-

εύσω ό,τιδήποτε  στις τοπικές εφημερίδες.

Η αδυναμία μου να εκφράσω άποψη, πήγαζε 

από τη θολή οικονομική προοπτική της χώ-

ρας.  Δεν υπήρχε η οικονομική πρόταση που 

θα άλλαζε την Ελλάδα, θα την απάλλασσε 

από τον βραχνά του χρέους, θα εξασφάλιζε 

ποιότητα ζωής για το λαό και θα έδινε ανα-

πτυξιακή προοπτική.

 Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, και όλες οι επιμέρους 

ομάδες της ,είχαν προσδεθεί στη λογική του 

ευρωπαϊκού μονόδρομου. Όλες οι λύσεις 

θα έπρεπε να αναζητηθούν σε συνεννόηση 

με τους εταίρους μας. Οι εταίροι όμως δεν 

ικανοποίησαν τις προσδοκίες των εραστών 

του ευρωμονόδρομου. Αφού επέτρεψαν τον 

ασύστολο δανεισμό και τη διάλυση του πα-

ραγωγικού ιστού της χώρας – με τη συμπαι-

γνία των κυβερνήσεων Καραμανλή – στη 

συνέχεια αντί να επιδείξουν την περιβόητη 

κοινοτική αλληλεγγύη, μας έστειλαν δέσμι-

ους στο ΔΝΤ. 

Η πολιτική αυτή είναι η γενεσιουργός αιτία 

όλων των σφαλμάτων που διεπράχθησαν. 

Δε θα ανατρέξω στις υποθήκες του Ανδρέα 

Παπανδρέου για να δικαιολογήσω τον ισχυ-

ρισμό μου. Θα αρκεσθώ στην απλή λογική. 

Μετά τη νίκη της Δύσης στον ψυχρό πόλεμο 

και την παγκοσμιοποίηση που επιβλήθηκε, 

το ευρωπαϊκό χρήμα επενδύθηκε στις υπό 

ανάπτυξη χώρες με μεροκάματα πείνας. Οι 

κατ΄ ευφημισμόν «Λαϊκές Δημοκρατίες» της 

Κίνας και του Βιετνάμ προσέφεραν φτηνά 

εργατικά χέρια αντί πινακίου φακής συνεπι-

κουρούμενες από τις «κεντροαριστερές κυ-

βερνήσεις» της Ινδίας και της Βραζιλίας.  Η 

Ευρώπη έπαψε να είναι παραγωγός και έμει-

νε ως καταναλώτρια. Οι διεθνείς τοκογλύφοι 

αλλού επένδυαν και αλλού δάνειζαν. Γνώρι-

ζαν ότι κάποια στιγμή ο δανεισμός θα οδη-

γούσε στη χρεοκοπία. Το πρώτο θύμα ήταν 

η Ελλάδα. Σωστά ο Γιώργος Παπανδρέου 

τους φώναζε ότι το πρόβλημα της χρεωκο-

πίας  δεν είναι μόνο Ελληνικό, αλλά πανευ-

ρωπαϊκό. Σωστά έλεγε πως έφταιγε η Δεξιά 

νεοφιλελεύθερη πολιτική των Ευρωπαϊκών 

Κυβερνήσεων.

Ήταν σωστή η διαπίστωση του Προέδρου 

του ΠΑΣΟΚ, αλλά δε συνοδευόταν από τη 

λύση. Ζητούσε χρηματοδότηση του χρέους 

από τα περίφημα Ευρωοομόλογα. Με αυτόν 

τον τρόπο απλώς θα εξασφάλιζαν οι δανει-

στές μας τα χρωστούμενα. Απλώς θα παίρ-

ναμε μια παράταση, πριν την χρεωκοπία. 

Παρόμοια με την παράταση που πήραμε με 

το Μνημόνιο. 

Από την άλλη πλευρά, η Ν.Δ. με το Ζάππειο 

1 και Ζάππειο 2 μας πρότεινε ως λύση την 

επανάληψη της οικονομικής πολιτικής του 

Καραμανλή. Εάν με την πολιτική του Παπαν-

δρέου πήραμε μια αναβολή της χρεωκοπίας, 

με την πολιτική του Σαμαρά θα είχαμε χρεο-

κοπήσει μέσα σε ένα μήνα, σύμφωνα με τη 

διαπίστωση του Στέφανου Μάνου.

Η Αριστερά ζητούσε να ρίξουμε ένα «πατρι-

ωτικό φέσι» στους δανειστές μας. Αντί να 

μας χρεοκοπήσουν, να χρεοκοπήσουμε  μό-

νοι μας. Μετά ως δια μαγείας θα είχαμε ανά-

πτυξη. Πράγματι υπάρχει το προηγούμενο 

της Αργεντινής και της Ισλανδίας, όπου αυτή 

η πολιτική έφερε θετικά αποτελέσματα. 

Υπάρχει όμως και το παράδειγμα της Ουγγα-

ρίας όπου το «διώξιμο» του ΔΝΤ οδήγησε τη 

χώρα στο αδιέξοδο. 

Το πρώτο Μνημόνιο μετά από ένα χρόνο 

εφαρμογής αποδείχθηκε ατελέσφορο. Αυτό 

δημιουργούσε ένα πρόβλημα αξιοπιστίας 

σε όσους είχαν ευθύνη για το σχεδιασμό και 

την εφαρμογή του. Αποδείχθηκε έμπρακτα 

ότι η τρόϊκα δεν μπορούσε να αποτρέψει την 

πορεία προς τη χρεοκοπία. Οι συνταγές της 

συνεχούς λιτότητας και φορολογικής αφαί-

μαξης έφεραν το λαό σε απόγνωση. Το πρώ-

το θύμα της πολιτικής αυτής ήταν η Εθνική 

Οικονομία, βούλιαξε στην ύφεση. Το δεύτε-

ρο θύμα ήταν το ΠΑΣΟΚ. Μπορεί να έχει 153 

βουλευτές, αλλά η απήχησή του μπορεί να 

είναι και κάτω από 15,3%.

Όταν λέμε σήμερα ΠΑΣΟΚ, δεν εννοούμε 

τη λαϊκή οργανωμένη βάση, την οποία την 

έχουν πετάξει έξω από οποιαδήποτε διαδι-

κασία. ΠΑΣΟΚ δυστυχώς είναι πλέον μόνο ο 

θίασος (Υπουργών+ Φλωρίδη!) που περιφέ-

ρεται από κανάλι σε κανάλι, αλλά δεν τολμά-

ει να εμφανιστεί δημόσια ούτε σε εσωκομ-

ματικές διαδικασίες.

Όταν ο Γιώργος Παπανδρέου κατάλαβε – και 

άργησε πολύ – το πολιτικό αδιέξοδο, τότε 

ζήτησε έγκριση της πολιτικής με δημοψή-

φισμα. Το δημοψήφισμα θα έφερνε όλους 

ενώπιον των ιστορικών τους ευθυνών. Θα 

ήταν μια ξεκάθαρη δημοκρατική λύση. Το 

πιθανότερο αποτέλεσμα θα ήταν η καταδί-

κη της μνημονιακής πολιτικής και η αλλαγή 

στάσης απέναντι στην Ε.Ε. 

Μπροστά στον φόβο να μιλήσει ο λαός, συ-

νασπίστηκαν όλες οι δυνάμεις οι υπεύθυνες 

για την χρεωκοπία. Δεν αντέδρασαν για τα 

σκληρά, εξοντωτικά, αντιλαϊκά μέτρα, αλλά 

στάθηκαν εναντίον της λαϊκής βούλησης. 

Μπροστάρηδες σε αυτή την επίθεση ήταν 

διάφοροι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ – γνωστοί 

για τις σχέσεις τους με το εκδοτικό και οικο-

νομικό κατεστημένο. Απαιτούσαν «πολιτική 

λύση», χωρίς να διευκρινίζουν τι πράγμα 

ακριβώς ζητούν. Η μόνη δημοκρατική λύση 

θα ήταν η «προκήρυξη δημοψηφίσματος και 

εκλογών ταυτόχρονα». Δυστυχώς, θεωρή-

θηκε «πολιτική λύση» η υπουργοποίηση του 

Άδωνη Γεωργιάδη και του Ροντούλη… αλλά 

όχι αρκετή. Για να ολοκληρωθεί πολιτική 

λύση επέβαλαν και την αλλαγή Προέδρου 

στο ΠΑΣΟΚ.

Η λύση της «Κυβέρνησης Παπαδήμου» έχει 

φέρει σε πλήρη ανυποληψία το ΠΑΣΟΚ. Η 

ενδεχόμενη λήψη και άλλων περιοριστικών 

μέτρων μπορεί να έχει τεράστιες συνέπειες. 

Όλα δείχνουν ότι η πολιτική ασκείται ερήμην 

του λαού, για να καταπραϋνθούν οι αγορές 

και η κυρία Μέρκελ. Αυτή η εικόνα δεν ευ-

χαριστεί κανένα, δεν εμπνέει κανένα και 

οδηγεί ένα μεγάλο μέρος της δημοκρατικής 

παράταξης να τεθεί υπό άλλους πολιτικούς 

φορείς.

Η ανάδειξη νέου Προέδρου στο ΠΑΣΟΚ 

μπορεί να αποτελέσει ευκαιρία σημαντικών 

αλλαγών. Ουσιαστικά θα γίνει πάλη μεταξύ 

τριών ρευμάτων: α) Των «μεταρρυθμιστών» 

Λοβέρδου, Διαμαντοπούλου, Ραγκούση με 

τον πρώτο πιθανότερο υποψήφιο Πρόεδρο 

β) Των «κομματικών» με βασικό εκφραστή 

και πιθανότερο υποψήφιο Πρόεδρο το Βαγ-

γέλη Βενιζέλο και γ) Των «αντιμνημονιακών» 

με πιθανότερο υποψήφιο τον Στέφανο Τζου-

μάκα. 

Στο τελευταίο Εθνικό Συμβούλιο, ο Τζουμά-

κας ήταν ο μόνος που κατέθεσε μια ολοκλη-

ρωμένη πολιτική πρόταση σε διαφορετική 

κατεύθυνση από αυτήν που ακολουθείται τα 

τελευταία δεκαπέντε χρόνια. Μια πρόταση 

που μπορεί να ανασυγκροτήσει τις δυνάμεις 

του ΠΑΣΟΚ. Δεν αρκέστηκε σε ευφυολο-

γήματα. Δεν ωραιοποίησε την κατάσταση. 

Έδειξε ένα ρεαλιστικό δρόμο αποφυγής της 

χρεοκοπίας και διεξόδου από τα μνημόνια. 

Την εκπροσώπηση της αντιμνημονιακής 

τάσης στο ΠΑΣΟΚ διεκδικούν και άλλοι. 

Από τη φαιδρή υποψηφιότητα Χρυσοχοίδη 

μέχρι την αρκετά σοβαρή υποψηφιότητα 

της Λούκας Κατσέλη. Η λύση όμως Τζουμά-

κα είναι η πιο ριζοσπαστική και ξεκάθαρη. 

‘Ενας πολιτικός που στάθηκε στο ύψος του 

κατά την αντιδικτατορική αντίσταση, που 

κανένας δεν μπορεί να τον χαρακτηρίσει λα-

μόγιο, που έχει στερηθεί την προστατευτική 

ομπρέλα των ΜΜΕ και την υπόγεια χρημα-

τοδότηση των πάσης φύσεως οικονομικών 

δυναστών της χώρας μπορεί να αλλάξει το 

δυσμενές για το ΠΑΣΟΚ πολιτικό κλίμα.

Ίσως να είναι η μόνη λύση για να μην συ-

ντριβεί το ΠΑΣΟΚ πλήρως στις επερχόμενες 

εκλογές.
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Γιατί η αγωνία κρατάει πολύ

και κάνει πολύ θόρυβο.
Ντρααάν ο ήχος της πένας που διαπερνά τις χορδές μπουζουκιού σημαίνοντας τέλος ή 

αρχή μια παράστασης, ήταν το ηχητικό μήνυμα ότι ο παππούς είχε ηλεκτρονικό μήνυμα 

στο κινητό του από τον συνονόματο εγγονό του. Καθόταν στο τζάκι, διάβαζε το τελευταίο 

βιβλίο του Γιάλομ «Το πρόβλημα Σπινόζα» , δώρο τρυφεράδα όπως έλεγε από την γυναίκα 

του την Μαρία. Είχε ανάψει ένα μικρό φωτιστικό και είχε αφοσιωθεί στην ανάγνωση, η βου-

βή αναμμένη τηλεόρασης σκόρπιζε με εναλλασσόμενες εικόνες το σκοτάδι του καθιστι-

κού. Στην άκρη στο τζάκι ένας αχνιστός σκέτος ελληνικός καφές με έξι σταγόνες κονιάκ για 

καρδιοπροστασία του κρατούσε παρέα. Κοίταξε το ρολόι περασμένα μεσάνυχτα, η καρδιά 

του ανησύχησε αλλά η σκέψη την ηρέμησε ,ήταν αρκετές οι ώρες διαφορά ώρας μεταξύ 

Αγγλίας και Ελλάδας, εκεί θα ήταν περίπου δέκα το βράδυ, Σηκώθηκε να πάρει το κινητό 

αλλά παραπάτησε λίγο και έκανε θόρυβο καθώς έσπρωξε το μικρό τραπεζάκι, έπεσε κάτω 

ένας δίσκος κάποιας κινηματογραφικής ταινίας .Πήρε το κινητό του και διάβασε. 

-Παππού ο Θόδωρος Αγγελόπουλος έχασε την μάχη με την ζωή , σκοτώθηκε σε γύρισμα 

στην Δραπετσώνα, τώρα ταξιδεύει για την «άλλή θάλασσα» .

Ο παππούς έμεινε ακίνητος και κοιτούσε το κινητό .

-Τι έπαθες χριστιανέ μου και στέκεσαι σαν άγαλμα, είπα ότι σκοτώθηκες με τον θόρυβο που 

άκουσα (Ο παππούς παρέμεινε βουβός ένα παράξενο χαμόγελο άρχισε να ζωγραφίζεται 

στο πρόσωπο του και το βλέμμα του, ταξιδιώτης που επέστρεφε σε αγαπημένο τόπο. Το 

μάτι της γιαγιάς στην σιωπηλή τηλεόραση είδε το έκτατο δελτίο ειδήσεων «έχασε την μάχη 

με την ζωή ο μεγάλος έλληνας σκηνοθέτης Θόδωρος Αγγελόπουλος ) Αυτό μας έλειπε βρα-

διάτικα ( Μονολόγησε η γιαγιά, ήξερε την μεγάλη αγάπη του παππού για τις εικόνες του 

Θόδωρου και τις ατέλειωτες μάχες με όλους αυτούς που ασκού-

σαν κριτική στο έργο του χωρίς να έχουν δει ούτε μια ταινία! Ο 

παππούς πήγε στην πόρτα και ξεκλείδωσε)Που πας χριστιανέ μου 

βραδιάτικα με τόση παγωνιά; 

-Στην υπόγα, ( εκεί ήταν οι συλλογές τους, βιβλία ταινίες μουσι-

κές, το κάστρο παππού και εγγονού, εκεί και ο υπολογιστής του 

παππού). 

-Στάσου ένα λεπτό ( και του πέρασε γρήγορα στις πλάτες ένα 

μαύρο παλτό). Παιγνίδια που παίζει η ζωή. (Μονολόγησε η γιαγιά. 

Χθες είχαν καυγαδίσει δια «ασήμαντον αφορμή», δεν άκουγε το 

κινητό της ο παππούς ανησύχησε και της θύμωσε γιατί δεν την 

βρήκε.Και ο έφηβος γέροντας δεν είχε χάσει ποτέ την τεχνική του 

βουβού θυμού. Άπλωσε το πανί προβολής και όταν γύρισε η για-

γιά σπίτι άρχισε να βλέπει την ταινία «Μια αιωνιότητα μία μέρα» 

έχοντας απλωθεί με τέτοιο τρόπο στον καναπέ που δεν χωρούσε 

άλλον και δεν της μιλούσε.Η γιαγιά τον ήξερε τόσα χρόνια , για 

κάτι είχε θυμώσει και το κατάλαβε όταν είδε στο κινητό της τις 23 

αναπάντητες κλήσεις. Κατά βάθος το χάρηκε που την νοιαζόταν 

με τέτοιο πάθος ακόμα. 

-Θα μου πεις χριστιανέ μου τι έπαθες και μούτρωσες τόσο πολύ; 

-Να δεις μια φορά αυτή την ταινία αλλά μόνη σου, για να με κα-

ταλάβεις!!

-Τι να σε καταλάβω; ( Απάντηση δεν πήρε.) 

Ο παππούς κατέβηκε στην υπόγα άνοιξε τον υπολογιστή συνδέ-

θηκε στο διαδίκτυο και απαντούσε με ηλεκτρονικό μήνυμα στον εγγονό του. Προτιμούσαν 

μεταξύ τους την ηλεκτρονική αλληλογραφία από την τηλεφωνική επικοινωνία. Όπως έλεγε 

ο παππούς το γραπτό πάντα έχει μια συν – κίνηση μέσα του. 

-Πετράν ο Αγγελόπουλος έφυγε μαχόμενος στο μετερίζι του, περήφανος,έλληνας παγκό-

σμιος. Όταν έλαβα το μήνυμα σου στην αρχή ανησύχησα αλλά όταν το διάβασα κοκάλωσα. 

Παράξενα παιγνίδια στήνουν οι συμπτώσεις , χθες ήμουν θυμωμένος με την γιαγιά σου και 

για να σβήσω τον θυμό μου είδα την ταινία του«Μια αιωνιότητα μια ημέρα». Μετά το μυαλό 

μου κατέβασε δυο εικόνες που σχετίζονται με τις ταινίες του και δεν σου της έχω πει μέχρι 

τώρα. 

-Μα γιατί δεν κάθονται; 

Ήταν φθινόπωρο πριν πολλά χρόνια την Αθήνα, ο κινηματογράφος «Όπερα»έκανε αφιέ-

ρωμα σε όλες τις ταινίες που είχε κάνει μέχρι τότε ο Θόδωρος. Εκείνες τις ημέρες ήταν και 

η αδελφή μου, η θεία σου στην Αθήνα και έπρεπε να γυρίσει στο Άργος. Τα οικονομικά μας 

εκείνη την εποχή ήταν παραπάνω από δύσκολα. Ο πιο οικονομικός τρόπος για να φθάσου-

με στον Κηφισό στα ΚΤΕΛ ήταν να πάρουμε τρία διαδοχικά λεωφορεία. Στην στάση μάθαμε 

ότι είχαν στάση εργασίας οι οδηγοί για τέσσερις ώρες, η θεία σου θα έχανε το ΚΤΕΛ. Από μη-

χανής κίτρινος θεός ένα ταξί μας έδωσε την λύση. Μάλιστα κερδίσαμε και σημαντικό χρό-

νο, πρόλαβε το προτελευταίο δρομολόγιο. Εγώ είχα αρκετό χρόνο να γυρίσω στο κέντρο 

για τον κινηματογράφο. Ξαφνικά κατάλαβα ότι ο κερδισμένος χρόνος ήταν χαμένο χρήμα. 

Λεωφορεία δεν υπήρχαν , χρήματα για άλλο ταξί και εισιτήριο στον κινηματογράφο δεν 

έβγαιναν. Τον «Μεγαλέξανδρο» την ταινία δεν υπήρχε περίπτωση να την χάσω, ποιος ξέρει 

μετά από πόσα χρόνια θα τον έπαιζαν. Τότε δεν υπήρχαν ούτε dvd ούτε ιντερνέτ. Ευτυχώς 

το μυαλό μου πήρε στροφές , ο κερδισμένος χρόνος μπορούσε να γίνει ξανά χρήμα , μετά 

πόδια από τον Κηφισό έφτασα στην Ακαδημίας! Ένα γκρίζο σύννεφο που με παρατηρούσε 

από τα ΚΤΕΛ άρχισε να σταγονίζει όταν πέρασα από την Πανεπιστημίου στην Ακαδημίας.

Μπήκα στην αίθουσα όταν άρχισαν να σβήνουν τα φώτα , βρήκα μια θέση στην άκρη στην 

μεσαία σειρά. Ένα πράγμα που με ενοχλεί στον κινηματογράφο είναι όταν κάθονται άλλοι 

πιο ψηλοί μπροστά και πρέπει να κάνω δεξιά και αριστερά για να δω όλο το πλάνο , πόσο 

μάλλον όταν ήταν για αυτήν την ταινία. Ήμουν άτυχος ένας ψηλός , 

ντερέκι ήρθε και κάθισε μπροστά μου. Πριν τελειώσουν οι τίτλοι θείο 

δώρο εγκατέλειψε την θέση του. Με απλωμένα τα πόδια και τέλειο 

οπτικό πεδίο βυθίστηκα στην ταινία, μια εικονολογική ποιητική ζεύξη 

μαρξισμού και ψυχανάλυσης. Μετά από λίγο άλλος ένα ψηλέας ήρθε 

να κάτσει μπροστά μου αλλά μετά από ένα λεπτό πάλι έφυγε. Να μην 

στα πολυλογώ άλλοι δυο προσπάθησαν να κάτσουν μπροστά μου 

αλλά έφυγαν. Μέσα μου πέρασε μια σκέψη, αφού δεν τους αρέσει ο 

κινηματογράφος του Αγγελόπουλου τι θέλουν και ενοχλούν τον κό-

σμο; 

Έπαιξαν την ταινία χωρίς διάλειμμα, πολύ καλή ιδέα έμεινα σχεδόν τελευταίος. Μάζεψα τα 

κουρασμένα πόδια μου όπως ήταν απλωμένα στο πλάι και τότε κατάλαβα γιατί κανένας 

δεν μου εμπόδισε την θέα να απολαύσω την ταινία. Ο συσσωρευμένος ιδρώτας από τον 

Κηφισό μέχρι την Ακαδημίας στις κάλτσες μου είχε τόσο έντονη μυρωδιά που δεν επέτρεπε 

σε κανένα να κάτσει μπροστά στα απλωμένα πόδια μου!!!

-Στο νοσοκομείο

Μετά από πολλά χρόνια πάλι φθινόπωρο ο πατέρας μου ο Νίκος έπαθε ένα σοβαρό καρ-

διακό επεισόδιο, Τι σοβαρό, κανονικό εισιτήριο πήρε για τον Αχέροντα αλλά ο βαρκάρης 

δεν τον δέχτηκε. Το πρώτο βράδυ ήταν το πιο δύσκολο δεν ξέραμε αν θα ζήσει ή όχι. Είπα 

στα αδέλφια ότι θα κάτσω μαζί του εκείνο βράδυ. Για να περάσει η νύχτα πήρα μαζί μου 

ένα βιβλίο του Χρήστου Γιανναρά « Το αίνιγμα του κακού» και δυο ταινίες του Θόδωρου 

«Τον Θίασο» και τους «Κυνηγούς». Αυτή την φορά από άποψη τεχνολογίας ήμουνα τυχερός, 

είχαν βγει και πρώτες φορητές συσκευές που έπαιζαν dvd . Ήταν ξύπνιος και χάρηκε όταν 

με είδε ήταν μαζί με την μάνα μου. 

-Να τον σκεπάζεις το βράδυ μην αρπάξει κανένα κρύο. (μου είπε η μάνα μου φεύγοντας) 

Δεν κατάλαβα γιατί το είπε αυτό.

-Τι κουβαλάς μαζί σου; ( Με ρώτησε ο προπάππος σου ) 

-Ένα βιβλίο και δυο ταινίες ( Και έβγαλα να του τα δείξω, το βιβλίο 

δεν το πήρε ήταν μαύρο το εξώφυλλο με άσπρα και κόκκινα γράμ-

ματα και στην κατάσταση που ήταν φαίνεται ότι τα χρώματα και 

ο τίτλος τον απώθησαν. Ήταν γυρισμένος στο πλάι και πήρε τους 

ψηφιακούς δίσκους να τους δει. Κοίταξε για ώρα τα εξώφυλλα .Εν 

τω μεταξύ βρήκα και πρίζα για να βάλω τα πολύπριζο που είχα 

μαζί μου. 

-Τίποτα αντάρτικες πολιτικοκουμουνιστικές θα είναι τούτες οι ται-

νίες (μου είπε και το βλέμμα του έδειχνε ότι πια είχε συμφιλιωθεί 

με την ιδέα των διαφορετικών πολιτικών πεποιθήσεων μας) .

-Ναι πολιτικές ταινίες είναι από τις καλύτερες ! 

Μείναμε βουβοί, άρχισε να νυστάζει , μέσα από την άσπρη φανέλα 

του έβγαιναν ένα σωρό καλώδιο που έδιναν μετρήσεις σε κάποια 

μηχανήματα , μια κάμερα παρακολούθησης ήταν πάνω από το 

κρεβάτι του, συνδεδεμένη με τα δωμάτια των γιατρών και νοση-

λευτών. Ήταν πολύ καλά οργανωμένη η κλινική τότε και τον έσω-

σε. Αποκλειστικές νοσοκόμες και συγγενείς ασθενών απλώνονταν 

σε δυο καρέκλες για να ψευτοκοιμηθούν. Ένα αεράκι μου χάιδεψε 

το πρόσωπο ένα παράθυρο ήταν ανοιχτό για να δροσίζεται ο χώ-

ρος για αυτό μου είπε η μάνα μου να προσέξω να μην κρυώσει. 

Απλώθηκα και εγώ σε δυο καρέκλες και ξεκίνησα να βλέπω τον 

«Θίασο» Είδα ξανά αυτές τις ταινίες μετά από πολλά χρόνια, είχα 

αλλάξει και εγώ, τις έβλεπα με άλλα μάτια. Είχα παιδιά πια,είχε αλ-

λάξει η όραση μου και η προοπτική μου. Είδά μέσα στις εικόνες 

την τραγική μοίρα του ανθρώπου απέναντι στο χρόνο και την ιστορία. Όταν εμείς θα είμα-

στε στο «δεν» του θανάτου ο χρόνος και η ιστορία θα συνεχίσουν να κυλάνε με αργά η γρή-

γορα πλάνα χωρίς εμάς. Τώρα τα μεγάλα πλάνα της ταινίας είχαν έναν έντονο «σιωπηλό» 

σπαραχτικό εσωτερικό θόρυβο. Πριν συνεχίσω με τους «Κυνηγούς» ήρθε πάλι το αεράκι 

να μου θυμίσει το ανοιχτό παράθυρο, ο πατέρας ανάσαινε βαριά και ήταν ξεσκέπαστος. 

Του έβαλα την κουβέρτα και ξεκίνησα να βλέπω τους «Κυνηγούς». Σε ένα μεγάλο σχεδόν 

κυκλικό πλάνο είδα με άλλο μάτι τις εικόνες του Θόδωρου. Μια επαναλαμβανόμενη σπείρα, 

ένα ελατήριο για την μεγάλη Προσωπική Εν- Αγωνία έκρηξη του καθενός. Στην αρχή της 

ατέλειωτης σπείρας μας περιμένει ένας άντρας και γίνεται πατέρας, στην έξοδο όταν είναι 

να φύγει για την «άλλη θάλασσα» του κρατάμε εμείς την πόρτα και αφήνουμε τρέμοντας τα 

δακτυλικά μας αποτυπώματα για να τα βρει ο επόμενος, ο γιος, ο δικός μας. Είπα στον προ-

πάππο σου ότι θα δω δυο πολιτικές ταινίες έκανα λάθος ήταν και είναι βαθιά υπαρξιακές. 

Σου στέλνω και ένα στιγμιότυπο που βρήκα στο δίκτυο .Ο Θανάσης Βέγγος , στην ταινία 

«Το βλέμμα του Οδυσσέα» είναι ταξιτζής, έξω σε ένα χιονισμένο τοπίο, με δραματικό τρόπο 

κραυγάζει. 

-Αλλά αν είναι να πεθάνει η Ελλάδα να πεθάνει γρήγορα . Γιατί η αγωνία κρατά πολύ και 

κάνει πολύ θόρυβο. 

Όταν ανέβηκε απάνω ο παππούς τον περίμενε μια έκπλήξη. Η γιαγιά Μαρία έχοντας πιάσει 

όλον τον καναπέ έβλεπε την ταινία «Μια αιωνιότητα μια μέρα» 

-Πάρε τα πόδια σου να κάτσω και εγώ ( η γιαγιά κούνησε αρνητικά το κεφάλι της χτύπησε 

με τον δείχτη τον κρόταφο της τον έκανε να θυμηθεί ότι της είχε πει να την δει μόνη) Καλά 

αγάπη μου, πάω μέσα ( και σαν μικρό παιδί που θέλει να σου πει ότι δεν το νοιάζει η τιμω-

ρία που του βάζεις βγάζει ένα βιβλίο από το παλτό και χτυπάει με τον δείχτη το εξώφυλλο, 

ήταν το σενάριο από «Το βλέμμα του Οδυσσέα . Το έφερε από το υπόγειο. Δεν πρόλαβε να 

μπει στην κρεβατοκάμαρα και ακούστηκε η θυμωμένη φωνή της γιαγιά μαζί με ένα πνιχτό 

γέλιο) . 

-Να το κρεμάσεις το παλτό ….αγάπη μου….
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Με ποιον είσαι;

Φτιάχνουμε αγάλματα για να προσκυνάνε 

ι δικοί τους απόγονοι 

Μ. Καλλιαντά – Γάλλιου, Οι χορωδίες των στοιχειωμένων

Οι παρεούλες στα σπλάχνα της κυβέρνησης δεν έχουν κάποιο 

συγκεκριμένο συνδετικό κρίκο πλην της τυχαίας συνεύρεσης αν-

θρώπων-φορέων μικρής ή μεγάλης εξουσίας. Δεν υπάρχουν, δη-

λαδή, παρεούλες αριστερών ή τροτσκιστών, αναρχοσοσιαλιστών 

ή κεντρώων. Ούτε παρεούλες δικηγόρων και τεχνικών, μεγαλοα-

στών και αγροτών. Ούτε κομματικών βουλευτών, παραγόντων και 

τεχνοκρατών. Ούτε ιδεολόγων και ρεαλιστών, μαρξιστών και χρι-

στιανοδημοκρατών. Οι παρεούλες εξουσίας δεν έχουν «χρώμα».

Η απουσία ιδεολογικής ομοιογένειας εκδηλώνεται και με το ότι οι 

παρεούλες αλλάζουν συχνά-πυκνά σύνθεση. Οι «μετεγγραφές» γί-

νονται άλλοτε κατά περιόδους (κάτι σαν τις ποδοσφαιρικές σεζόν) 

–ανάλογα με τις αναδομήσεις και τις ανασυγκροτήσεις- κι άλλοτε 

ενδιαμέσως – ανάλογα με ψηφίσεις νόμων, 

αποκαλύψεις σκανδάλων κλπ.

Οι παρεούλες φέρουν συνήθως  το όνομα 

του ηγέτη τους ή του συνδέσμου με το φο-

ρέα της εξουσίας – είναι δηλαδή ονομαστι-

κές. Συνοδεύονται, επίσης, και από  το όνο-

μα του αντιπάλου  στρέφονται δηλαδή και 

κατά κάποιου. Έτσι η παρεούλα του  Γ  είναι 

υπό τον έλεγχο του Γ, αλλά και ταυτόχρονα 

έχει στους στόχους της την αποδυνάμωση, 

συκοφάντηση, εξολόθρευση του Β, είναι συ-

νεπώς «Γ και –Β».Βέβαια, η ταυτότητα «Γ και 

Β» είναι ρευστή και συχνά ο Γ συνεργάζεται 

με τον Β κατά του Δ και έχουμε  (Γ+Β)-Δ  ή 

ο Δ και ο Β κυνηγάνε τον Γ και έχουμε (Β+Δ)-Γ κ.ο.κ.

Σκοπός της κάθε παρεούλας είναι να προωθήσει σε καίρια πόστα 

τα «παιδιά της παρεούλας» ανεξαρτήτως προσόντων, τίτλων, ευ-

φυίας, ήθους κλπ. Αυτή η«πολιτική μασονία» αυτοδικαιώνεται. Στο 

όνομα του συσχετισμού δυνάμεων (ποιων δυνάμεων; εναντίον 

ποιου; γιατί;) χάνονται οι (ενδεχόμενες) αρχικές βλέψεις -ικανό-

τητα δημοσίων ανδρών, έντιμη διαχείριση, δημοκρατική λειτουρ-

γία- και καθώς επικρατεί σύγχυση και ως προς το πρόσωπο του 

εχθρού, ο καιρός περνάει «κονταροκτυπτώντας ανεμόμυλους».

Η  ένταξη,  πάντως, στην παρεούλα συνιστά τον απαραίτητο όρο 

για τη είσοδο κάποιου στον μαγευτικό κόσμο της κυβερνητικής 

εξουσίας. Το αν ανήκεις στην παρεούλα του Α ή του Β μετράει πιο 

πολύ από το αν είσαι μέλος κόμματος, αν κατέχεις απολυτήριο 

δημοτικού, αν μιλάς ελληνικά κ.ο.κ. Η ισχύς της παρεούλας και 

η κάλυψη που της παρέχει ο εκάστοτε ηγέτης της (του οποίου συ-

νήθως μόνο το μικρό όνομα χρησιμοποιούμε ως αναγνωριστικό) 

φτάνει μέχρι του σημείου να μην εκδιώκονται τα μέλη της όταν 

παρατυπούν, παρανομούν κ.λπ. (απλώς«μετατίθενται»,  λες και η 

παρανομία συνδέεται με ειδικό χώρο δράσης). Έτσι εξηγείται ότι 

τα ίδια πρόσωπα –και το χειρότερο: Με τα ίδια προσωπεία- εναλ-

λάσσονται με αποτυχημένους ρόλους. Κι αναρωτιέται κανείς, πώς 

ο αποτυχών στο ρόλο του «μουγκού» καλείται να παίξει τον Άμλετ. 

Το (μικρό) όνομα του σκηνοθέτη, συχνά είναι η μόνη απάντηση.

Εκτός, όμως, από τις παρεούλες αυτές των  «επιτυχημένων»  κυ-

βερνητικών έχουν εσχάτως συγκροτηθεί και «αντιπαρεούλες» συ-

μπολιτευομένων. Σ’ αυτές ανήκουν όσοι γεύτηκαν την εξου-

σία  ατομικώς  αλλά μόλις απομακρύνθηκαν, άρχισαν να κινούν 

διαδικασίες συλλογικής διαμαρτυρίας.

Στόχος αυτών των μορφωμάτων δεν είναι, βέβαια, να πάψουν να 

υπάρχουν παρεούλες (ή να καταστεί διαφανής ο τρόπος δράσης 

τους), αλλά να (ξανά) μπουν και αυτοί μέσα στο «παιχνίδι». Το όνει-

ρο, όμως, του OUT να γίνει IN δεν έχει πάντα ρομαντικό χαρακτή-

ρα ούτε ιδεολογικό στόχο.

Μη με ρωτήσετε σε ποια σχέση βρίσκονται τα παραπάνω με τα 

συμβαίνοντα στην Ελλάδα και αυτή την περίοδο.

- Όποιος θέλει καταλάβει, καταλαβαίνει.

- Όποιος θέλει να σιωπά, σιωπά.

- Όποιος θέλει να εθελοτυφλεί, εθελοτυφλεί.

Σήμερα, όμως, οι αθώοι έχουν πλέον οριστικά εκλείψει…

Ομβροδεξαμενή 

στο Αραχναίο
Βρέθηκε χρηματοδότηση για την 

κατασκευή ομβροδεξαμενής στο 

Αραχναίο από το πρόγραμμα 

Ανάπτυξης Αγροτικών Χώρων 

(Ο.Π.Α.Α.Χ). Θα κατασκευαστούν 

δύο ομβροδεξαμενές συνολικής 

χωρητικότητας 800 κυβικών μέ-

τρων νερού. Πάνω από αυτές θα 

κατασκευαστεί μία προδεξαμε-

νή. Επιφάνεια επτά στρεμμάτων 

θα καλυφθεί με σκυρόδεμα θα 

υπάρξει περίφραξη του χώρου 

και όλες οι απαραίτητες σχάρες 

και αγωγοί.

Σκοπός του έργου είναι η συλ-

λογή νερών της βροχής, η απο-

θήκευση τους στις δεξαμενές 

και η χρήση του σε περιόδους 

λειψυδρίας. Ο προϋπολογισμός 

356.700 ευρώ.

Επίσης χρηματοδότηση από την 

ίδια πηγή εξασφαλίστηκε και για 

την κατασκευή οδών στις πυρό-

πληκτες περιοχές Μιδέα – Αμυ-

γδαλίτσα – Αμαριανός. Συνολικά 

θα ασφαλτοστρωθούν 5.206 μέ-

τρα δρόμου. Ο προϋπολογισμός 

είναι 602.700 ευρώ

Αντιστάθηκε ο ταξι-

τζής στον ληστή
Άδοξο τέλος είχε για έναν Σλο-

βένο ληστή η προσπάθειά του 

να ληστέψει έναν ταξιτζή του 

Ναυπλίου, αφού κατέληξε στον 

εισαγγελέα.

Ο 25χρονος ληστής επιβιβάστηκε 

σε ΤΑΞΙ, και κατά την διάρκεια της 

διαδρομής τον 34χρονο οδηγό 

με μαχαίρι, ζητώντας του χρήμα-

τα. Ωστόσο ο ταξιτζής αντιστά-

θηκε, με αποτέλεσμα ο 25χρονος 

να τραπεί σε φυγή.

Μετά από την αστυνομική έρευ-

να του Τμήματος Ασφαλείας Ναυ-

πλίου, ο δράστης εντοπίστηκε 

μετά από λίγες ώρες στο Ναύπλιο 

και συνελήφθη.

Απεργία στις φυλακές

24 ώρες επαναλαμβανόμενες 

απεργιακές κινητοποιήσεις ξεκί-

νησαν από την Δευτέρα και θα 

συνεχίσουν μέχρι το τέλος του 

μηνός Φεβρουαρίου οι υπάλ-

ληλοι των δικαστικών φυλακών 

Ναυπλίου.

Όπως τονίζουν σε ανακοίνω-

σή τους, με την εφαρμογή του 

Ενιαίου Μισθολογίου δέχθηκαν  

μεγάλη μείωση των αποδοχών 

τους καθότι αντιμετοπίζονται ως 

υπάλληλοι γραφείου, σε αντίθε-

ση με άλλους συναδέλφους τους 

στα Σώματα Ασφαλείας, που 

εντάχθηκαν σε Ειδικό Μισθολό-

γιο.

Ζητούν ακόμη αποσυμφόρεση 

των φυλακών. Σημειώνουν ότι το 

τελευταίο δίμηνο και μετά από 

αλλεπάλληλες έγγραφες αναφο-

ρές τους ζητούν να δοθεί λύση 

στο θέμα αυτό, που δημιουργεί 

προβλήματα Υγιεινής, Ασφάλει-

ας της λειτουργείας του Καταστή-

ματος, αλλά πρωτίστος αποτελεί 

πρόβλημα Ανθρωπισμού.

Ακόμα τονίζουν ότι συνεχίζο-

νται οι καθυστερήσεις στην κα-

ταβολή και οι περικοπές των 

δεδουλευμένων νυχτερινών και 

εξεραίσιμων ωρών. Ειδικότερα 

τα οφειλόμενα ποσά του Οκτω-

βρίου 2010 καθώς και των 20 

πρώτων ημερών του Ιανουαρίου 

του 2011 δεν έχουν καταβληθεί. 

Σημειώνουν ότι η λύση από την 

Νομοθετική ρύθμιση του 2011 

δεν αντιμετώπισε το παραπάνω 

πρόβλημα παρά μόνο τακτοποιεί 

το πρόβλημα του τελευταίου τε-

τραμήνου του 2011.

Κατά την διάρκεια των κινητο-

ποιήσεων δεν θα πραγματοποι-

ηθούν επισκεπτήρια συνηγόρων, 

παραλαβές και μεταγωγές Κρα-

τουμένων, αποφυλακίσεις, μετα-

γωγές των Κρατουμένων από και 

προς τις Αρχές κλπ.

Επικροτεί ο δήμος Άργους-Μυκηνών 

τις δεσμεύσεις Μανιάτη

Συμπλέουν 

για Λέρνα
 

Με μεγάλη χαρά πληροφορηθήκαμε από τον τύπο ανακοίνω-

ση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής κ. 

Γιάννη Μανιάτη σχετικά με το έργο «Δίκτυο αποχέτευσης δημο-

τικής ενότητας Λέρνας και αγωγός μεταφοράς λυμάτων», τονί-

ζει οσε ανακοίνωσή του ο Δήμος Άργους Μυκηνών, θυμίζοντας 

παράλληλα ότι σε πρόσφατη γραπτή απάντησή του προς την 

παράταξη της μειοψηφίας για το θέμα, ο Δήμαρχος Άργους Μυ-

κηνών κ. Δημήτρης Καμπόσος ανέφερε μεταξύ άλλων τα εξής: 

«Το έργο αυτό της αποχέτευσης για το Κιβέρι, τους Μύλους και το 

Σκαφιδάκι είναι προϋπολογισμού 8.726.845,55 ευρώ και είναι στις 

πρώτες προτεραιότητές μας διότι αφορά στην προστασία του περι-

βάλλοντος, στην προστασία των πηγών και του θαλάσσιου περιβάλ-

λοντος.   Η ενασχόληση τόσο η δική μου, όσο και του Αντιδημάρχου 

κ. Δ. Κρίγγου για το θέμα, είναι συστηματική και σε εβδομαδιαία 

βάση». Την πορεία αυτή επιβεβαιώνει και η ανακοίνωση του ο κ. Μα-

νιάτη όπου αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι:«σε καλό δρόμο βρίσκεται 

η αίτηση χρηματοδότησης «Δίκτυο αποχέτευσης δημοτικής ενότη-

τας Λέρνας και αγωγός μεταφοράς λυμάτων» που υπεβλήθη από 

τον Δήμο Άργους – Μυκηνών και η οποία βρίσκεται στο στάδιο της 

αξιολόγησης. Σύμφωνα με χθεσινή ενημέρωση από την Ειδική Υπη-

ρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον 

και Αειφόρος Ανάπτυξη» από την μέχρι τώρα εξέταση του φακέλου 

δεν έχει υπάρξει κανένα πρόβλημα και η πλήρης αξιολόγηση της πρά-

ξης αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέσα στον Φεβρουάριο 2012.   

Η ενημέρωση αυτή συνιστά αδιαμφισβήτητα ένα εξαιρετικά θετικό 

μήνυμα για ένα σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η περιο-

χή της Δημοτικής Ενότητας Λέρνας του Δήμου Άργους – Μυκηνών 

σε σχέση τόσο με την ποιότητα ζωής και το κόστος λειτουργίας των 

νοικοκυριών που αναμένεται να εξυπηρετηθούν, όσο και σχετικά με 

την διασφάλιση της καθαρότητας των πηγών της Λέρνας από την 

οποία υδρεύονται οι κάτοικοι των δύο μεγάλων Δήμων του Νομού. 

Η θετική αυτή εξέλιξη είμαι βέβαιος ότι σε λίγες εβδομάδες θα 

ολοκληρωθεί με την επίσημη υπογραφή και αποδοχή της έντα-

ξης του έργου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υ.ΠΕ.ΚΑ.».   

«Αναμένουμε και επιδιώκουμε την άμεση ολοκλήρωση της διαδικασί-

ας και την επίσημη υπογραφή και αποδοχή της ένταξης του έργου στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του 

Υ.ΠΕ.ΚΑ», τονίζει μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή της η δημοτική αρχή 

Άργους Μυκηνών.
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Εγκρίθηκε από το δη-

μοτικό συμβούλιο του 

Ναυπλίου η Οικονομοτεχνι-

κή μελέτη σκοπιμότητας και 

βιωσιμότητας  της διαμόρ-

φωσης και λειτουργίας του 

κτιρίου του παλαιού τελω-

νείου σε Μουσείο Τελωνεί-

ων και πολιτιστικό κέντρο.

Σύμφωνα με την μελέτη στο 

Τελωνείο θα λειτουργήσει μία 

αίθουσα ως Μουσείο Τελω-

νείων της χώρας, μία αίθουσα 

στην οποία θα γίνονται περιο-

δικές εκθέσεις και παράλληλα 

ένα καφέ για την εξυπηρέτη-

ση των επισκεπτών, καθώς 

και πωλητήριο αναμνηστικού 

υλικού από τις εκθέσεις και το 

μουσείο.

Η οικονομοτεχνική μελέτη 

έδειξε το κόστος ανακαίνι-

σης του κτιρίου, προμήθειας 

κινητού εξοπλισμού και δα-

πανών λειτουργίας μπορεί να 

αποσβεσθεί  στο τρίτο έτος 

της λειτουργίας του ενώ στην 

συνέχεια προκύπτουν κέρ-

δη, με παράλληλα οφέλη την 

προσφορά θέσεων εργασίας 

την ανακαίνιση και συντήρη-

ση του ιστορικού κτιρίου, την 

ενίσχυση του τουρισμού υψη-

λού κοινωνικού επιπέδου, την 

αναβάθμιση της εικόνας της 

πόλης και πολλά άλλα.

Στην εισήγηση του ο Δήμαρ-

χος Ναυπλιέων Παναγιώτης 

Αναγνωσταράς, ενημέρωσε 

το σώμα ότι έχει υποβληθεί 

μελέτη στο ΕΣΠΑ στο υποπρό-

γραμμα JESSICA. Δεδομένου 

ότι το πρόγραμμα JESSICA 

προϋποθέτει την συμμετοχή 

ιδιώτη θα παραπάνω κέρδη 

θα κατανέμονται στον Δήμο 

Ναυπλιέων ,στον ιδιώτη επεν-

δυτή και στην ΚΕΔ στην οποία 

ανήκει το κτίριο.

Το νομικό πλαίσιο της παρα-

πάνω παραχώρησης θα κατα-

τεθεί εντός των ημερών στο 

Δημοτικό Συμβούλιο προς 

ψήφιση.

Καφετέρια

Τις ενστάσεις του για την λει-

τουργία αναψυκτήριου στο 

Τελωνείο κατέθεσε ο πρώην 

δημοτικός σύμβουλος της 

«Άλλης Πρότασης» Μπάμπης 

Αντωνιάδης, σημειώνοντας 

μεταξύ άλλων: «Τι σκοπεύουν 

να κάνουν; Αναψυκτήριο και 

–εκθεσιακό χώρο με θέμα την 

ιστορία του Τελωνείου  καθώς 

και αίθουσα εκδηλώσεων με 

επενδυτή ιδιώτη. Η πιο απλά: 

άλλη μια καφετέρια σε προνο-

μιακό σημείο, ίσως διακοσμη-

μένο με θέμα την ιστορία του 

Τελωνείου και ένα Greek Art. 

Είναι αυτό που χρειάζεται η 

πόλη μας για τη χρήση ενός 

ιστορικού κτηρίου όπως είναι 

το τελωνείο; Μας λείπουν οι 

καφετέριες ή τα Greek Art από 

την πόλη; Είναι κάτι που μπο-

ρεί να ενταχθεί σε ένα αναπτυ-

ξιακό σχεδιασμό;».

Σημειώνει ακόμα: «Εμείς τι επι-

λέξαμε; Ο εύκολος δρόμος σε 

ένα ιστορικό κτήριο (υπάρχει η 

άποψη ότι έχει σχεδιαστεί από 

τον Τσίλερ, αλλά δεν έχουν 

βρεθεί στοιχεία τεκμηρίωσης): 

Ενοικίαση ουσιαστικά σε έναν 

ιδιώτη επενδυτή με εκμετάλ-

λευση ευρωπαϊκών κεφαλαί-

ων για δημιουργία άλλης μιας 

καφετέριας στην πόλη του 

Ναυπλίου μάλλον με την ονο-

μασία «Τελωνείο». Τώρα οι οι-

κονομοτεχνικές αναλύσεις για 

κέρδη μετά το τρίτο έτος λει-

τουργία της τάξης των 300.000 

έως 400.000 ευρώ μάλλον σαν 

ανέκδοτο ακούγονται».

Επίσης υπενθυμίζει ότι ο συν-

δυασμός του είχε καταθέσει 

πρόταση ώστε να είναι οικο-

νομικά βιώσιμος ένας τέτοιος 

χώρος στο Τελωνείο: Η πρότα-

ση μας να λειτουργήσει  στο 

τελωνείο ένας εκθεσιακός 

χώρος με θέμα «Λιμάνι και 

ταξίδια» θα μπορούσε να εί-

ναι και οικονομικά βιώσιμος. 

Με σχεδιασμό για λειτουργία 

χαμηλού κόστους, με περιο-

δικές εκθέσεις  το ίδιο θέμα 

εκτός από μόνιμη έκθεση, με 

πωλητήριο με θέμα «Λιμάνι 

και ταξίδια» με δικές του πα-

ραγωγές και  με εκπαιδευτικά 

προγράμματα δεν θα ήταν 

μια οικονομικά ελλειμματική 

επιχείρηση. Ταυτόχρονα η πε-

ριοδικότητα των εκθέσεων θα 

δημιουργούσε τους όρους για 

προορισμό νέων επισκεπτών».

Ο Αναγνωσταράς

Με αφορμή άλλωστε διάφορα 

δημοσιεύματα σχετικά με το 

κυλικείο στο τελωνείο Ναυπλί-

ου ο Δήμαρχος Παναγιώτης 

Αναγνωσταράς τονίζει: «Δεν 

κατανοώ που είναι το παρά-

λογο. Ούτε θέλω να πιστέψω 

ότι όλοι αυτοί που «στιγματί-

ζουν» την λειτουργία κυλικεί-

ου εντός ενός μουσείου, δεν 

έχουν επισκεφθεί μουσεία 

ανά τον κόσμο αλλά ούτε και 

στην Ελλάδα οπότε δεν έχουν 

δει ότι υπάρχουν κυλικεία. Ο 

χώρος που θα καταλαμβάνει 

το κυλικείο είναι 20 τμ .από 

την συνολική επιφάνεια του 

ισογείου που είναι 332 τμ. Η 

ουσία λοιπόν είναι ότι :Κατα-

φέραμε να περιέλθει η χρήση 

του κτηρίου του τελωνείου 

Ναυπλίου στον Δήμο μας, συ-

ντάξαμε όλες τις απαραίτητες 

μελέτες που ήταν προϋπόθε-

ση για να ενταχθεί το έργο σε 

πρόγραμμα χρηματοδότησης 

από την Ε.Ε, και τώρα εξασφα-

λίσαμε 500 000 ευρώ από το 

πρόγραμμα JESICCA για την 

αναπαλαίωση και αξιοποίηση 

του τελωνείου. Βασική προϋ-

πόθεση για να χρηματοδοτη-

θεί από αυτό το πρόγραμμα 

είναι η συμμετοχή και ιδιώτη 

επενδυτή. 

Αυτό λοιπόν είναι που ενοχλεί 

ορισμένους. Μια σωστή ολο-

κληρωμένη προσπάθεια της 

Δημοτικής Αρχής που έχει ως 

αποτέλεσμα την αξιοποίηση 

ενός ακόμη εγκαταλελειμμέ-

νου ιστορικού κτηρίου της πό-

λης μας!!»

Όπως διευκρίνισε στο παρα-

χωρητήριο προς τον Δήμο 

αναφέρεται ρητά και κατη-

γορηματικά ότι το κτήριο θα 

αξιοποιηθεί ως «μουσείο των 

τελωνείων της χώρας» επει-

δή ήταν το πρώτο τελωνείο 

που λειτούργησε στο νεότερο 

ελληνικό κράτος. Αναφέρε-

ται ακόμα ρητά ότι στο χώρο 

του κτηρίου του τελωνείου 

θα γίνονται εκθέσεις και δρώ-

μενα πολιτιστικού περιεχο-

μένου. Επίσης θα υπάρχει και 

πωλητήριο αντιγράφων των 

εκθεμάτων. Ο δήμαρχος προ-

σθέτει ότι προς εξυπηρέτηση 

των επισκεπτών του μουσείου 

αλλά και αυτών που θα προ-

σέρχονται για να παρακολου-

θήσουν οποιοδήποτε πολιτι-

στικό γεγονός θα λειτουργεί 

και αναψυκτήριο, όπως βέ-

βαια συμβαίνει σε όλα τα μου-

σεία του κόσμου.
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Ιδιώτες καλούνται να κάνουν επενδύσεις μέσω ΣΔΙΤ

Ψάχνει λεφτά για διοικητήριο 

ο Χειβιδόπουλος

Διοικητήριο με χρηματοδότηση μέσω ΣΔΙΤ σχεδιάζει ο αντιπε-

ριφερειάρχης Τάσος Χειβιδόπουλος. Μαζί με τέσσερα ακόμα 

έργα (Διοικητήριο στην Κόρινθο, αξιοποίηση ορυχείων στη Με-

γαλόπολη, φωτοβολταικά στην Σκάλα) θα χρειαστούν τουλάχι-

στον ένα δισεκατομμύριο ευρώ.

Παράλληλα μέσω ΣΔΙΤ, η περιφέρεια θα προσπαθήσει να ξανα-

λειτουργήσει τη γραμμή του τρένου Κορίνθου – Μυκηνών – Άρ-

γους – Ναυπλίου.

Τέλος ανακοινώθηκε ότι ολοκληρώθηκε η οριστικοποίηση της 

μελέτης για την μετατροπή του αεροδρομίου της Τρίπολης και 

σε πολιτικό. Και για το έργο αυτό θα υιοθετηθεί η διαδικασία 

ΣΔΙΤ σε συνδυασμό με τη λογική της αυτοχρηματοδότησης. 

Όπως δήλωσε ο κ. Τατούλης, «θα είναι η πρώτη φορά που θα 

υιοθετηθεί το οικονομικό αυτό μοντέλο για υπηρεσίες αερο-

δρομίου».

Μουσείο Τελωνείων και πολιτιστικό κέντρο το τελωνείο

Το κυλικείο του Τελωνείου και οι αντιδράσεις
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Ακόμα και η βροχή, από τον Δον Κιχώτη

Σουμάχερ με πατίνια στις Λίμνες

Ο θάνατος του κινημα-

τογράφου
Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 

του Πανεπιστημίου Πελοποννή-

σου, σε συνεργασία με τον δήμο 

Ναυπλιέων, διοργανώνει εκδήλωση 

με ομιλητή την καθηγήτρια του 

Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, με 

θέμα «Ο θάνατος του κινηματογρά-

φου στο σύγχρονο μυθιστόρημα». 

Η εκδήλωση θα γίνει στο Βουλευ-

τικό στο Ναύπλιο την Τετάρτη 15 

Φεβρουαρίου στις 19.00μμ.

Θα συντονίζει η λέκτορας του 

τμήματος Θεατρικών Σπουδών κα 

Αγγελική Σπυροπούλου.

Νέο ΔΣ στο Θεατρικό 

Όμιλο Ερμιονίδας
Ο Θεατρικός Όμιλος Ερμιονίδας,  

στην ετήσια τακτική Γενική του 

Συνέλευση, έκανε εκλογές για την 

ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ-

βουλίου. Εκλέχτηκαν δέκα μέλη, εκ 

των οποίων τα πέντε είναι τακτικά 

και τα πέντε είναι αναπληρωματικά. 

Η σύνθεση του νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου, του οποίου η θητεία 

είναι διετής, έχει ως εξής: Σίδερης 

Δημήτρης, Πρόεδρος, Κατσιάβελος 

Νικόλαος, Αντιπρόεδρος, Κωστελέ-

νου – Μέξη Αργυρώ, Γραμματέας, 

Λιώση Ευτυχία, Ταμίας, Καμπούρης 

Γρηγόρης, Μέλος

Αναπληρωματικοί: Δριδάκη Γεωρ-

γία, Λυγερός Παναγιώτης, Ντουνέτα 

Νικολέτα, Παπαστεργίου Βάσω, 

Κοντοβράκης Γιάννης.

Στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. τα εργα-

στήρια φυσικοθεραπεί-

ας
Το Περιφερειακό Τμήμα  Φυσι-

κοθεραπείας Πελοποννήσου, 

ενημερώνει τους  ασφαλισμένους 

στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ότι 

τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

είναι συμβεβλημένα με τον Εθνικό 

Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών 

Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και δέχονται 

για φυσικοθεραπεία χωρίς καμιά 

συμμετοχή όλους τους ασθενείς, 

τους ασφαλισμένους  μέχρι  τώρα 

στα Ταμεία ΙΚΑ, ΟΠΑΔ-ΤΥΔΚΥ, ΟΑΕΕ 

και ΟΓΑ, που πλέον έχουν ενταχθεί 

στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας.

Μικροί - μεγάλοι έγιναν ένα και γύ-

ρισαν τον χρόνο πίσω απολαμβάνο-

ντας τα παιγνίδια των παππούδων 

τους στις Λίμνες, την προηγούμενη 

Κυριακή.

Στις Λίμνες, την εποχή που δεν υπήρ-

χαν τα πολυκαταστήματα και οι αμέ-

τρητες πολυδιαφημισμένες επιλογές  

παιγνιδιών για να διασκεδάζουν τα 

παιδιά, μικροί και μεγάλοι κατασκεύ-

αζαν αυτοσχέδια πατίνια, με ρουλε-

μάν και ένα κομμάτι ξύλο. 

Με τα πατίνια έκαναν αγώνες ταχύ-

τητας στην μεγάλη κατηφόρα. Τα 

τελευταία χρόνια το παλιό παιγνί-

δι ζωντάνεψαν  ξανά οι σημερινοί 

πενηντάρηδες Λιμνιάτες, αφενός 

για να διασκεδάσουν με τα παιδικά 

τους παιγνίδια, και αφετέρου για να 

προβάλουν το χωριό τους μέσω τη-

λεοράσεως που διψούσε για τέτοιου 

είδους χάπενινγκ. Και το βρήκαν 

εξόχως διασκεδαστικό και τα παιδιά 

τους που έσπευσαν να δηλώσουν 

συμμετοχή. Έτσι καθιερώθηκε κάθε 

χρόνο να επαναλαμβάνεται ο αγώ-

νας σαν να είναι έθιμο.

Την Κυριακή, τα πατίνια ξανάτρεξαν 

στην μεγάλη κατηφόρα του χωριού 

αναπτύσσοντας ιλιγγιώδεις -για τα 

δεδομένα τους και τα τεχνικά χα-

ρακτηριστικά τους -ταχύτητες που 

έφταναν τα 80 χιλιόμετρα την ώρα! 

Αν και ιδιαιτέρως επικίνδυνο το παι-

γνίδι αυτό, το απόλαυσαν όλοι τους, 

χωρίς σοβαρούς τραυματισμούς. Βέ-

βαια οι «αγωνιζόμενοι» είχαν φροντί-

σει να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα 

φορώντας κράνη και τοποθετώντας 

στις στροφές προστατευτικά λάστι-

χα και αχυρόμπαλλες.

Την Ισπανική ταινία «Ακόμα και η βροχή», 

παρουσιάζει την Παρασκευή στις 8,30 μμ, ο 

Κοινωνικός χώρος Δον Κιχώτης, στο Άργος.

Ένας σκηνοθέτης, ο Sebastian (Gael Garcia 

Bernal), πηγαίνει στην Βολιβία για να γυρίσει 

μια ταινία για τον Χριστόφορο Κολόμβο. 

Πρόκειται για μια διαφορετική προσέγγιση 

στο μύθο του θαλασσοπόρου, αναζητώντας 

στοιχεία για τον άνθρωπο που δεν ήθελε 

απλά να εκχριστιανίσει τους ινδιάνους αλλά 

είχε εμμονή με τον χρυσό και έκανε σκλάβους 

τους ιθαγενείς που του αντιστάθηκαν. Όμως 

στην πόλη όπου πραγματοποιούνται τα 

γυρίσματα τα αποθέματα νερού πωλούνται 

σε μια πολυεθνική και οι ιθαγενείς καλούνται 

500 χρόνια μετά από την έλευση του 

Κολόμβου να παλέψουν όχι για το χρυσάφι, 

αυτή τη φορά αλλά για το πιο πολύτιμο 

αγαθό, το νερό.
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Απαντήσεις για τους 

εθελοντές ζητάει ο Σφυρής
Να δρομολογηθούν οι 

διαδικασίες που απαιτού-

νται ώστε να καλύπτονται 

οι εθελοντές του δήμου 

Ερμιονίδας για οποιοδή-

ποτε ατύχημα ή αστική 

ευθύνη που ενδεχομένως 

προκύψει ζητά ο συνδυα-

σμός του Δημήτρη Σφυ-

ρή «Δημοτική Συνεργασία Ερμιονίδας»

Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του «βρισκόμαστε ήδη στην 

αρχή  του δεύτερου  έτους της λειτουργίας της νέας Δη-

μοτικής Αρχής και ακόμη δεν έχουμε δει καμία Απόφαση 

Δημοτικού Συμβουλίου για τη δημιουργία αυτών των εθε-

λοντικών  ομάδων  εργασίας.

Πώς συστάθηκαν αυτές οι ομάδες;

Είναι η σύσταση τους στις αρμοδιότητες του Δημάρχου ή 

κάποιας Επιτροπής;

Θα αποφασίσει μελλοντικά το Δ.Σ. για τη σύσταση τους;

Θα συνεχίσουν να λειτουργούν έτσι;».

Επισημαίνει δε ότι για τη σύσταση Ομάδας Εθελοντών τα 

βήματα που πρέπει να ακολουθήσει ο Δήμος είναι τα εξής:

1. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για τη  δημιουργία εθε-

λοντικής ομάδας εργασίας 

2. Ανακοίνωση για την υποβολή αιτήσεων 

3. Υποβολή αιτήσεων ενδιαφερομένων στο Δήμο

4. Δημιουργία μητρώου μελών με την καταγραφή όσων 

εθελοντών δήλωσαν συμμετοχή

15

Η πέμπτη ποιητική συλλογή του Πέτρου Λυγίζου

Ναύπλιος Έρωτας
Όταν μένεις σε μια πόλη, όπως το Ναύπλιο, λογικό είναι να 

μεταβάλλεσαι σε ποιητή ή ζωγράφο. Ο Πέτρος Λυγίζος, 

καθηγητής στο Νυχτερινό Λύκειο Ναυπλίου, δεν μπόρεσε να 

αντισταθεί στο πειρασμό και να γράψει, να γράψει… 

Όπως λέει ο ίδιος στο εισαγωγικό του σημείωμα η συλλογή 

του αυτή είναι αφιερωμένη στους γονείς του που «εδώ και 53 

χρόνια τώρα ζουν μαζί αγαπημένοι»:

«Ζω στο Ναύπλιο εδώ και έντεκα Χρόνια. Η ανυπόκριτη αγάπη 

μου για την πόλη, η καθημερινή επαφή μου με τους ανθρώπους 

της, η αυθεντική  η ομορφιά και το ζωντανό παρελθόν της, 

είναι τα μονοπάτια που με οδήγησαν στην απόφαση να γράψω 

αυτό το ποίημα. Ακόμη, περπατώντας στα στενά της σοκάκια, 

μ’ αυτό το φεγγάρι να τα φωτίζει επίμονα, ήταν πολλές φορές 

που έψαχνα στο σακάκι μου για ένα μολύβι, να διαφυλάξω 

τις λέξεις που μου ενέπνεε το αβίαστο κάλλος μην τυχόν και 

τις ξεχνούσα. Ευτυχώς, δεν ξεχνιόντουσαν (γιατί μολύβι δεν 

είχα). Έτσι τις μάζευα στο μυαλό μου, στις μνήμες μου, μέχρι 

που κάθισα να τις βάλω σε μια τάξη. Είμαι πολύ χαρούμενος 

που γεννήθηκε ο Ναύπλιος Έρωτας. Νομίζω πως τούτο το 

ακραιφνές συναίσθημα παραμονεύει σε κάθε γωνιά της παλιάς 

πόλης: κάτω απ’ τις μπουκαμβίλιες που συναντιούνται στα 

μπαλκόνια πλάι στα φανάρια, στα ατέλειωτα στενά σκαλιά 

του Παλαμηδιού, στο θαλάσσιο καλντερίμι για το Μπούρτζι, 

στη μεγάλη πλατεία όπου χορεύουν θαρρείς -τα χαμόγελα κι 

οι αναπνοές των ανθρώπων στις παλαιικές γειτονιές όπου το 

«καλημέρα» ακόμα το ατόφιο νόημα του.

Θέλω να κλείσω αυτό το σημείωμα με το ποιο σπουδαίο απ’ όλα: 

να ευχαριστήσω την πόλη για την αμοιβαία σχέση που έχουμε 

χτίσει τόσο καιρό τώρα, για την εμπιστοσύνη που με τυλίγει και 

τη σπανία ομορφιά της που μπορεί να είναι μεταδοτική στη 

ζωή του καθενός μας».

Γοήτευσε η Αρετή Κετιμέ με την φωνή της 

και το σαντούρι της
Με επιτυχία άνοιξε το Τριώδιο 

για τη ΚΕΔΑΜ λόγω της εξαιρε-

τικής εκδήλωσης που είχε προ-

γραμματιστεί σε συνεργασία με 

το Μουσικό Σχολείο Αργολίδος,   

την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου στο 

Μπουσουλοπούλιο Θέατρο.

Το μουσικό ταξίδι με τις φωνές 

των παιδιών και της Αρετής και 

των οργάνων τους, μάγεψε το 

πλήθος των θεατών στο κατάμε-

στο θέατρο με σκοπούς από όλη 

την Ελλάδα. Ακούστηκαν σκοποί 

μικρασιάτικοι, πολίτικοι, ηπειρώ-

τικοι, αιγαιοπελαγίτικοι καθώς και 

έντεχνα τραγούδια από τις δισκο-

γραφικές παραγωγές της Αρετής.

Τα παιδιά έδωσαν τον καλύτερο 

εαυτό τους και προκάλεσαν παν-

δαισία συναισθημάτων και χειρο-

κροτημάτων, ενώ η Αρετή Κετιμέ 

με την φωνή της και το σαντούρι 

της γοήτευσε.

Το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας 

αξιοποιώντας τη μουσική παρά-

δοση του τόπου μας, το ευρωπα-

ϊκό ρεπερτόριο αλλά και τις νέες 

τάσεις μουσικής αποτελεί  «φυ-

τώριο» νέων πολλά υποσχόμενων 

μουσικών.

Ψυχολογία Συριανού 

συζύγου
Η θεατρική ομάδα GAFF 

παρουσιάζει το Σάββατο τη 

ψυχολογία Συριανού συζύ-

γου στις 9.15 το βράδυ στην 

Αίθουσα Τέχνης ¨Αμυμώνη¨

Στρατώνες Καποδίστρια, 

Άργος. Δύναται ένας ορκι-

σμένος ανεξάρτητος άντρας 

να απαλλαγεί απ’ την κατά-

στασιν ερωτευμένου; Πώς 

διατηρείται ζωντανόν το 

πάθος; Είναι ο γάμος ο τάφος του έρωτος; Μία φι-

λόστοργος σύζυγος μπορεί να προσφέρει στιγμάς 

υπερτάτης ηδυπαθείας;

Τις απαντήσεις στα ερωτήματα δίνει με τον δικό 

του ξεχωριστό τρόπο ο Εμμανουήλ  Ροΐδης  στην 

ψυχολογία Συριανού συζύγου, που παρουσιάζει η 

θεατρική ομάδα GAFF.

Προσοχή, το δηκτικότατο χιούμορ  του συγγραφέα 

μπορεί να αναθεωρήσει τις απόψεις σας για τον 

έρωτα και το γάμο… γενική είσοδος: 10 ευρώ.

Παίζουν: Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Ειρήνη Μουρελά-

του, Σκηνοθεσία: Σοφία Καραγιάννη, Μουσική: 

Αλέξανδρος   Εμμανουηλίδης, Σκηνικά: Δέσποινα 

Γαμβρούδη, Κοστούμια: Αγγελική   Καραμούτσου, 

Κίνηση: Χρήστος Παπαδόπουλος. Φωτισμοί: Νίκος  

Βλασόπουλος
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Η πορεία της συνένωσης των 

νοσοκομείων Άργους – Ναυπλί-

ου δεν αφορά μόνο την διοι-

κητική ενοποίηση αλλά και την 

λειτουργία τους.

Στον απολογισμό του διοικητή 

των Διασυνδεόμενων Νοσοκο-

μείων Γιάννη Άρχοντα φαίνεται 

η πορεία την ενοποίησης: 

Διοίκηση – Αναδιοργάνωση – 

Ποιότητα

Ολοκληρώθηκε η δημιουργία 

του νέου μοντέλου των νοσο-

κομείων της Αργολίδας όπου 

προβλέπεται η λειτουργία των 

δύο Νοσοκομείων Άργους και 

Ναυπλίου με μία διοίκηση και 

ένα Συμβούλιο. 

Ότι  είχε υπάρξει στο πρόσφα-

το παρελθόν ως τεχνοκρατι-

κή πρόταση προς το αρμόδιο 

Υπουργείο περί υπαγωγής του 

Νοσοκομείου Άργους στην Κό-

ρινθο, ή περί  μετατροπής του 

Νοσοκομείου Ναυπλίου σε χρό-

νιων παθήσεων δεν εφαρμό-

σθηκε ποτέ. Με τη στήριξη των 

πολιτικών και αυτοδιοικητικών 

εκπροσώπων του νομού, έγινε 

σαφές ότι τέτοιου είδους σχή-

ματα είναι ανέφικτα. Όλα αυτά 

τέλειωσαν το 2011.

Προχωράμε στην αναδιοργάνω-

ση των υπηρεσιών των Νοσοκο-

μείων Άργους και Ναυπλίου με 

την εφαρμογή του νέου θεσμι-

κού πλαισίου περί  διασύνδεσης 

που ισχύει για τα δύο Νοσοκο-

μεία.

Έτσι προβήκαμε με επιτυχία σε 

κοινές προμήθειες υλικών και 

για τα δύο Νοσοκομεία μέσα 

από έξι  διαγωνισμούς. Μετά 

το επιτυχημένο αυτό βήμα, θα 

προτείνουνε το σύνολο των 

προμηθειών από εδώ και πέρα 

να γίνεται με κοινούς διαγωνι-

σμούς.

 Ήδη συνεργάζονται οι τεχνικές 

υπηρεσίες και τα τμήματα πλη-

ροφορικής.

Δρομολογούνται κοινές δρα-

στηριότητες στις υπηρεσίες 

Πλυντηρίων, Αποστείρωσης, 

Καθαριότητας, Φύλαξης και 

Εστίασης ώστε να επιτευχθούν 

καλύτερα λειτουργικά αποτελέ-

σματα και οικονομίες κλίμακας. 

Ήδη στα πλυντήρια και την απο-

στείρωση υπάρχει συνεργασία 

και αποτέλεσμα.

Τα δύο νοσοκομεία εφημερεύ-

ουν εκ περιτροπής τα Σαββα-

τοκύριακα και τις αργίες ενώ τις 

καθημερινές εφημερεύουν και 

τα δύο μαζί. Αυτό το καθεστώς 

που παρουσιάζει αδυναμίες σε 

όλα τα επίπεδα,  μετά τη σημερι-

νή δημοσίευση του νέου Ενιαίου 

Συλλογικού Οργάνου Διοίκησης 

που έχει συγκροτηθεί για τα Νο-

σοκομεία Άργους και Ναυπλίου, 

μπορούν να ληφθούν  αποφά-

σεις, ώστε να έχουμε νέο καθε-

στώς εφημεριών στη βάση ενός 

ενιαίου προγράμματος εφημερί-

ας και για τα δύο νοσοκομεία. 

Θεσμοθετείται άμεσα από το 

Υπουργείο η απόφαση που ήδη 

έχει λάβει για λειτουργία Τμήμα-

τος Επειγόντων Περιστατικών 

(Τ.ΕΠ.) στο νομό Αργολίδας. 

Νέες κλινικές – νοσηλευτικές 

υπηρεσίες   

 Στο νομό Αργολίδας δεν λει-

τουργούσε Παιδιατρική κλινική 

εδώ και 12 χρόνια περίπου. Μετά 

την πρόσληψη δύο Παιδιάτρων 

μέσα στο 2011 και σε συνδυα-

σμό με κοινό πρόγραμμα εφη-

μεριών των Παιδιάτρων του Γε-

νικού Νοσοκομείου Ναυπλίου 

και Άργους ανασυστήσαμε την 

παιδιατρική κλινική στο Άργος, 

όπου στελεχώθηκε και με έξι (6) 

άτομα Νοσηλευτικό προσωπικό 

από το ήδη υπάρχον.

Απασχόληση – Προσωπικό 

Το 2011 προσλήφθηκαν στο Νο-

σοκομείο μας πέντε (5) γιατροί 

ειδικοτήτων Μ/Γυναικολογίας, 

Παιδιατρικής, Ακτινολογίας, κα-

θώς επίσης τρία στελέχη Νοση-

λευτικού Προσωπικού και τέσ-

σερα  Λοιπού Προσωπικού.

 Εγκρίθηκε μέσα από το πρό-

γραμμα κοινωνικής εργασίας η 

παροχή εργασίας στο Νοσοκο-

μείο από 20 άτομα διαφόρων 

ειδικοτήτων όπως οδηγοί ασθε-

νοφόρων, νοσηλευτές, τραυμα-

τιοφορείς τεχνικοί.

Ολοκλήρωση Πληροφορια-

κού Συστήματος 

Το σύστημα βρίσκεται σε ανά-

πτυξη σε όλα τα Τμήματα του 

Νοσοκομείου. Λειτουργεί πλέον 

ικανοποιητικά το διπλογραφι-

κό και έχουν γίνει οι παραμε-

τροποιήσεις για την έναρξη 

λειτουργίας και της αναλυτικής 

λογιστικής. Αναμένουμε να πα-

ραληφθεί και αξιολογηθεί από 

την ΚτΠ. 

Κτιριακές αναβαθμίσεις – Κα-

τασκευές – Επεκτάσεις – ΕΣΠΑ

Προχωρήσαμε στην αναμόρ-

φωση ανενεργών χώρων του 

Νοσοκομείου για να στεγάσου-

με τη νέα Παιδιατρική Κλινική. 

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν 

και οι δαπάνες καλύφθηκαν εξ 

ολοκλήρου από προσφορά. 

Στις επεκτάσεις εντάσσεται και 

η ολοκλήρωση της απαλλοτρί-

ωσης παρακείμενων οικοπέδων 

3.150 τ.μ., προκειμένου να χρη-

σιμοποιηθούν για ενδεχόμενη 

μελλοντική επέκταση των δο-

μών του Νοσοκομείου. 

Στο ΕΣΠΑ, βρίσκεται σε εξέλιξη 

η κατασκευή του Ψυχιατρικού 

Τμήματος. Είναι μέσα στα χρο-

νοδιαγράμματα και παραδίδεται 

τον Ιούνιο του 2012. Πρέπει να 

τονίσουμε ότι το έργο το βρή-

καμε απενταγμένο γιατί δεν είχε 

ολοκληρωθεί ο σχετικός φάκε-

λος και δεν πληρούσε τα κριτή-

ρια εκλεξιμότητας.

 Όμως με συντονισμένες πολι-

τικές κινήσεις και παρεμβάσεις 

στα εντεταλμένα όργανα έγιναν 

οι απαραίτητες διορθώσεις και 

υλοποιήθηκαν τα απαιτούμενα 

ανασκαφικά έργα από την αρ-

χαιολογική υπηρεσία σε ελάχι-

στο χρόνο.

  Έτσι το έργο σώθηκε και σή-

μερα υλοποιείται με γρήγορους 

ρυθμούς.

Προμήθεια Ιατροτεχνολογι-

κού Εξοπλισμού 

Στο τέλος του 2011 ο Διαχειρι-

στής του Εθνικού Συστήματος 

Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) στο 

πλαίσιο της κοινωνικής του προ-

σφοράς λόγω της χάραξης του 

αγωγού μέσα από το Δήμο Άρ-

γους – Μυκηνών και με αφορμή 

σχετικό αίτημα που του είχαμε 

υποβάλει, έκανε δωρεά ενός 

ασθενοφόρου- κινητή μονάδα 

- στο Νοσοκομείο μας. Το ασθε-

νοφόρο από τα πλέον σύγχρονα 

καλύπτει τις ανάγκες όλου του 

Νομού Αργολίδας είτε λειτουρ-

γώντας σε συνεργασία με το 

ΕΚΑΒ για τις σοβαρές διακομι-

δές, είτε για την εξυπηρέτηση 

των νοσοκομείων Άργους και 

Ναυπλίου.

Επίσης η Διεθνής Ένωση Αστυ-

νομικών δια μέσου του συνδικα-

λιστικού οργάνου των Αστυνο-

μικών της Αργολίδας, δώρισαν 

στην καρδιολογική κλινική ένα  

πλήρες σύστημα δοκιμασίας κό-

πωσης. 

Ευχαριστούμε τους δύο φορείς 

όπου με τη δωρεά του ο κάθε 

ένας συμβάλλει στη βελτίωση 

των παροχών υγείας στο νομό 

Αργολίδας

 Προβήκαμε στην προμήθεια 

ενός (1) Ψηφιοποιητή Ακτινολο-

γικού Εργαστηρίου, καθώς και 

στην προμήθεια Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών για τις ανάγκες 

της Ηλεκτρονικής Συνταγογρά-

φησης. 

Για την πλήρη κάλυψη του νέου 

ψυχιατρικού τμήματος τόσο σε 

ιατροτεχνολογικό όσο και σε 

ξενοδοχειακό εξοπλισμό από το 

νοσοκομείο έχουν προωθηθεί οι 

φάκελοι για έγκριση των προδι-

αγραφών ώστε άμεσα και μέσα 

στο 2012 να γίνει η προμήθεια. 

Το ίδιο συμβαίνει και με ιατρο-

τεχνολογικό εξοπλισμό για τις 

όλες τις κλινικές του νοσοκομεί-

ου.
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Η νέα διοίκηση 

των νοσοκομείων

Την ακόλουθη σύνθεση έχει 

πλέον το Ενιαίο Συλλογικό 

Όργανο Διοίκησης των δι-

ασυνδεόμενων Νοσοκομεί-

ων Άργους – Ναυπλίου:

Τακτικά Μέλη: Άρχοντας 

Ιωάννης (Πρόεδρος Δ.Σ.), 

Καλομοίρη Δήμητρα (Αντι-

πρόεδρος), Μίχος Χαράλα-

μπος, Μπιμπής Γεώργιος 

(Εκπρόσωπος Ιατρών), Γε-

ωργίου Κωνσταντίνα (Εκ-

πρόσωπος Εργαζομένων 

πλήν ιατρών),

Αναπληρωματικά Μέλη: 

Σωτηρόπουλος Μιχάλης 

(Αναπληρωτής Αντιπρόε-

δρος Δ.Σ.), Σπηλιόπουλος 

Αντώνιος, Ευθυμίου Γεώρ-

γιος (Αναπληρωτής Εκπρό-

σωπος Ιατρών), Γκόφας 

Αναστάσιος (Αναπληρωτής 

Εκπρόσωπος Εργαζομένων 

πλήν ιατρών).

Η θητεία του Συμβουλίου 

είναι διετής. 

Στην πρώτη συνεδρίαση 

συζητήθηκε το θεσμικό 

πλαίσιο που διέπει την δια-

σύνδεση των Νοσοκομείων 

και γνωστοποιήθηκαν στα 

Μέλη οι αρμοδιότητες του 

νέου Συλλογικού Οργάνου 

Διοίκησης. Εκφράστηκε 

από όλα τα μέλη η διάθε-

ση προσφοράς με στόχο 

τη βελτίωση των παροχών 

υγείας σε όλα  τα επίπεδα 

στο Νομό Αργολίδας. Βα-

σική κατεύθυνση του νέου 

κοινού Συμβουλίου των Νο-

σοκομείων Άργους και Ναυ-

πλίου είναι Πρώτα η Υγεία 

του Πολίτη της Αργολίδας. 

Το μανιφέστο του Άρχοντα που υποβλήθηκε στο Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληελεγγύης

Η συνένωση των δύο νοσοκομείων



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
9

.0
2

.1
2

17

ΜΙΧΑΗΛ 

ΑΔΡ. ΚΟΚΚΙΝΟΣ
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Δευτέρα έως Παρασκευή 9.00 

– 13.00 (χωρίς ραντεβού)

Δευτέρα, Τρίτη, Πέμπτη 18.00 

– 21.00 (με ραντεβού)

Τηλ & φαξ 27520-24122

Κινητό 6948-610008

e-mail: mixkokkinos@yahoo.gr

Κιλκίς & Γ. Μηναίου 19 

Ναύπλιο (όπισθεν Εθν. 

Πινακοθήκης) 

7 νέα σχολεία σκοπεύει να κατασκευάσει το Άργος για να καλύψει τρέχουσες ανάγκες

Τρέχουν να τα εντάξουν
Επτά νέα κτήρια για την στέ-

γαση των σχολείων επιχειρέι 

να εντάξει στο επιχειρησιακό 

πρόγραμμα που λήγει το 2013 

ο Δήμος Άργους-Μυκηνών. 

Κτά την πρόσφατη συνεδρία-

ση του δημοτικού συμβουλί-

ου,

παρόντος του Δημάρχου 

Άργους - Μυκηνών Δημητρί-

ου Κάμποσου, ο Πρόεδρος 

του Δημοτικού Συμβουλίου 

Άργους - Μυκηνών Ιωάννης 

Μαλτέζος εισηγούμενος το 

υπ’ αριθ. 6 θέμα της ημερησί-

ας διατάξεως υποστήριξε ότι, 

«στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. 

4147/18-6-2009 ανοικτής 

πρόσκλησης για υποβολή 

προτάσεων έργων στο επιχει-

ρησιακό πρόγραμμα ΔΕΠΙΝ 

2007-2013, στον άξονα προ-

τεραιότητας 08: «Αειφόρος 

Ανάπτυξη και ποιότητα ζωής 

Πελοποννήσου» που αφορά 

«υποδομές στον τομέα της 

εκπαίδευσης», σκοπεύουμε 

να υποβάλλουμε ως Δήμος 

Άργους Μυκηνών τις κάτω-

θι προτάσεις για αξιολόγηση 

και ένταξη των έργων: 1. Ανέ-

γερση δημοτικού σχολείου 

Ινάχου. 2. Προσθήκη κατ επέ-

κταση αιθουσών στο υπάρ-

χον νηπιαγωγείο Νέας Κίου. 3. 

Ανέγερση δημοτικού σχολεί-

ου Κουτσοποδίου. 4. Ανέγερ-

ση 4ου γυμνασίου Άργους. 5. 

Ανέγερση 10υ και 7ου δημο-

τικού σχολείου Άργους και 6. 

Ανέγερση μουσικού λυκείου 

(Προσύμνη)».

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

μετά από διαλογική συζή-

τηση, ομόφωνα αποφάσισε 

την υποβολή πρότασης του 

Δήμου Άργους – Μυκηνών 

ανοικτής πρόσκλησης για 

υποβολή προτάσεων έργων 

στο επιχειρησιακό πρόγραμ-

μα ΔΕΠΙΝ 2007-2013, στον 

άξονα προτεραιότητας 08: 

«Αειφόρος Ανάπτυξη και ποι-

ότητα ζωής Πελοποννήσου» 

που αφορά «υποδομές στον 

τομέα της εκπαίδευσης», για 

αξιολόγηση και ένταξη των 

ανωτέρω έργων.

Όμως τα πράγματα δεν είναι 

καθόλου εύκολα δεδομένου 

πως το υπουργείο παιδείας πι-

έζει για περαιτέρω συγχωνεύ-

σεις σχολείων, όπως διαφαίνε-

ται από επιστολή προς την α` 

και β` βάθμια εκπαίδευση που 

απέστειλε η υφυπουργος Πα-

ρασκευή Χριστοφιλοπούλου. 

Στην επιστολή αυτή μεταξύ 

άλλων αναφέρεται ότι οι εκ-

θέσεις θα πρέπει να διαβιβα-

στούν μέχρι τις 24--02-2012 

«στο ΥΠΔΒΜΘ και στις οικείες 

Περιφερειακές Διευθύνσεις. 

Μαζί με τις γνωμοδοτήσεις 

των Δημοτικών Συμβουλίων 

θα αποσταλούν βεβαιώσεις 

ανάληψης δαπάνης νια τις 

λειτουργικές ανάγκες των 

προτεινόμενων προς ίδρυση 

σχολείων που θα εκδώσουν 

οι οικονομικές υπηρεσίες των 

οικείων δήμων…Οι Περιφε-

ρειακοί Διευθυντές Πρωτο-

βάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης θα υποβάλουν 

την εισήγησή τους μέχρι 02-

03-2012..Επισημαίνεται ότι σε 

περίπτωση που τα προτεινό-

μενα προς ίδρυση σχολεία εί-

ναι ενταγμένα ή πρόκειται να 

ενταχθούν σε προγράμματα 

χρηματοδότησης, θα πρέπει 

να αναφέρεται στις προτά-

σεις-εισηγήσεις.

Τα κριτήρια συγχώνευσης 

είναι οι κτιριακές υποδομές-

εγκαταστάσεις και οι δυνατό-

τητες ανάπτυξης αιθουσών 

διδασκαλίας, βιβλιοθήκης 

και λοιπών βοηθητικών χώ-

ρων και εξοπλισμού στο 

σχολείο μετακίνησης. Επιπλέ-

ον εκτιμάται η χιλιομετρική 

απόσταση για το νέο σχο-

λείο λαμβάνοντας υπόψη τη 

συγκοινωνιακή κάλυψη της 

περιοχής, το οδικό δίκτυο, 

τις επικρατούσες καιρικές 

συνθήκες και τη διάρκεια 

κάλυψης της διαδρομής για 

την άφιξη στο νέο σχολείο, η 

οποία για τις δύσκολες και δυ-

σπρόσιτες περιοχές δε μπορεί 

να υπερβαίνει τη μισή ώρα για 

τα σχολεία της πρωτοβάθμιας 

και τα ¾ της ώρας για τα σχο-

λεία της δευτεροβάθμιας εκ-

παίδευσης. Σχολικές μονάδες 

που λειτουργούν σε ενιαίο 

χώρο ως ξεχωριστές σχολικές 

μονάδες της ίδιας βαθμίδας 

ενοποιούνται σε μία σχολική 

μονάδα, τηρουμένων των πα-

ραπάνω κριτηρίων.

Όλες οι προτάσεις θα πρέπει 

να είναι συγκεκριμένες και 

αιτιολογημένες, προκειμένου 

να διασφαλιστεί η έγκαιρη 

ολοκλήρωσή τους. Ιδιαίτερη 

προσοχή πρέπει να δοθεί στις 

περιπτώσεις ιδρύσεων και 

συγχωνεύσεων, στις οποίες 

θα πρέπει να ορίζεται με σα-

φήνεια η ακριβής ονομασία 

και η έδρα λειτουργίας του 

νέου σχολείου.

Τέλος επισημαίνεται ότι θα εί-

ναι καλό να εξασφαλίζεται η 

συνεργασία όλων των εμπλε-

κόμενων φορέων για τη δια-

τύπωση της καλύτερης δυνα-

τής εκπαιδευτικής πρότασης 

προς όφελος των μαθητών 

και της εκπαίδευσης και την 

αποφυγή των εκ των υστέρων 

διαμαρτυριών.
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Οπουδήποτε της Eva Apelqvist 

(μετάφραση από το Dirt Rag για τους ΠΟΔΗΛΑΤισσΕΣ)

Η Κλάρα ρίχνει μια τελευταία ματιά στον 

ήλιο που ανέτειλε πριν περάσει το χέρι 

της μπροστά από τον φθορίζον ανιχνευ-

τή παλάμης έξω από την Βιβλιοθήκη του 

Κογκρέσου. Η ανατολή της δίνει μια περί-

εργη αίσθηση νοσταλγίας. Την κάνει να 

θέλει να πάει κάπου αλλού, οπουδήποτε. 

Οι άνθρωποι συνήθιζαν να πηγαίνουν σε 

διάφορα μέρη, της έλεγε ο παππούς της 

όταν ήταν μικρό κορίτσι, πριν να μπει 

δελτίο στις μπαταρίες των οχημάτων και 

να θεσπιστούν οι νόμοι για την κίνηση. Η 

Κλάρα αναστέναξε. Ξέρει ότι δεν υπάρχει 

κάποιο μέρος για να πάει πια, όχι στην 

πραγματικότητα. Θα είναι απλά μία από 

τα ίδια. Παρόλα αυτά, παρακολουθεί την 

ανατολή κάθε πρωί, περιμένοντας κάτι.

Το μηχάνημα βουίζει ελαφρά όταν δια-

βάζει το τσιπάκι κάτω από το δέρμα της 

Κλάρας. Η γυάλινη πόρτα υποχωρεί για 

να την αφήσει να περάσει, μετά βυθίζεται 

στην αρχική της θέση από πίσω της. Κινεί-

ται αργά ανάμεσα στους ανιχνευτές, τα 

χέρια πάνω από το κεφάλι της, μετά επι-

ταχύνει ανάμεσα στους αψεγάδιαστους 

μαρμάρινους διαδρόμους για το δωμάτιο 

του θυρωρού.

Φρανκ, λέει η Κλάρα, χαιρετώντας τον 

γέρο άντρα που βάζει της μπότες εργασί-

ας του στη γωνία του δωματίου.

Ο Φρανκ κοιτάζει στο κενό μπροστά του 

και σκάβει με το δείκτη του το αυτί του. 

Είναι σχεδόν σίγουρη πως ο Φρανκ δεν 

ξέρει το όνομά της, παρότι είναι οι δύο 

μοναδικοί φρουροί σε αυτήν την πτέρυ-

γα του κτιρίου του Τόμας Τζέφερσον και 

έχουν δουλέψει μαζί για πάνω από δέκα 

χρόνια.

Η Κλάρα βάζει τη μπλε φόρμα της και κα-

τευθύνεται στα βόρεια ράφια. Τα παλιά 

περιοδικά είναι να ξεκαθαριστούν –δια-

ταγές από το Οβάλ Γραφείο.

Εργάζεται μεθοδικά, αδειάζοντας ράφι-

ράφι στο φαρδύ καρότσι. Με την άκρη 

του ματιού της, βλέπει τον Φρανκ να δου-

λεύει επίσης, μολονότι πιο σιγά. Μερικές 

φορές σταματάει και ρίχνει μια ματιά στα 

περιοδικά σαν να διαβάζει, αν και δεν εί-

ναι δυνατό να ξέρει πως. Η Κλάρα ξέρει. 

Δεν ήξερε όταν ξεκίνησε να δουλεύει 

εδώ -μόνο αναλφάβητοι επιτρέπονται 

ανάμεσα στους τοίχους της Βιβλιοθήκης 

του Κογκρέσου- άλλα όταν παντρεύτηκε, 

ο Πολ τη δίδαξε, απλώς για πλάκα. Αυτό 

έγινε πολύ παλιά, τότε που συνήθιζαν να 

κοιτάνε την ανατολή μαζί πριν τη δουλειά 

και αναρωτιόντουσαν τι υπήρχε πέρα 

από το τελευταίο κτίριο που μπορούσαν 

να δούνε.

Από τότε που άρχισε να δουλεύει στο Κυ-

βερνητικό Κέντρο, ο Πολ φαίνεται να έχει 

ξεχάσει ότι της έμαθε ποτέ να διαβάζει, το 

οποίο είναι πιθανόν για καλό. Αν μαθεύο-

νταν, θα έχανε τη δουλειά της, και ο Πολ 

θα έχανε τη δικιά του. Δεν βλέπουν ποτέ 

πια την ανατολή μαζί, ούτε αναρωτιού-

νται τι υπάρχει πέρα από το τελευταίο κτί-

ριο –σίγουρα, ο Πολ, με την άδεια κινητι-

κότητας του, ξέρει- και δεν λέει στον Πολ 

τις ιστορίες του παππού της πια, γιατί τις 

αποπαίρνει. Η τρελή γερό-νερόκοτα, λέει.

Το καρότσι είναι γεμάτο. Όταν η Κλάρα 

αρχίζει να κινείται, ένα περιοδικό γλι-

στράει και προσγειώνεται ανοιχτό στο 

πάτωμα. Η Κλάρα σκύβει για να το μα-

ζέψει. Σταματάει ανάποδα. Τι περίεργο. 

Η φωτογραφία δείχνει έναν άντρα με 

κράνος να στηρίζεται σε κάτι μεταξύ δύο 

μεγάλων, λεπτών ροδών και να κρατιέται 

από κάτι σαν χερούλι μπαρ.

Ένα ποδήλατο, μια μετά βίας ακουώμενη 

φωνή ψιθυρίζει πλάι της.

Η Κλάρα κοιτάζει πάνω, γρήγορα, έπειτα 

ρίχνει μια νευρική ματιά στην κάμερα 

από πάνω τους. Ο Φρανκ δεν της έχει 

ξαναπευθύνει το λόγο ποτέ. Η φωνή του 

είναι αναπάντεχα βαθιά.

Κλείνει το περιοδικό, το βάζει στην κορυ-

φή του καροτσιού και επιταχύνει φεύγο-

ντας από τα βόρεια ράφια προς το δωμά-

τιο αποτέφρωσης.

Ποδήλατο, σκέφτεται, περπατώντας γρη-

γορότερα, προσπαθώντας να αποτινάξει 

το αίσθημα ανησυχίας που την έχει κατα-

λάβει. Ο Φράνκ είναι τρελός. Το έβγαλε 

από το μυαλό του.

Όταν φτάνει τα δέκα μέτρα μαρμάρινου 

μωσαϊκού πατώματος με μοτίβα που 

πρόσφατα δεν το φτάνει καμία κάμερα, 

η αναπνοή της επιβραδύνεται και οι ώμοι 

της πέφτουν. Θα φτιάξουν την κάμερα 

σύντομα, το ξέρει, αλλά για τώρα περπα-

τάει πιο αργά σε αυτό το μικρό κομμάτι, 

αισθανόμενη στιγμιαία ελεύθερη. Παίρ-

νει μια βαθιά ανάσα πριν μπει στο δημό-

σιο χώρο.

«Καλημέρα, Ντάμιαν,» χαιρετάει η Κλάρα 

τον μηχανικό καύσης όταν φτάνει στον 

προορισμό της. Σήμερα, ούτε η οικιά ζέ-

στη και βοή του αποτεφρωτήρα δεν μπο-

ρεί να την βοηθήσει να αποτινάξει την 

ανησυχία της. «Είναι έτοιμη;»

Ο Ντάμιαν νεύει και ανοίγει την μεταλ-

λική πόρτα στο μπροστινό μέρος του 

φούρνου.

Από το καρότσι της, η Κλάρα παίρνει το 

περιοδικό με την περίεργη φωτογρα-

φία. Γυρίζει την πλάτη της στον Ντάμιαν 

ώστε να μην μπορεί να δει τα μάτια της. 

Ακόμα και στο εξωτερικό, το περιοδικό 

παρουσιάζει ένα από αυτά τα περίεργα 

δίτροχα μαραφέτια, παρατηρεί, παρόλο 

που συνήθως δεν δίνει σημασία στο τι 

φέρνει στον αποτεφρωτήρα. Ποδήλατο, 

διαβάζει, ο Φρανκ είχε δίκιο. Γεύεται τη 

λέξη. Έχει την ίδια γεύση με την ανατολή, 

τρομακτικό. Ωστόσο δεν μπορεί να στα-

ματήσει να το σκέφτεται.

Αργά, η Κλάρα ταΐζει το περιοδικό στις 

λαμπαδιασμένες φλόγες, παρατηρώντας 

τη φωτιά να το καταβροχθίζει, κάνοντας 

το μαραφέτι να μοιάζει, για μια σύντομη 

στιγμή, σαν να κινείται. Προσπαθεί να 

ηρεμήσει, παίρνοντας ήρεμα αναπνοές. 

Όταν γυρίζει, παρατηρεί τον Φρανκ πίσω 

της, να την παρακολουθεί.

Η Κλάρα παίρνει περισσότερα περιοδικά 

από το καρότσι, μια χοντρή στοίβα. Αλ-

λόφρονα, ταΐζει τη φωτιά με ότι το Οβάλ 

Γραφείο αποφάσισε ότι ο Αμερικάνικος 

λαός δεν πρέπει να διαβάσει. Παρόλο 

που δεν πρέπει να ανησυχούν, σκέφτεται, 

οι περισσότεροι Αμερικάνοι δεν ξέρουν 

να διαβάσουν, ούτως ή άλλως. Εκπλήσσε-

ται με τις κριτικές σκέψεις της, αλλά την 

ανακουφίζουν. Προτιμάει να σκέφτεται 

αυτές παρά τις φωτογραφίες στον αποτε-

φρωτήρα και τη μόνη λέξη που της είπε ο 

Φρανκ στα δέκα χρόνια, «ποδήλατο».

Το ίδιο απόγευμα στο σπίτι, η Κλάρα, 

αποπροσανατολίζεται όταν ο Πολ βάζει 

τον αλουμινένιο δίσκο μπροστά της. Τα 

ζεσταμένα στο φούρνο μικροκυμάτων 

πολύχρωμα λαχανικά και οι πατατοκρε-

ατόπιτες μυρίζουν ωραία, αλλά ξέρει ότι 

θα έχουν γεύση χαρτιού, πάντα έχουν. Εύ-

χεται για μια σύντομη στιγμή, να μην την 

είχε αφήσει ποτέ ο παππούς της να γευτεί 

ανεπεξέργαστα φαγητά, να μην της είχε 

πει ποτέ για άλλα μέρη, και να μην είχε πει 

ποτέ ο Φρανκ αυτή τη λέξη, «ποδήλατο».

«Κλάρα, τι;» λέει ο Πολ, με ανησυχία στη 

φωνή του.

Κοιτάζει πάνω. «Τι;»

«Τι είναι αυτό;» ο Πολ δείχνει τις μου-

ντζούρες που έχει κάνει στην χαρτοσα-

κούλα από τα λαχανικά πάνω στο τραπέζι.

Η Κλάρα κοιτάζει τη σακούλα. Δύο ρόδες, 

που συγκρατιούνται μαζί κάπως από ένα 

τρίγωνο και μια κάθετη ράβδο και ένα 

λοστό από πάνω για να κρατιέσαι. Πως, 

αναρωτιέται, έγινε αυτό; Και θα το έκανε 

η κίνηση πιθανό να ισορροπεί;

«Κλάρα;» η φωνή του Πολ πάλι, θυμωμέ-

νη αυτή τη φορά. «Που είδες ένα ποδή-

λατο;»

«Ποδήλατο...» είπε η Κλάρα δυνατά τη 

λέξη για πρώτη φορά.

«Που το είδες;» επέμεινε ο Πολ: «Υπάρ-

χουν λόγοι που απομακρύνθηκαν από τη 

συνείδηση του κόσμου.»

«Τι ήταν;»

«Τι;»

«Οι λόγοι.»

Ο Πολ έτριψε το σβέρκο του. «Δεν θα 

έπρεπε να συζητάμε έτσι». Υπάρχει ένα 

ν ανάμεσα στα φρύδια του «Ήταν ένα 

από τα πρώτα πράγματα που αφαίρεσε 

η Κυβέρνηση του Λαού. Απλά ήταν πολύ 

επικίνδυνα.»

«Φαίνεται να είναι δύσκολο να μείνουν 

όρθια»

«Οι άνθρωποι τα κατάφερναν παρόλα 

αυτά,» λέει ο Πολ. «Και πήγαιναν σε διά-

φορα μέρη.» Εστίασε τα σκούρα μάτια 

του πάνω της. «Οποιοσδήποτε μπορούσε 

να έχει ένα ποδήλατο. Έγινε πολύ δύσκο-

λο να παρακολουθείς τους ανθρώπους. 

Δεν καταλαβαίνεις αυτά τα πράγματα, 

Κλάρα. Οι ποδηλάτες δεν χρειάζονταν 

την κρατικά ελεγχόμενη δημόσια συγκοι-

νωνία, ή τις επιχορηγούμενες τροχιοαυ-

τοκινητο μπαταρίες. Στην πραγματικό-

τητα, εκτός από την δική τους ικανότητα, 

δεν υπήρχε όριο στο τι μπορούσαν να 

κάνουν. Μπορείς να καταλάβεις σε τι χάος 

οδήγησε αυτό, πλήρης αναρχία. Ακόμα 

και οι άνεργοι μπορούσαν να πάνε όπου 

ήθελαν. Οπουδήποτε.»

«Μμμ» μουρμούρησε η Κλάρα. «Είναι 

αυτό τόσο άσχημο;» Σχεδόν χαμογελάει 

μέχρι που θυμάται τον Πολ και τη ρυτίδα 

ανάμεσα στα μάτια του.

«Δεν είσαι ο εαυτός σου Κλάρα» λέει ο 

Πολ, και ακούγεται πιο ανήσυχος από 

ότι θυμωμένος τώρα. Τις φέρνει ένα ηρε-

μιστικό και ένα ποτήρι νερό. «Να, πάρε 

αυτό και μην το σκέφτεσαι αυτό πια. Τα 

ποδήλατα ήταν υπεύθυνα για την πτώση 

της προηγούμενης τάξης. Είμαι σίγουρος 

ότι συνειδητοποιείς τη σοβαρότητα του 

προβλήματος.»

Για πρώτη φορά από τότε που ο Πολ 

άρχισε να δουλεύει στο Κυβερνητικό Κέ-

ντρο, οι μικροσκοπικοί αριθμοί που είχαν 

γίνει τατουάζ στο μέτωπο του έκαναν 

την Κλάρα να ανατριχιάσει. Ποιός είναι, 

αναρωτιέται, βάζοντας το ηρεμιστικό στη 

γλώσσα της. Αλλά σύντομα σταματάει 

να αναρωτιέται. Η ανησυχία και ο φόβος 

αρχίζουν να παρασύρονται. Τα γεγονότα 

της ημέρας μοιάζουν με μακρινό όνειρο. 

Ανακουφισμένη, η Κλάρα, κάθεται στον 

καναπέ δίπλα στον Πολ για να δει τις Κυ-

βερνοειδήσεις.

Το επόμενο πρωί είναι πάλι πίσω, η ταρα-

χή και η ανησυχία. Ξέχασε να φέρει ηρεμι-

στικά στη δουλειά.

Τα μάτια της Κλάρας συναντάνε του 

Φρανκ όταν τον χαιρετάει και φαντάζεται 

κάτι πάνω του, μια ερώτηση ίσως. Το απο-

τινάζει, σαστισμένη.

Υπάρχει κι άλλη δουλειά για να γίνει με 

τα περιοδικά στα βόρεια ράφια. Η Κλά-

ρα δουλεύει πιο αργά σήμερα. Δεν μπο-

ρεί να σταματήσει να κρυφοκοιτάζει τα 

εξώφυλα των περιοδικών, αναρωτόμενη 

τι κρατάει τους τροχούς του ποδηλάτου 

στο σκελετό. Αν είχε ένα ποδήλατο, ανα-

ρωτιέται, θα μπορούσε να το καβαλήσει; 

Το μικροσκοπικό κάθισμα δείχνει άβολο. 

Και φαίνεται ότι πρέπει να σπρώχνεις και 

τα δύο πατάκια με τα δύο σου πόδια ταυ-

τόχρονα. Εντούτοις, σκέφτεται αυτό που 

είπε ο Πολ –με ένα ποδήλατο, μπορείς να 

πας Οπουδήποτε.

Η Κλάρα σπρώχνει το γεμάτο καρότσι 

προς το δωμάτιο αποτέφρωσης, αλλά οι 

τροχοί γυρνάν νωθρά. Η ιδέα του να πε-

τάξει τα περιοδικά μέσα στη φωτιά της 

ανακατεύει το στομάχι.

Κόβει από τον θολωτό βόρειο προθάλα-

μο και όπως πάντα, τα μάτια της σταμα-

τάν για λίγο στην επιγραφή στον τοίχο, «Η 

Γνώση είναι Δύναμη». Δεν καταλαβαίνει 

τις λέξεις, αλλά όπως και η ανατολή και 

η φωτογραφία του ποδηλάτου, την ξε-

σηκώνουν. Όλα φαίνεται να την ξεσηκώ-

νουν αυτές τις μέρες.

Όταν φτάνει στο δωμάτιο αποτέφρωσης, 

ξεχνάει να χαιρετήσει τον Ντάμιαν και 

σχεδόν τουμπάρει το καρότσι στα μέσα 

του δωματίου. Σκύβοντας για να μαζέψει 

τα περιοδικά που χύθηκαν από την άκρη, 

αισθάνεται τα μάτια του Φρανκ να καρ-

φώνονται πάνω της από πίσω. Πως ήρθε 

εδώ τόσο γρήγορα;

Θέλει να ουρλιάξει. Αντί γι’ αυτό δουλεύει, 

σπρώχνοντας το άδειο καρότσι της προς 

τα βόρεια ράφια.

Ο Φρανκ την προσπερνάει στα δέκα μέ-

τρα που είναι ελεύθερα από κάμερες. «Το 

ποδήλατο» λέει, επιβραδύνοντας όταν 

πατάνε στην ασφαλή ζώνη. «Είδα τον 

τρόπο που το κοίταζες. Είσαι Αεικίνητη.» 

Το λέει σαν να μιλάει για ένα κίνημα... Οι 

Αεικίνητοι.

«Αεικίνητη;» ρωτάει, αλλά έχει επιβραδύ-

νει επίσης για να δώσει στον Φρανκ πε-

ρισσότερο χρόνο να μιλήσει.

«Το ποδήλατο, μπορεί να ξαναφτιαχτεί.» 

Ο Φρανκ μίλαγε γρήγορα τώρα. «Έχω ένα 

φίλο με έναν υπολογιστή –είναι ένα μη-

χάνημα που μπορεί να μεταφέρει πληρο-

φορίες σε νανοδευτερόλεπτα. Του δίνω 

πληροφορίες και εικόνες από τα ράφια 

που δουλεύω τώρα και τα διαδίδει σε όλη 

τη χώρα. Τα περισσότερα είναι μικρά και 

ασήμαντα, πράγματα που μπορούμε να 

ζήσουμε και χωρίς, αλλά το ποδήλατο... 

θα ήταν επαναστατικό. Φαντάσου!»

Ο Φρανκ σταματάει για μια στιγμή και 

καθαρίζει τη φωνή του. «Νομίζω ότι με 

παρακολουθούν, παρά ταύτα. Δεν νομίζω 

ότι μπορώ να το ρισκάρω, όχι με το πο-

δήλατο.»

Έχουν φτάσει στο τέλος των δέκα μέτρων 

και όσο ξαφνικά όσο άρχισε να μιλάει, 

τόσο ξαφνικά ο Φρανκ σταματάει. Η πλη-

κτική έκφραση στα μάτια του επιστρέφει. 

Πως ξέρει ο Φρανκ ότι δεν θα τον δώσει, 

αναρωτιέται. Ίσως να το κάνει. Πρέπει 

να το κάνει. Ή ίσως πρέπει απλώς να το 

πει στον Πολ. Αλλά παρόλο που δεν το 

καταλαβαίνει, υπάρχει κάτι σε αυτά που 

είπε ο Φρανκ που κάνει την ανατριχιά-

ζει με λαχτάρα και ξέρει ότι δεν θα τον 

προδώσει. Θέλει να δούνε οι άνθρωποι 

αυτό το δίτροχο μηχάνημα, αλλά ακόμα 

περισσότερο, θέλει να καβαλήσει ένα, να 

κάτσει στην αστεία θέση, να κρατήσει τα 

στρογγυλά χερούλια, τα πόδια της να μην 

ακουμπάν το έδαφος.

Η Κλάρα κινείται αυτόματα ανάμεσα στα 

ράφια και το καρότσι, σηκώνοντας, τοπο-

θετώντας....... «Δεν νομίζω ότι μπορώ να 

το ρισκάρω» είπε ο Φρανκ. Αλλά η Κλάρα 

μπορεί, σκέφτεται. Κανένας δεν έχει τα 

μάτια του πάνω της.

Την επόμενη φορά που φτάνουν στην 

ασφαλή διαδρομή, χωρίς να μιλάνε, το 

έχουν σχεδιάσει έτσι ώστε να μπούνε 

πλάι-πλάι.

«Θέλω» λέει η Κλάρα, χωρίς να είναι ακρι-

βώς σίγουρη τι θέλει ακριβώς να κάνει.

Ο Φρανκ νεύει. Φαίνεται να ξέρει. «Στην 

επιστροφή», λέει.

Επιστρέφοντας από το δωμάτιο αποτέ-

φρωσης, η Κλάρα είναι ταραγμένη.

Μόλις βγαίνουν από την ζώνη που επιτη-

ρείται από τις κάμερες, ο Φρανκ βγάζει 

ένα περιοδικό από το πουκάμισο του. Η 

Κλάρα τη χώνει κάτω από τη φόρμα της. 

«Οι ανιχνευτές δεν θα...» ξεκινάει.

«Οι ανιχνευτές δεν ανιχνεύουν χαρτί» ψι-

θυρίζει ο Φρανκ. Προφανώς δεν ανησυ-

χούνε για κλοπές χειρόγραφων.» Δείχνει 

ωραίος όταν χαμογελάει. «Οδός Κάναλ 

548» λέει. Κατέβα από το λεφωρείο στη 

γωνία των δρόμων Όλα και Τίποτα. Είναι 

το κτίριο στα αριστερά σου. Ζήτα τον 

Λένι.»

«Το όνομά μου είναι Κλάρα» λέει η Κλάρα 

πριν περάσουν τη γραμμή.

Ο Φρανκ χαμογελάει ξανά. Οι ρυτίδες στο 

πρόσωπο του κάνουν ένα λεπτό δίχτυ 

γύρω από τα μάτια του. «Το ξέρω» λέει.

Ο Λένι είναι νέος, τουλάχιστον δέκα χρό-

νια νεότερος από αυτήν. Φοράει μια στο-

λή δημοσίου υπαλλήλου και όπως και ο 

Πολ, έχει έναν αριθμό τατουάζ στο μέτω-

πό του. Είναι μια παγίδα; Η Κλάρα δυσκο-

λεύεται να αναπνεύσει.

Σχεδόν πριν περάσει το κατώφλι, ο Λένι 

κλείνει την πόρτα πίσω της. Σηκώνει το 

πουκάμισό του και δείχνει το στομάχι του. 

Παίρνει μερικές στιγμές της Κλάρας για 

να καταλάβει ότι θέλει να βγάλει το περι-

οδικό. Συνειδητά προσπαθεί να το βγάλει 

χωρίς να του δείξει καθόλου δέρμα. Αλλά 

ο Λένι δεν ενδιαφέρεται γι΄ αυτήν. Τα μά-

τια του είναι στο περιοδικό. «Ω γαμώτο» 

λέει, κρατώντας το περιοδικό πάνω από 

το κεφάλι του. Αυτή αναπηδάει, παιχνι-

διάρικα σε αυτή τη χρήση της απαγορευ-

μένης έκφρασης. «Δεν μπορεί να είναι 

αλήθεια!» φωνάζει ο Λένι. «Επιτέλους!» 

Έπειτα κάνει κάτι απρόσμενο. Γυρίζει και 

την αγκαλιάζει, με ένα πλατύ χαμόγελο 

στο πρόσωπο του. «Συγνώμη» λέει, μόλις 

παρατηρεί τη δυσφορία της. «Έλα, θα σου 

δείξω κάτι.»

Ο Λένι την οδηγεί σε ένα μικρό δωμάτιο. 

Στην γωνία πάνω σε ένα γραφείο κάθεται 

ένα μηχάνημα με ένα μεγάλο φωτισμένο 

τετράγωνο.

«Πρώτα, σκανάρουμε αυτό» λέει ο Λένι, 

εργαζόμενος γρήγορα, κινώντας ένα 

χειροκίνητο μηχανηματάκι κατά πλάτος 

του περιοδικού. Ένας δυνατός ήχος από 

τον δρόμο έξω τους κάνει να αναπηδή-

σουν. «Πρέπει να βιαστούμε» λέει ο Λένι. 

«Έφτιαξαν την κάμερα στη Βιβλιοθήκη 

του Κογκρέσου.»

Η Κλάρα σταματάει να αναπνέει. Ένας 

πνιχτός ήχος έρχεται από το στόμα της 

αλλά ο Λένι δεν φαίνεται να προσέχει. Συ-

νεχίζει να σκανάρει και φωτογραφίες από 

ποδήλατα τρεμοσβήνουν φευγαλέα στην 

οθόνη, η μία μετά την άλλη. Ο θόρυβος 

από το δρόμο γίνεται όλο και πιο δυνα-

τός. Βηματισμός, είναι ήχος βηματισμού. 

Οι σκέψεις της Κλάρας σκορπίζονται. 

Πότε έφτιαξαν την κάμερα; Ξέρουν που 

είναι;

«Μόλις πατήσω αυτό το κουμπί» λέει ο 

Λένι, αγνοώντας έναν τρομακτικό βρόντο 

από την μπροστινή πόρτα που σχεδόν 

πνίγει τη φωνή του «αυτά τα διαγράμμα-

τα και οι εικόνες θα μοιραστούν σε πάνω 

από πέντε εκατομμύρια ανθρώπους. 

«Τρίβει τα μάτια το. Ο ήχος είναι εκεί. Η 

Κλάρα γυρίζει και παρακολουθεί καθώς 

κρανοφόρες στρατιωτικές δυνάμεις ει-

σβάλουν στο δωμάτιο.

«Πάτα το» λέει, κοιτάζοντας στα μάτια τον 

Λένι, η φωνή της είναι σπασμένη. «Πάτα 

το κουμπί, σε παρακαλώ.»

Ο Λένι πατάει το κουμπί, ελαφρά, και οι 

εικόνες φεύγουν από την οθόνη. Τα μάτια 

του είναι ακόμα στην Κλάρα, σαν να μην 

είναι και οι δύο σε αυτό το δωμάτιο, αλλά 

κάπου αλλού.

Οπουδήποτε... σκέφτεται η Κλάρα καθώς 

οι στρατιώτες βγάζουν τα όπλα τους και 

αρχίζουν να πυροβολούν.
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Της Δήμητρας Τού-

ντα, Διαιτολόγος, Δι-

ατροφολόγος

Το διαιτολόγιο ενός 

νεαρού αθλητή θα 

πρέπει αρχικά να είναι 

επαρκές σε θερμίδες 

αλλά και σε θρεπτικά 

συστατικά. Πιο συγκε-

κριμένα θα πρέπει να 

δίνει ιδιαίτερη έμφαση 

στους σύνθετους υδα-

τάνθρακες και να περιορίζει την πρόσληψη 

των πρωτεϊνών και του λίπους. Αυτό μπορεί 

να επιτευχθεί σχεδιάζοντας το διαιτολόγιο 

με ποικιλία τροφίμων, τα οποία προέρχο-

νται και από τις 5 βασικές ομάδες τροφίμων. 

Τα τρόφιμα που περιέχουν θερμίδες, οι οποί-

ες προέρχονται κυρίως από λίπη και ζάχαρη, 

δεν χρειάζεται να αποκλεισθούν από το διαι-

τολόγιο, αλλά θα πρέπει να καταναλώνονται 

περιστασιακά και μάλιστα σαν πρόσθετα τρό-

φιμα, μαζί με τα υπόλοιπα του ημερησίου δι-

αιτολογίου και όχι να τα αντικαθιστούν. Σε γε-

νικές γραμμές, ακολουθώντας τις παραπάνω 

οδηγίες, θα πρέπει να παρέχονται τα μεγαλύ-

τερα ποσοστά θρεπτικών συστατικών στους 

περισσότερους έφηβους. Βέβαια ανάλογα με 

την συχνότητα, την ένταση και την διάρκεια 

της προπόνησης οι απαιτήσεις σε θερμίδες, 

αλλά και σε μερικά θρεπτικά συστατικά αυ-

ξάνονται. Οι συνολικές ενεργειακές ανάγκες 

των εφήβων καθορίζονται εύκολα με την 

πρόσθεση των θερμιδικών απαιτήσεων των 

ακολούθων:

Βασικές ενεργειακές απώλειες κατά την εφη-

βεία 

Ανάπτυξη 

Τυπικές ημερήσιες δραστηριότητες 

Ιδιαίτερες δραστηριότητες για το συγκεκρι-

μένο άθλημα. 

Γενικά, ρεαλιστική προσέγγιση των ενεργει-

ακών απαιτήσεων για τους έφηβους είναι οι 

2200 -4000 θερμίδες για τα κορίτσια και οι 

3000 -6000 θερμίδες για τα αγόρια, ανάλογα 

με το ύψος, το βάρος και την δραστηριότητα 

του αθλητή. Από την μία υπάρχουν αθλήματα 

που δημιουργούν την ανάγκη στο αθλητή να 

πάρει βάρος. Σε αυτές τις περιπτώσεις σε ηλι-

κίες 11-18 ετών καλύπτονται τα παραπάνω 

ποσά θερμίδων. Σε αντίθεση, υπάρχουν κυρί-

ως έφηβες αθλήτριες που φαίνεται να μην κα-

ταναλώνουν τα απαιτούμενα ποσά θερμίδων. 

Μάλιστα σε έρευνες που έγιναν βρέθηκε ότι 

έφηβες που ασχολούνται με την γυμναστική 

κατανάλωναν το 84-86% των συνιστώμενων 

προσλήψεων, ενώ άλλες που ασχολούνται με 

το μπαλέτο, το 72%-86% αντίστοιχα. Όσον 

αφορά τους υδατάνθρακες που αποτελούν 

και την βασική πηγή ενέργειας, φαίνεται η 

απαιτούμενη ποσότητα που είναι το 50%-

55% των συνολικών ημερήσιων θερμίδων να 

καλύπτεται από όλους τους έφηβους.

Συμπεράσματα

Κλείνοντας λοιπόν, όπως είπαμε ένα ισορ-

ροπημένο διαιτολόγιο, το οποίο θα παρέχει 

τα απαιτούμενα ποσά θερμίδων και υγρών, 

συνήθως θα καλύπτει και τις ανάγκες στα επι-

μέρους θρεπτικά συστατικά. Λαμβάνοντας 

όμως υπόψη το ημερήσιο πρόγραμμα προ-

πόνησης του έφηβου αθλητή, προσοχή θα 

πρέπει να δίνεται στα εξής σημεία:

Να ζυγίζονται τακτικά, ώστε να βλέπουν εάν 

καλύπτουν τις ανάγκες τους σε ενέργεια. 

Να ενθαρρύνονται να πίνουν υγρά πριν, κατά 

την διάρκεια και μετά την άσκηση. Το νερό 

είναι η καλύτερη και η πιο οικονομική λύση, 

για δραστηριότητες που διαρκούν λιγότερο 

από μία ώρα. 

Να ενθαρρύνονται να τρώνε πρωινό. Το πρω-

ινό βοηθά στην πλήρωση των αποθηκών 

γλυκογόνου, οι οποίες είναι η κύρια πηγή 

ενέργειας για την απογευματινή προπόνηση. 

Να μην τους απαγορεύουμε την κατανάλωση 

τροφίμων πλούσιων σε λίπος. Το λίπος είναι 

ίσως το κυριότερο καύσιμο για ελαφριάς έως 

μέτριας έντασης άσκηση και ένα πολύτιμο 

μεταβολικό καύσιμο για την μυϊκή δραστη-

ριότητα σε μακρά άσκηση. Επίσης τρόφιμα 

από τις 5 βασικές ομάδες τροφίμων, που πε-

ριέχουν λίπος, είναι πολύ καλές πηγές και για 

άλλα θρεπτικά συστατικά όπως η πρωτεΐνη, ο 

σίδηρος και το ασβέστιο. 

Να τους παρέχεται τουλάχιστον 2 ώρες πριν 

την άσκηση γεύμα με υψηλή περιεκτικότητα 

σε υδατάνθρακες και τουλάχιστον 250 ml νε-

ρού. 

Να στηρίζονται για την παροχή θρεπτικών 

συστατικών σε τρόφιμα και όχι σε συμπλη-

ρώματα. 

Να είμαστε σε επιφυλακή για σημάδια δια-

τροφικών διαταραχών. Σε περίπτωση που 

παρατηρηθούν τέτοια σημάδια απαιτείται 

άμεση διατροφική και ψυχολογική υποστήρι-

ξη. Οι έφηβοι αθλητές θα πρέπει να μάθουν 

τον σωστό τρόπο που θα επιτυγχάνουν και 

θα διατηρούν το ιδανικό ή επιθυμητό βάρος 

Η εκπαίδευση λοιπόν των εφήβων, πάνω σε 

θέματα διατροφής είναι μία πρόκληση. Αρ-

κετές προτάσεις έχουνε γίνει για την επίτευξη 

του σκοπού αυτού, όπως η γνωριμία με τους 

γονείς, τον προπονητή, η θέσπιση τακτικών 

ενημερωτικών διαλέξεων.

Διατροφή, εφηβεία και άθληση Δραστηριότητες για την παρακίνηση της γλωσσικής 

εξέλιξης στην ηλικία των 0-3 μηνών
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Του Άγγελου 

Τράκα, Λογοθερα-

πευτής, Επιστημο-

νικός Συνεργάτης 

Κέντρου Έρευνας 

και Εφαρμογής 

Σύγχρονων Προ-

γραμμάτων Ειδι-

κών Θεραπειών

 

Σ’ αυτή την ηλικία 

το καλύτερο πράμα, 

που μπορείς να κάνεις είναι να περ-

νάς χρόνο με τα μωρά – κοιτάζοντας 

τα, χαμογελώντας, αγκαλιάζοντας 

και μιλώντας μαζί τους.

 Τα παιδιά διασκεδάζουν τους αν-

θρώπους και αγαπούν να βλέπουν 

τις αλλαγές στις εκφράσεις τους και 

ακούγοντας τις ποικίλες φωνές τους.

Μίλα ή τραγούδα με ευχάριστη φωνή 

για οτιδήποτε σου αρέσει – ενώ, του 

κάνεις μπάνιο, το ταϊζεις, κ.λ.π. 

Όταν τα μωρά φλυαρούν και μουρ-

μουρίζουν μπορείς επίσης να περά-

σεις λίγο χρόνο φτιάχνοντας ηχητικά 

παιχνίδια, ακολουθώντας το παρά-

δειγμά τους.

Οι κουδουνίστρες και τα παιχνίδια 

που κάνουν ήχο, θα βοηθήσουν τα 

μωρά να συνδυάζουν εικόνες και 

ήχους, που πάνε μαζί.

Κατά τη διάρκεια των τριών πρώτων 

μηνών, μπορούμε να δώσουμε στο 

βρέφος τα εξής ερεθίσματα: 

1.     ερεθίσματα για τη αφή: Ενώ το 

μωρό βρίσκεται ανάσκελα, σπρώ-

χνουμε τα πόδια του προς τα πάνω, 

λυγίζουμε τα γόνατα και τα επαναφέ-

ρουμε πάλι στη θέση τους.

2.     ερεθίσματα για την όραση: Σε 

ηλικία 1 – 1,5 μηνών μπορούμε να 

κρεμάσουμε φανταχτερά παιχνίδια 

σε απόσταση 60 – 70 cm, από το κρε-

βάτι, πάνω από το στήθος για 30 – 40 

λεπτά. Επίσης μπορούμε να βάλουμε 

το μωρό σε μια άλλη μεριά του κρε-

βατιού μετά το τάϊσμα, ώστε το φως 

να ερεθίζει και τα δυο του μάτια.

3.     ερεθίσματα για την ακοή: μπο-

ρούμε να δέσουμε στα καλτσάκια 

του μωρού κουδουνάκια, έτσι ώστε 

να ακούει τον ήχο καθώς κουνάει τα 

πόδια του. Επίσης μπορούμε να χτυ-

πάμε κουδούνια από διάφορα μέρη 

του δωματίου, χωρίς να μας βλέπει 

το μωρό και να γυρίζει προς το μέρος 

από όπου προέρχεται ο ήχος.

ΜΙΜΗΣΗ = ΑΡΧΗ ΟΜΙΛΙΑΣ

Το παιδί μιμείται κινήσεις και ήχους. 

Λέμε διάφορους ήχους στο παιδί και 

περιμένουμε να μας μιμηθεί. Πρέπει 

να λέμε έναν ήχο κάθε φορά και όχι 

πολλούς μαζί. Μπορούμε να έχουμε 

το μωρό καθιστό ή ξαπλωμένο. Το 

πλησιάζουμε χαμογελώντας και του 

λέμε έναν ήχο, που έχουμε ακούσει 

να κάνει το ίδιο, π.χ. «γκ» ή «αου». 

Περιμένουμε λίγο να μας μιμηθεί, με 

χαρούμενο ύφος. Αν  δοκιμάσουμε 

μερικούς ήχους και δεν μας μιμεί-

ται, σταματάμε και δοκιμάζουμε μια 

άλλη φορά.

Όταν βάζουμε το μωρό στο μπάνιο, 

του λέμε «μπάνιο» και όταν το ταΐ-

ζουμε  του λέμε «φαΐ». Επίσης ένα 

άλλο παιχνίδι ερέθισμα, με το οποίο 

μπορούμε να προωθήσουμε την μί-

μηση και την ομιλία, είναι το τηλέ-

φωνο – παιχνίδι, που το σηκώνουμε, 

λέμε «εμπρός» και παρακινούμε το 

παιδί να κάνει το ίδιο.
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Την Κυριακή, 12 Φεβρουαρίου, ο AC3 

διοργανώνει την 5η Αργολική Πλοήγη-

ση, αγώνα που προσμετρά στο Argolis 

Historic Trophy 2012. Για ακόμη μια χρο-

νιά, όλοι οι αγωνιζόμενοι θα έχουν μια 

ισότιμη ευκαιρία για διάκριση σε έναν 

αγώνα που συνδυάζει την δυσκολία της 

πλοήγησης στις απλές με regularity ειδι-

κές διαδρομές . Και για φέτος, ισχύουν 

οι γνωστές κατηγορίες με/άνευ πρόσθε-

των οργάνων.

Σημείο εκκίνησης, το parking της πα-

ραλίας της Αρβανιτιάς στο Ναύπλιο. Τα 

πληρώματα καλούνται να καλύψουν 70 

αγωνιστικά χιλιόμετρα που περιλαμβά-

νουν τμήματα της Αργολικής γης, όπως Ναύπλιο, 

Νέα Κίο, Άκοβα, Καρυά και να καταλήξουν στην 

πλατεία του Αγίου Πέτρου στο Άργος.

Ο διοικητικός-τεχνικός έλεγχος θα πραγματοποι-

ηθεί από τις 10.00 το πρωί στο σημείο αφετηρίας, 

ενώ το πρώτο όχημα θα εκκινήσει στις 11.30. 

Κόστος συμμετοχής: 60,00ευρώ (περιλαμβάνονται 

υλικά αγώνα, γεύμα πληρώματος και ασφάλιση 

κατά την διάρκεια του Αγώνα).

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εκ-

δήλωση απευθυνθείτε στη διοργανώτρια λέσχη 

AC3.

Αφετηρία στην Αρβανιτιά, φίνις στην πλατεία Αγίου Πέτρου

Μαρσάρει το Argolis Historic Trophy
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Να φύγει τώρα η κυβέρνηση του μαύρου μετώπου και να πληρώσει η πλουτοκρατία

Κάλεσμα του ΠΑΜΕ για σήμερα
Με συγκέντρωση και πορεία 

στους κεντρικούς δρόμους του 

Ναυπλίου οι συνδικαλιστές του 

ΠΑΜΕ εξέφρασαν την Τρίτη 

την αντίθεσή τους στις επιλογές 

της δοτής κυβέρνησης και των 

ευρωπαϊκών επιλογών, διεκδι-

κώντας παράλληλα μισθούς και 

συντάξεις που θα καλύπτουν τις 

πραγματικές ανάγκες των εργα-

ζομένων. Κατά την διάρκεια της 

πορείας κάλεσαν τους εργαζό-

μενους να συμμετάσχουν και 

στις σημερινές κινητοποιήσεις.

Σύμφωνα με την Εκτελεστική 

Γραμματεία του Πανεργατικού 

Αγωνιστικού Μετώπου (ΠΑΜΕ) 

αποφασίστηκε η πραγματοποί-

ηση  συλλαλητηρίων διαμαρτυ-

ρίας σε όλες τις μεγάλες πόλεις 

της χώρας μας στις 9 Φλεβάρη. 

Για την περιοχή μας επιλέχτη-

κε να γίνει αυτή την φορά στο 

Άργος στην Πλατεία του Αγ. Πέ-

τρου, στις 6:30 το απόγευμα.. Τα 

συλλαλητήρια αυτά θα πραγμα-

τοποιηθούν «στην κατεύθυνση 

της οργάνωσης της αντίστασης 

στα βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα, 

της καταγγελίας της προδοτικής 

στάσης του εργοδοτικού και κυ-

βερνητικού συνδικαλισμού, που 

μεταθέτει τη συνεδρίαση της 

ΓΣΕΕ από εβδομάδα σε εβδο-

μάδα και την προετοιμασία για 

γενική πανελλαδική απεργία».

Το ΠΑΜΕ και τα συνδικάτα που 

είναι στη δύναμη 

του, αλλά και πολ-

λές άλλες συν-

δικαλιστικές ορ-

γανώσεις σε όλα 

τα επίπεδα του 

εργατικού συν-

δικαλιστικού κι-

νήματος, έθεσαν 

εδώ και ημέρες 

το ζήτημα της γε-

νικής πανελλαδι-

κής προειδοποι-

ητικής απεργίας 

το πρώτο 10ημε-

ρο του Φλεβάρη 

και έπαιρναν και 

παίρνουν αποφά-

σεις σε αυτήν την 

κατεύθυνση.

Η απεργία σύμ-

φωνα με το 

ΠΑΜΕ «ήταν και 

είναι επιτακτι-

κή ανάγκη ώστε 

οι εργαζόμενοι 

της χώρας μας 

να απαντήσουν 

στην εντεινόμενη 

επίθεση των εργοδοτών, της κυ-

βέρνησης του μαύρου μετώπου 

και της τρόικας που επιχειρούν 

να μειώσουν δραστικά μισθούς 

και μεροκάματα και να καταρ-

γήσουν μια από τις πιο σημαντι-

κές κατακτήσεις της εργατικής 

τάξης τις Συλλογικές Συμβάσεις 

Εργασίας.  

Η προσπάθεια μας αυτή αντιμε-

τώπισε την άρνηση και την κω-

λυσιεργία από τις δυνάμεις του 

εργοδοτικού και κυβερνητικού 

συνδικαλισμού σε όλα τα επίπε-

δα, από τις παρατάξεις της ΠΑΣ-

ΚΕ και της ΔΑΚΕ. Οι δυνάμεις 

αυτές συνεχίζουν και συζητούν 

με τον ΣΕΒ και τις υπόλοιπες ορ-

γανώσεις των εργοδοτών ενώ 

είναι γνωστές οι αξιώσεις τους 

στα μέτρα που απαιτεί η Τρόικα. 

Βάζουν πλάτη στις σχεδιαζόμε-

νες επιθέσεις και αποπροσανα-

τολίζουν τους εργαζόμενους. 

Μεγάλες ευθύνες έχει η παράτα-

ξη του ΣΥΝ. Το ΠΑΜΕ σε αυτές 

τις κρίσιμες στιγμές καλεί κάθε 

σωματείο, κάθε εργαζόμενο, σε 

κάθε τόπο δουλειάς να πάρει 

τις ευθύνες του. Μπορούμε να 

σταματήσουμε το νέο έγκλημα 

που συντελείται με τη συμμετο-

χή της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ που 

απαρτίζουν την πλειοψηφία στη 

ΓΣΕΕ και σε άλλες συνδικαλιστι-

κές οργανώσεις.     

Να γίνει καθολικό αίτημα του 

λαού: Να φύγει τώρα η κυβέρ-

νηση του μαύρου μετώπου. Να 

σταματήσει τώρα κάθε συζή-

τηση για νέα μετρά. Όχι σε νέα 

δανειακή σύμβαση. Όχι σε νέα 

μνημόνια. Να πληρώσει η πλου-

τοκρατία».
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Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδος πληροφορεί τους ασφαλισμένους

Τί πρέπει να ξέρετε για να επισκεφθείτε τους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ

Νέα διαδικασία εξυπηρέτησης στον ΟΑΕΔ και αυτοματοποίηση πληρωμών

Οι αλλαγές για τους ανέργους
Ένας νέος τρόπος επικοινωνίας και 

εξυπηρέτησης των ανέργων καθι-

ερώνεται από την 1 Φεβρουαρίου 

του 2012 στον ΟΑΕΔ:

Η διαδικασία εγγραφής στα Μη-

τρώα Ανέργων απλοποιείται καθώς 

απαιτείται μόνον επίδειξη δικαιολο-

γητικών.

Η διαδικασία ανανέωσης των δελ-

τίων ανεργίας γίνεται στο εξής ανά 

τρίμηνο για όλες τις κατηγορίες 

ανέργων. Αυτό σημαίνει βελτίωση 

της εξυπηρέτησης για τον επιδο-

τούμενο άνεργο που όφειλε να εμ-

φανίζεται στις υπηρεσίες μία φορά 

το μήνα για να εξασφαλίσει την εί-

σπραξη του επιδόματος. Στο εξής 

με την αυτοπρόσωπη εμφάνισή του 

στον ΟΑΕΔ θα κατοχυρώνει την κα-

ταβολή του επιδόματος όχι μόνον 

για τον τρέχοντα μήνα, αλλά και για 

το δίμηνο που ακολουθεί. Έτσι ένας 

άνεργος με αναγνωρισμένο δικαί-

ωμα επιδότησης για 12 μήνες θα 

προσέλθει στις υπηρεσίες συνολικά 

5 φορές το διάστημα αυτό (η πρώ-

τη για την υποβολή της αίτησης) 

έναντι 13 εμφανίσεων που θα ήταν 

υποχρεωμένος να κάνει με το ισχύ-

ον μέχρι σήμερα καθεστώς.

Παράλληλα, η καταβολή των πλη-

ρωμών (επιδόματα και παροχές) αυ-

τοματοποιείται για να εξυπηρετείται 

με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ο 

πολίτης.

Με απόφαση του Δ.Σ. του Οργανι-

σμού οι εφαρμοζόμενες μέχρι σή-

μερα διαδικασίες ανασχεδιάζονται 

ως εξής: 

Δικαιολογητικά για εγγραφή στο 

Μητρώο

Η εγγραφή του ανέργου στο Μη-

τρώο του Οργανισμού γίνεται μό-

νον με αυτοπρόσωπη παρουσία του 

στην αρμόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ 

του τόπου όπου διαμένει. 

Για εγγραφή ατόμου που κάνει αί-

τηση για τη χορήγηση επιδόματος 

ανεργίας προβλέπεται επίσης αυτο-

πρόσωπη προσέλευση του ανέργου 

στην αρμόδια Υπηρεσία του ΟΑΕΔ 

του τόπου κατοικίας του ή της τε-

λευταίας απασχόλησής του. 

Ο άνεργος για την εγγραφή του, επι-

δεικνύει στην υπηρεσία αλλά στο 

εξής δεν καταθέτει:

Το τελευταίο εκκαθαριστικό σημεί-

ωμα φορολογίας εισοδήματος, ή ελ-

λείψει αυτού, αντίγραφο δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος που έχει 

καταθέσει – Ε1, ή στην περίπτωση 

που δεν υποχρεούται να υποβάλει 

φορολογική δήλωση σχετική Υπεύ-

θυνη Δήλωση θεωρημένη από τη 

Δ.Ο.Υ.

Για την βεβαίωση του τόπου διαμο-

νής του, αντίγραφο λογαριασμού 

Δ.Ε.Κ.Ο. ή εταιρείας σταθερής τηλε-

φωνίας στο όνομά του ή στο όνομα 

μέλους της οικογενείας του με την 

οποία διαμένει, ή αντίγραφο συμ-

φωνητικού μίσθωσης κατοικίας, 

που έχει κατατεθεί στην αρμόδια 

Δ.Ο.Υ.

Παραστατικό ταυτοπροσωπίας 

(Δελτίο ταυτότητας, Διαβατήριο 

κ.λ.π.)

Επίσημο έγγραφο από το οποίο 

προκύπτει ο Αριθμός Μητρώου Κοι-

νωνικής Ασφάλισης.

Άδεια διαμονής ή εργασίας εάν εί-

ναι υπήκοος τρίτης χώρας.

Ανανέωση Δελτίου Ανεργίας μη επι-

δοτούμενων ανέργων

Το δελτίο ανεργίας όσων ανέργων 

δεν λαμβάνουν επίδομα ισχύει για 

ένα τρίμηνο από την αρχική εγγρα-

φή τους και στη συνέχεια για τρεις 

μήνες από κάθε τελευταία ανανέω-

ση. Ο άνεργος ανανεώνει το δελτίο 

ανεργίας μέσα σε διάστημα πέντε 

εργάσιμων ημερών πριν ή μετά 

την αναγραφόμενη ημερομηνία 

λήξης ισχύος του δελτίου, με την 

αυτοπρόσωπη παρουσία του σε 

οποιαδήποτε Υπηρεσία ΚΠΑ2 του 

ΟΑΕΔ. Ο άνεργος διαγράφεται από 

τα Μητρώα του ΟΑΕΔ εφόσον συ-

ντρέξει λόγος διαγραφής του, όπως 

για παράδειγμα αν βρει απασχόλη-

ση, κάτι που υποχρεούται να κοινο-

ποιήσει στον Οργανισμό ή εφόσον 

δεν προβεί έγκαιρα σε ανανέωση 

του δελτίου ανεργίας του. Από την 

υποχρέωση ανανέωσης του δελτίου 

ανεργίας απαλλάσσονται τα εγγε-

γραμμένα μη επιδοτούμενα Άτομα 

με Αναπηρίες (ΑμεΑ).

Κατοχύρωση επιδότησης και περιο-

δικές εμφανίσεις στον ΟΑΕΔ επιδο-

τούμενων ανέργων

Για τον επιδοτούμενο άνεργο η 

ισχύς του δελτίου ανεργίας ταυ-

τίζεται με το χρονικό διάστημα 

της επιδότησής του. Το δικαίωμα 

της επιδότησης αναγνωρίζεται με 

εγκριτική απόφαση που εκδίδεται 

από τον ΟΑΕΔ. Όμως στο εξής, για 

να κατοχυρώσει τη ροή της επιδό-

τησής του ο άνεργος υποχρεούται 

σε αυτοπρόσωπη εμφάνισή του 

στις υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, σε δε-

σμευτικά προκαθορισμένα χρονικά 

διαστήματα (τον τρίτο μήνα κάθε 

τριμήνου επιδότησης). Ειδικότερα:

Αρχικά, ο άνεργος προσέρχεται 

αυτοπροσώπως και υποβάλει αί-

τηση για τη χορήγηση επιδόματος 

ανεργίας στην αρμόδια Υπηρεσία 

του ΟΑΕΔ του τόπου κατοικίας του 

ή της τελευταίας απασχόλησής του, 

μέσα σε προθεσμία 60 ημερών από 

τη λύση ή λήξη της εργασιακής του 

σχέσης. Λαμβάνει αντίγραφο του 

εντύπου της αίτησης, με το οποίο 

ενημερώνεται για το πότε μπορεί 

να παραλάβει τη σχετική απόφαση 

επιδότησης, κάτι που γίνεται και 

πάλι από τον ίδιο υποχρεωτικά στην 

Υπηρεσία στην οποία υπέβαλε την 

αίτησή του.

Όταν προσέλθει για να παραλάβει 

την εγκριτική απόφαση, ο άνεργος 

ενημερώνεται για τις ακριβείς ημε-

ρομηνίες, στις οποίες οφείλει να 

προσέρχεται σε οποιαδήποτε υπη-

ρεσία ή ΚΠΑ2 του Οργανισμού και 

να δηλώνει την παρουσία του. Οι 

ημερομηνίες των χρονικών διαστη-

μάτων μέσα στα οποία οφείλει να 

εμφανιστεί για να δηλώσει την πα-

ρουσία του, αναγράφονται σε ειδι-

κό σημείο στην εγκριτική απόφαση 

της Υπηρεσίας που παραλαμβάνει ο 

επιδοτούμενος άνεργος (ο οποίος 

υπογράφει στο σημείο της αίτησης 

όπου αναγράφονται οι ημερομηνίες 

αυτές).

Στην περίπτωση που ο άνεργος δεν 

εμφανιστεί για να δηλώσει την πα-

ρουσία του για δύο συνεχόμενα τρί-

μηνα, τότε παραγράφεται η αξίωσή 

του μέχρι τη λήξη της επιδότησής 

του.

Εάν υπάρξει λόγος αναστολής ή δι-

ακοπής της επιδότησης ο επιδοτού-

μενος άνεργος είναι υποχρεωμένος 

να ενημερώσει σχετικά, εντός 8 ερ-

γάσιμων ημερών και πάντως πριν 

από τη λήξη του μήνα επιδότησης, 

τις υπηρεσίες του ΟΑΕΔ. Σε διαφο-

ρετική περίπτωση εκτός από τις 

τυχόν ποινικές ευθύνες, ακολουθεί 

η διακοπή της επιδότησης χωρίς τη 

δυνατότητα συνέχισής της και ο κα-

ταλογισμός χρέους. 

Αυτοπρόσωπη εμφάνιση και κατα-

βολή επιδότησης

Η αυτοπρόσωπη εμφάνιση του 

επιδοτούμενου ανέργου στο ΚΠΑ2 

στα καθορισμένα διαστήματα είναι 

πλέον υποχρεωτική για να κατο-

χυρώσει το δικαίωμα επιδότησης 

και για να εξασφαλίσει την απρό-

σκοπτη ροή των πληρωμών του 

επιδόματος. Κι αυτό γιατί με βάση 

τις αυτοπρόσωπες εμφανίσεις ενη-

μερώνεται το Ολοκληρωμένο Πλη-

ροφοριακό Σύστημα του ΟΑΕΔ, 

μέσω του οποίου καθορίζονται με 

αυτοματοποιημένο πλέον τρόπο 

οι καταβολές επιδόματος ανεργίας 

στους επιδοτούμενους.

Η διαδικασία ενημέρωσης του ΟΠΣ 

και πίστωσης των μηνιαίων επιδο-

μάτων γίνεται πλέον μια φορά την 

εβδομάδα και συγκεκριμένα την 

τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε 

εβδομάδας (Παρασκευή). Η κα-

ταβολή των επιδομάτων γίνεται 

αυτοματοποιημένα, με πίστωση 

των ατομικών λογαριασμών των 

επιδοτούμενων, με την αποστολή 

ηλεκτρονικού αρχείου από τη Διεύ-

θυνση Μηχανογραφίας του Οργανι-

σμού στη Διεύθυνση Μηχανογραφί-

ας της Εθνικής Τράπεζας.

Σημειώνεται ότι η εμφάνιση των 

ανέργων στα ΚΠΑ2 εκτός των δια-

στημάτων που έχουν ορισθεί δεν 

μπορεί να καταχωρηθεί στο Ολο-

κληρωμένο Πληροφοριακό Σύστη-

μα. Μόνο με την εμφάνισή τους στα 

καθορισμένα διαστήματα, για τα 

οποία θα έχουν ενημερωθεί με τη 

λήψη της εγκριτικής απόφασης, οι 

επιδοτούμενοι εξασφαλίζουν την 

απρόσκοπτη ροή των πληρωμών 

τους.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας με 

ανακοίνωσή του ενημερώνει τους 

ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ όπτι 

έχουν τις παρακάτω επιλογές όταν 

αναζητούν υπηρεσίες πρωτοβάθ-

μιας φροντίδας υγείας στον Νομό:

α) Τα ιατρεία του ΙΚΑ στο Ναύπλιο 

και το Άργος ή στην Ερμιονίδα 

στους ιατρούς ΙΚΑ. Είναι απαραί-

τητος ο προγραμματισμός (ρα-

ντεβού) στην τηλεφωνική γραμμή 

184, η, επιτόπου. Τα έκτακτα περι-

στατικά αντιμετωπίζονται με γνω-

μάτευση των ελεγκτών ιατρών.

β) Τους ιατρούς που δήλωσαν δι-

αθεσιμότητα στον ΕΟΠΥΥ για ένα 

μεταβατικό διάστημα των προ-

σεχών 2-3 μηνών. Σε αυτούς τους 

ιατρούς προβλέπεται όριο 200 

επισκέψεων τον μήνα (ή αλλιώς 50 

την εβδομάδα) και γι’ αυτό σκόπι-

μο είναι να προηγείται τηλεφωνι-

κή συνεννόηση για την αποφυγή 

ταλαιπωρίας διότι πέραν αυτών 

των 200 επισκέψεων ο ιατρός δύ-

ναται να ζητά αμοιβή. Θα πρέπει 

να υπογραμμίσουμε ότι καμία επι-

πλέον αμοιβή δεν οφείλει ο ασφα-

λισμένος που εξετάζεται εντός του 

ορίου των 200 επισκέψεων, είτε 

αφορού ιατρική εξέταση, είτε συ-

νταγογράφηση. Οι ιατρικές λίστες 

που είναι αναρτημένες στο διαδί-

κτυο είναι μερικώς ενημερωμένες 

και περιέχουν λάθη. Η πιο ενημε-

ρωμένη λίστα ιατρών είναι αναρ-

τημένη στο www.isargolidos.gr

γ) Όλους τους ιδιώτες ιατρούς που 

έχουν πιστοποιηθεί στο ηλεκτρο-

νικό σύστημα καταβάλλοντας 

αμοιβή. Οι ιατροί που είναι πιστο-

ποιημένοι δύνανται να συνταγο-

γραφούν

ηλεκτρονικά είτε φάρμακα είτε 

παρακλινικές εξετάσεις. Επ’ αυτού 

ο ΙΣ Αργολίδος κατανοώντας τις 

ιδιαίτερες συνθήκες που διαμορ-

φώνονται με την έναρξη λειτουρ-

γίας του

ΕΟΠΥΥ και την σημερινή οικονομι-

κή δυσπραγία, εισηγείται στα μέλη 

του την εκλογίκευση της ιατρικής 

αμοιβής αφενός και αφετέρου την 

θεσμοθέτηση χαμηλότερης αμοι-

βής για την

επίσκεψη που γίνεται μόνο για συ-

νταγογράφηση φαρμάκων.

δ) Στα αγροτικά ιατρεία, περιφε-

ρειακά ιατρεία & Κέντρα Υγείας.

ε) Τα μικροβιολογικά - ακτινολο-

γικά εργαστήρια βρίσκονται σε 

εκκρεμότητα μέχρι την υπογραφή 

νέων συμβάσεων (άλλο ένα δείγ-

μα της βιασύνης και προχειρότη-

τας που διέπει

τον ΕΟΠΥΥ)

Στόχος του Ιατρικού Συλλόγου 

Αργολίδας είναι η διαφύλαξη της 

προσωπικής σχέσης εμπιστοσύ-

νης ασφαλισμένου με τον γιατρό 

του, την οποία σχέση εμπιστοσύ-

νης στις

δύσκολες μέρες που όλοι βιώνου-

με θεωρεί στην κυριολεξία ασπίδα 

υγείας. Η σχέση αυτή εμπιστοσύ-

νης στηρίζεται στην ισότιμη αντι-

μετώπιση όλων των ασφαλισμέ-

νων - και όχι ο

διαχωρισμός τους σε 200 προνο-

μιούχους και μη σε κάθε ιατρείο 

- μέσα σε ένα σύστημα που θα σέ-

βεται την αξιοπρέπεια του ασφα-

λισμένου αλλά και του Ιατρού».

Με ανακοίνωσή του άλλωστε ο 

Ιατρικός Σύλλογος επισημαίνει ότι 

με απόφαση της Γενικής Συνέλευ-

σης και σύμφωνα με τις σχετικές 

οδηγίες του Πανελληνίου Ιατρικού 

Συλλόγου, εισηγήθηκε στα μέλη 

του την μη σύναψη σύμβασης με 

τον ΕΟΠΥΥ.

Όπως τονίζει «ο ΕΟΠΥΥ είναι, 

όπως από την ιδρυτική του πράξη 

προκύπτει, ελλειμματικός, υπο-

χρηματοδοτούμενος και δεκτικός 

μόνο για τις μεγάλες διαγνωστικές 

αλυσίδες που θέλουν να δραστη-

ριοποιηθούν στον χώρο της Υγεί-

ας με «φασόν» ιατρεία, με τελική 

συνέπεια τη δραματική υποβάθ-

μιση του επιπέδου υγείας και πε-

ρίθαλψης των 9,5 εκατομμυρίων 

ασφαλισμένων του, αλλά και τον 

ευτελισμό της άσκησης του Ιατρι-

κού επαγγέλματος.

Ο ΕΟΠΥΥ κοροϊδεύει τους ασφα-

λισμένους, διότι ενώ τους έχουν 

γίνει ασφαλιστικές κρατήσεις, αυ-

τές δεν αποδίδονται στον ασφαλι-

σμένο ώστε να τις χρησιμοποιήσει 

στους

ιατρούς που επιθυμεί με δική του 

επιλογή, αλλά σε ελλείμματα του 

παρελθόντος χωρίς αντίκρισμα. 

Επίσης επειδή καμία προεργασία 

ή ενημέρωση σας από την Πολι-

τεία δεν έγινε

σχετικά, όπως όφειλε να γίνει, 

επιτάθηκε η δυσλειτουργία και η 

ασάφεια του όλου συστήματος».
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Πόσοι νέοι γονείς δεν έχουν περάσει αμέτρη-

τες νύχτες άυπνοι εξαιτίας του κλάματος του 

μωρού; Ειδικά στις περιπτώσεις που τα … 

αναφιλητά συνεχίσουν για ώρες, πολλά είναι 

τα ερωτήματα που βασανίζουν το μυαλό των 

νέων γονέων και τους προκαλούν ανησυχία. 

Ερωτήματα όπως αν πεινάει ή πονάει, αν ανη-

συχεί και αν κάτι το φοβίζει. 

Η άμεση αντίδραση των γονέων, όταν 

θα ακούσουν τους λυγμούς θα είναι να 

τρέξουν στο δωμάτιο και να προσπα-

θήσουν να το καθησυχάσουν. Σύμφω-

να ωστόσο με τους ειδικούς, αυτή δεν εί-

ναι πάντα η ενδεικνυόμενη συμπεριφορά. 

Οι παρακάτω συμβουλές της αμερικανικής 

παιδιατρικής ένωσης μπορούν να φανούν 

αρκετά χρήσιμες στους γονείς για να ξέρουν 

πώς θα ανταποκριθούν στα κλάματα του 

παιδιού τους κατά τη διάρκεια της νύχτας: 

 

- Μόλις ακούσετε το κλάμα του, μην ανταπο-

κριθείτε αμέσως. Περιμένετε λίγα λεπτά. Εάν 

το κλάμα συνεχιστεί δώστε λίγο χρόνο. Μπο-

ρεί να μην είναι κάτι ανησυχητικό και να κλαίει 

μέσα στον 

ύπνο του. 

 

- Πρέπει να 

του δίνετε 

την διαβε-

βαίωση ότι 

είστε δίπλα 

του. Ακόμη 

και να κλαί-

ει κάντε την 

π α ρ ο υ σ ί α 

σας αισθητή, όχι όμως αρχί-

ζοντας τα παιχνίδια μαζί του. 

 

- Όταν μπαίνετε στο δωμά-

τιο αποφύγετε να ανάψετε τα 

φώτα. Τα περισσότερα παιδιά 

τα χάνουν μετά τον ύπνο τους. 

 

- Κάθε φορά που μπαίνετε 

στο δωμάτιό του, αρχικά, μεί-

νετε λίγα μέτρα μακριά από 

το κρεβάτι του. Μπορείτε να 

καθησυχάσετε το παιδί σας 

και από αυτήν την απόσταση. 

Αρκεί να νιώθει ότι είστε εκεί 

κοντά του. Στην συνέχεια φρο-

ντίστε για ό,τι χρειάζεται … 

 

- Όταν το παιδί σας, σας φωνά-

ζει, πρέπει να του υπενθυμίζεται 

με ευγενικό τρόπο ότι είναι η 

ώρα για ύπνο.

Πηγή: http://www.yourbaby.g
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρ. 14 

του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 

αριθμ. 334//26-Ιαν-12 πρά-

ξη χαρακτηρισμού έκτασης 

του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, 

μετά από αίτηση που υποβλή-

θηκε από την κ. Αικατερίνη 

Γεωργίου, με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

3.597,96 τ.μ., κείμενη στη θέση 

«Αγ. Παρασκευή Μαγούλας», 

περιφέρειας τοπικής κοινό-

τητας Ν. Τίρυνθας, του δήμου 

Ναυπλιέων, ως μη υπαγόμε-

νη οπωσδήποτε στις διατά-

ξεις της δασικής νομοθεσίας 

(γεωργικώς καλλιεργούμενη 

έκταση), κατά την έννοια του 

άρθ. 3 παράγραφος 6 περίπτω-

ση α του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ναυπλι-

έων και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: ΒΟΧ7ΟΡ1Φ-25Ν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

(Άρθρ. 14 παρ. 2 εδάφιο τρίτο 

ν. 998/79)

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρ. 14 

του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 

αριθμ. 348/26-01-2012 πρά-

ξη χαρακτηρισμού έκτασης 

του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, 

μετά από αίτηση που υποβλή-

θηκε από τον κ. Μπαρέλο Π. 

Γεώργιο, με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

4.244,52 τ.μ. και 4.285,72 τ.μ. 

η οποία βρίσκεται στη θέση 

«ΚΟΥΡΑ», περιφέρειας Τοπικής 

Κοινότητας Σκοτεινής, Δη-

μοτικής Ενότητας Αλέας του 

δήμου Άργους - Μυκηνών, ως 

μη υπαγόμενη οπωσδήποτε 

στις διατάξεις της δασικής νο-

μοθεσίας (γεωργικώς καλλιερ-

γούμενη έκταση ή γεωργική), 

εμπίπτουσα στο αρθρ. 3 παρ. 

6 περίπτωση α του ν. 998/79 

«περί προστασίας των δασών 

και των δασικών εν γένει εκτά-

σεων της χώρας».

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Άργους 

– Μυκηνών και όποιος έχει 

έννομο συμφέρον μπορεί να 

υποβάλλει αντιρρήσεις εντός 

δυο (2) μηνών από την κοινο-

ποίηση ή την τελευταία δημο-

σίευση ενώπιον της Πρωτο-

βάθμιας Επιτροπής Επίλυσης 

Δασικών Αμφισβητήσεων Νο-

μού Αργολίδας (άρθρου 10 Ν. 

998/79). Στην Δ/νση Μ. Ιατρού 

21 Τ.Κ. 21100 Ναύπλιο.

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: ΒΟΧ70Ρ1Φ-2ΘΕ.

ΑΔΑ: ΒΟΧΩ4690Β4-4ΩΡ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕ-

ΡΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡ-

ΓΟΥΣ

ΑΡΓΟΣ 27-01-2012

ΑΡ. ΔΙΑΚ. :26

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Αρ-

γους με την υπ’ αριθμ. 25η 

/02-11-2011 (Θέμα 1ον ) 

απόφασή του, την  υπ’αριθ.

πρωτ. Κ.Υ.Α με αριθ.6588/21-

07-2011( ΦΕΚ 1650/Β/25-

07-11) και σύμφωνα με τις 

διατάξεις των Ν.2286/95, 

2362/95,2741/99,2955/2001, 

3918/2011  και των Π.Δ.  

60/07,118/07 προκηρύσσει 

ανοικτό δημόσιο διαγωνισμό 

με σφραγισμένες προσφορές 

και με κριτήριο κατακύρωσης 

την χαμηλότερη τιμή  για την 

ανάδειξη προμηθευτών  για 

Συσκευές ατομικής παρακο-

λούθησης της αιμοδιάλυσης 

CPV (33181300-5) (φύσιγγες 

κεναι) για χρονικό διάστημα 

ενός (1) έτους προϋπολογι-

σμού δαπάνης 90.000,00 € 

συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 

στο Άργος και ενώπιον επιτρο-

πής στα γραφεία του Γενικού 

Νοσοκομείου Άργους στις  

01/03/2012    ημέρα Πέμπτη 

και ώρα 12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προ-

σφορών στις 29-02-2012 και 

ώρα 14.00, άλλως δεν θα γί-

νονται δεκτές και θα επιστρέ-

φονται.

Κόστος παραλαβής της σχετι-

κής διακήρυξης 20 €.

Περισσότερες πληροφορίες, 

κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, 

στα γραφεία του Νοσοκομεί-

ου κον Μπενεχούτσο ή στο 

τηλέφωνο 2751064172 ή FAX 

2751064170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΣΥΝ-

ΔΕΟΜΕΝΩΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΑΡΓΟΥΣ & 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6η  Υ. ΠΕ. ΠΕΛ/ΝΗΣΟΥ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ναύπλιο 3 – 2 – 2012

Αρ.Πρωτ.: 701

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Ναυπλί-

ου έχοντας υπ΄ όψιν:

1. Την αριθ. 6588/21-7-2011 

ΚΥΑ του Υ.Υ.& Κ.Α. έγκρισης 

ΠΠΥΥ 2011.

2. Την αριθ. 8414/3-10-2011 

Απόφ. ΕΠΥ περί εφαρμογής 

του ΠΠΥΥ. 2011. 

3. Την  υπ΄ αριθμ. 22/2-11-

2011/θ. 15ον Απόφ. Διενέργει-

ας του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Δ.Α.Μ.Δ. για την ανάθεση του 

έργου Φύλαξης (security) των 

χώρων του Γενικού Νοσοκο-

μείου Ναυπλίου σε 24ωρη 

βάση σε ιδιωτική εταιρεία πα-

ροχής υπηρεσιών  προσωπι-

κού Φύλαξης - security, για ένα 

(1) έτος.

Με κριτήριο κατακύρωσης:  

την Χαμηλότερη Τιμή.

Προϋπολογισμός δαπάνης: 

79.000,00 € συμπεριλαμβανο-

μένου Φ.Π.Α. 23%.

Ο Διαγωνισμός θα διενεργη-

θεί στις 7 – 3 – 2012, ημέρα 

ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 10η π.μ. στα 

γραφεία του Οικονομικού Τμή-

ματος του Νοσοκομείου από 

την αρμόδια επιτροπή του δι-

αγωνισμού.

Οι προσφορές πρέπει να έχουν 

κατατεθεί μέχρι την ώρα 14η 

μ.μ. της 6 – 3 - 2012, ημέρα 

ΤΡΙΤΗ και μετά την προθεσμία 

αυτή είναι εκπρόθεσμες και 

επιστρέφονται.

Η τιμολόγηση της δημοσί-

ευσης θα γίνει με τιμές του 

δημοσίου και τα έξοδα βαρύ-

νουν τον μειοδότη του διαγω-

νισμού.

Λεπτομερείς διακηρύξεις και 

λοιπές πληροφορίες δίνονται 

από το οικονομικό τμήμα του 

Νοσοκομείου κατά τις εργάσι-

μες ημέρες και ώρες στα τη-

λέφωνα 27520–98183, 27520-

98139, FAX 27520–22272 και 

από τον κ. Προύντζο Σπυρ. ή 

τον  κ. Καρδαμπίκη Θεόφ.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗ-

ΤΡΙΑ

ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-

ΣΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑ-

ΚΟΥ

ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟ-

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο 08 - 02 –2012

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με την  υπ’ αρίθ. Πρωτ. 

2321/17-11-2011 απόφαση 

του Γενικού Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου , Δυτικής Ελλά-

δος & Ιονίου Εγκρίθηκε η Ανα-

νέωση της υπ΄αριθμ. 2830/10-

8-2006 Απόφασης  Έγκρισης 

περιβαλλοντικών   Όρων  του 

έργου  με τα παρακάτω στοι-

χεία:

Ονομασία – Είδος έργου: 

«Εγκατάσταση φόρτωσης 

αδρανών υλικών στη θέση 

΄΄Δάρδιζα΄΄του Δ.Δ. Ερμιόνης 

του Δήμου Ερμιονίδος (πρώην 

Δήμου Ερμιόνης) του Νομού 

Αργολίδος».

- Φορέας υλοποίησης του έρ-

γου: «ΕΡΜΙΟΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ Α.Ε »

- Αρμόδια σε θέματα περι-

βάλλοντος Υπηρεσία: ΑΠΟ-

ΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ & ΙΟΝΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΓΕΝΙΚΗ 

Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ & ΠΕ-

ΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

– Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, ΠΕΛ/

ΣΟΥ ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΚΟΥ & ΧΩΡΙ-

ΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

- Αρμόδια υπηρεσία για την 

παροχή στοιχείων: ΤΜΗΜΑ 

ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙ-

ΑΣ  Π.Ε ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 

Εφημερίδα δημοσίευσης της 

ανακοίνωσης: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

α.α

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΧΕΙΒΙΔΟΠΟΥ-

ΛΟΣ

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΕ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣ-

ΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ 

ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙ-

ΠΤΕΡΟΥ (ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟΥ) & 

ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟΥ «ΞΕΝΙΑ 

ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ»

Η «Εταιρεία Ακινήτων Δη-

μοσίου Α.Ε.» (στο εξής ΕΤΑΔ 

Α.Ε.), προκηρύσσει Ανοιχτό 

Πλειοδοτικό Διαγωνισμό, 

σύμφωνα με την απόφαση 

της υπ’ αρ.  368/12.01.2012 

Συνεδρίασης του Διοικητι-

κού Συμβουλίου της, για την 

εκμίσθωση του Τουριστικού 

Περιπτέρου (Εστιατορίου) & 

Αναψυκτηρίου «Ξενία Επι-

δαύρου», διάρκειας 10 ετών, 

με σκοπό τη συντήρηση, 

ανακαίνιση και λειτουργία 

του.

Στο διαγωνισμό μπορούν να 

συμμετάσχουν Φυσικά ή Νο-

μικά Πρόσωπα, Ενώσεις Προ-

σώπων ή Κοινοπραξίες που 

αποδεδειγμένα δραστηριο-

ποιούνται στη διαχείριση και 

εκμετάλλευση επιχειρήσεων 

παροχής υπηρεσιών εστία-

σης/ φιλοξενίας/ αναψυχής 

ή εν γένει στον τουριστικό 

τομέα. Για τη συμμετοχή 

στο διαγωνισμό απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι η νόμιμη 

παραλαβή του τεύχους της 

προκήρυξης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπο-

ρούν να παραλαμβάνουν 

την προκήρυξη από τα γρα-

φεία της ΕΤΑ Α.Ε., Βουλής 

7, 7ος όροφος, 706 γρα-

φείο, από 31.01.2012 έως 

και 01.03.2012 και ώρες 

09:00π.μ. έως και 15:00μ.μ., 

έναντι ποσού 50€, το οποίο 

θα κατατίθεται στο Ταμείο 

της εταιρείας (γρ. 210). Ο Δι-

αγωνισμός θα διεξαχθεί στις 

13.03.2012 στα γραφεία της 

ΕΤΑΔ Α.Ε. 

Για περισσότερες πληροφο-

ρίες ή για την ταχυδρομική 

αποστολή του Τεύχους Προ-

κήρυξης, οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να επικοινωνούν με 

την κα Μ. Καμαριανάκη, στα 

τηλέφωνα 2103339535 και 

2103339406.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ

 ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΑΜΠΡΟΥ

Πώς να αντιμετωπίσετε το νυχτερινό 

κλάμα του μωρού;
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 

δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-

φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 

6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 35 τ.μ. 

πλήρως επιπλωμένο, με καινούργια 

ηλεκτρικά, με κλιματισμό και αυτόνο-

μη θέρμανση, στην οδό Άργους στο 

Ναύπλιο. Τηλ. 6948309742

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευ-

ρύχωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός 

Μυτιλήνης 40. Κατάλληλο για φοιτη-

τάς. Τιμή λογική. Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία, επιπλω-

μένη, στην Ασίνη (όπισθεν Δημοτικού 

Σχολείου), διώροφη, 178 τ.μ., με κήπο 

2.000 τ.μ., αποτελούμενη από δύο 

ημιανεξάρτητα οροφοδιαμερίσματα, 

μεγάλες βεράντες, τραπεζαρία, σα-

λόνι, 3 υπνοδωμάτια, 2 κουζίνες, 2 

λουτρά, αποθήκες, με κεντρική θέρ-

μανση. Πληροφορίες 6977083666.

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθή-

να-Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, με-

γάλη βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα 

ασφαλείας, κατάλληλη για φοιτητή-

φοιτήτρια από την Αργολίδα. Τιμή 

280 Ευρώ. Πληροφορίες 2752025177, 

6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752028467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε 

διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ 

με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, 

τζάκι, κουζίνα και WC  χωρίς  κοινό-

χρηστα με αυτόνομη θέρμανσηκαι 

κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 

6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Άρ-

γος, 90 τ.μ., με αυτόνομη θέρμανση, 

χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 2751068592, 

6934443160

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 

ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-

ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 

ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 

και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-

χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-

γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 

καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 

Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 

παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμη-

τρα. Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε 

Άργοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση 

στην έκθεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 

6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 

κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-

των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

ΔΙΑΦΟΡΑ

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυ-

σό. Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

ΧΑΡΙΖΟΝΤΑΙ κουταβάκια Σέντερ. Τηλ. 

Επικοινωνίας 2752024191

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. www.

highidelity.com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, ευρύχωρο 95 τετραγωνικά, στην οδό 

Ασκληπιού στο Ναύπλιο. Δύο υπνοδωμάτια, WC, ηλιόλουστο, 

τζάκι, τέντες, ανοιχτό σαλόνι με κουζίνα, A/C, Θέα στο Παλαμή-

δι. Τηλ. 694 55 25435, 2752 0 29860



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Τα νέα υλικά 

πέρα από την αεροδυναμική τους, 

προστατεύουν από το κρύο 

και τις πτώσεις

Η Ψήφος σου μετράει

Εκλογές με κατά νου το περίφημο «Λεφτά υπάρ-

χουν» και τα απρο για ακόμα μια φορά αποκαλυπτι-

κά έφτασαν μέχρι τον Παράδεισο και την Κόλαση 

προκείμενου να διαπιστώσουν την «πειθώ» των 

προεκλογικών αναγγελιών

Μια μέρα, περπατώντας στο δρόμο, ένας μεγάλος 

πολιτικός αρχηγός κόμματος τραυματίστηκε από 

ένα φορτηγό και πέθανε. Η ψυχή του ανέβηκε στον 

παράδεισο (μάλλον κατά 

λάθος) και βρέθηκε μπρο-

στά από τον Άγιο Πέτρο... 

- Καλώς ήρθατε στον παρά-

δεισο! Είπε o Άγιος Πέτρος 

πριν μπει, έχουμε ένα πρό-

βλημα ... Βλέπετε, ένας πολι-

τικός του αναστήματός σας 

σπάνια περνάει από εδώ και 

δεν ξέρουμε τι να κάνουμε 

με σας ... Αλλά θα κάνουμε το 

εξής: θα περάσετε μια μέρα 

στην κόλαση και μία στον 

παράδεισο, και εμείς θα σας 

αφήσουμε να επιλέξετε πού 

θα περάσετε την αιωνιότητα. 

Ο άνδρας οδηγήθηκε στον 

ανελκυστήρα, ο οποίος τον 

κατέβασε , στην κόλαση. Οι 

πόρτες άνοιξαν και ο άντρας 

βρέθηκε ακριβώς στη μέση 

ενός γηπέδου γκολφ, κομψό 

και πράσινο. Λίγο μακρύτερα είδε μια λέσχη και 

μπροστά πρώην συναδέλφους του κόμματος και 

φίλους του επιχειρηματίες που είχαν ήδη πεθάνει, 

ντυμένους κομψά και πολύ ευχαριστημένους. Έτρε-

ξαν να τον χαιρετήσουν, τον αγκάλιασαν και άρχι-

σαν να θυμούνται τα καλά χρόνια, όταν πλούτιζαν 

εις βάρος του λαού ... Έπαιξαν χαρούμενοι μια παρ-

τίδα γκολφ, στη συνέχεια δείπνησαν στο σύλλογο 

διασκεδάζοντας και τρώγοντας χαβιάρι και το βρά-

δυ -συντροφιά με μια όμορφη νεαρή ... Συναντήθη-

κε ακόμη και με τον Διάβολο, ο οποίος αποδείχθηκε 

ότι είναι ένας συμπαθητικός τύπος, διασκεδαστι-

κός, είπαν ανέκδοτα και χόρεψαν. Ήταν τόσο καλά 

που δεν κατάλαβε όταν ήρθε η ώρα να φύγει. Όλοι 

τον ξεπροβόδησαν ... Ανέβηκε μέχρι την πύλη του 

Παραδείσου, όπου Άγιος Πέτρος τον περίμενε: 

- Τώρα είναι η ώρα να πάς στον παράδεισο! 

Ο πολιτικός ( χωρίς ενδοιασμούς, φυσικά), πέ-

ρασε τις επόμενες ώρες πάνω από το ένα σύννε-

φο στο άλλο, χαϊδεύοντας 

μια άρπα και τραγουδώ-

ντας. Οι 24 ώρες πέταξαν, 

και ο Άγιος Πέτρος ήρθε: 

- Περάσατε μια μέρα στην 

κόλαση και μία στον πα-

ράδεισο. Είναι η ώρα να 

επιλέξετε! Ο άνθρωπος 

το σκέφτηκε για μια στιγ-

μή και στη συνέχεια είπε: 

- Ο παράδεισος είναι πολύ 

όμορφος, αλλά νομίζω ότι θα 

ένιωθα καλύτερα στην κόλα-

ση. Ο Άγιος Πέτρος τον συ-

νόδευσε στον ανελκυστήρα 

και κατέβηκε στην κόλαση ... 

Όταν άνοιξε την πόρτα, ξύ-

πνησε στη μέση μιας ερήμου 

που καλύπτονταν με κάθε 

λογής σκουπίδια. Είδε τους 

φίλους του ντυμένους με 

κουρέλια, να σκάβουν μέσα 

στα σκουπίδια. Ο Μεγάλος 

διάβολος τον υποδέχτηκε και τον χάιδεψε στον ώμο ... 

- Δεν καταλαβαίνω, είπε ο πολιτικός, χθες ήμουν 

εδώ και ήταν όμορφες γυναίκες, γκολφ, έφαγα από 

όλα τα καλά και διασκέδασα πολύ .... και ... και ... 

Τώρα το μόνο που έχετε είναι ένα ξηρό έδαφος, γε-

μάτο σκουπίδια ... και οι φίλοι μου φαίνονται πικρα-

μένοι ...Ο Μεγάλος διάβολος χαμογέλασε και είπε: 

- Χθες ήταν η προεκλογική εκστρατεία! ΣΗΜΕΡΑ 

ΨΗΦΙΣΕΣ!

100 ευρώ
Ένας δημόσιος υπάλληλος, τρελαμένος με τις περικοπές του 

μισθού του γυρνά τη νύχτα πολύ αργά στο σπίτι του.

- Ανησύχησα! Που στο καλό ήσουνα; (ρωτά η γυναίκα του) 

- Α, λέει αυτός, δεν ήταν τίποτε. Πήγα να κάνω ένα τατουάζ. 

- Τατουάζ; Τι τατουάζ έκανες; 

- Ένα χαρτονόμισμα των 100 ευρώ στα γεννητικά μου 

όργανα, λέει αυτός περήφανα. 

- Χαρτονόμισμα; Μα τι στο καλό σκεφτόσουνα; Δεν 

καταλαβαίνεις ότι αυτό που έκανες είναι τρελό; 

- Μπα, είχα τους λόγους μου. Πρώτον μου αρέσει να βλέπω 

τα λεφτά μου να αυξάνονται, δεύτερον μου αρέσει να παίζω 

με τα λεφτά μου, τρίτον μου αρέσει να έχω λεφτά στα χέρια 

μου, τέταρτον μα αρέσει να δείχνω στην εφορία τι έχω και 

πέμπτον έτσι θα μπορώ να σου δίνω 100 ευρώ όποτε το 

θελήσεις! 


